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Rada Městské části Praha 1 vyhlašuje

Výběrové řízení na poskytnutí Grantů v oblasti kultury v roce 2013
Rada Městské části Praha 1 vyhlašuje výběrové řízení na poskytnutí Grantů v oblasti kultury k podpoře kulturních aktivit na území Městské části Praha 1. Projekty mohou být zaměřeny na různé profesní, věkové a sociální skupiny obyvatel.

Předmět projektů:

Smyslem a cílem grantů je podpořit široké spektrum nabídky kulturních příležitostí (existující funkční aktivity i začínající subjekty), jenž slouží ke kulturnímu vyžití především občanům Městské části Praha 1.

Žadatelé mohou být:

O grant mohou žádat subjekty, které provozují svoji činnost na území Městské části Praha 1, a které jsou registrované dle právních předpisů platných v ČR a splňují všechny zákonem předepsané podmínky pro příslušnou činnost. Právnické osoby předkládají projekty prostřednictvím svého statutárního zástupce.

Granty jsou poskytovány pouze hlavním pořadatelům, producentům či koordinátorům, kteří ve vlastní produkci či koprodukci odpovídají za realizaci kulturních projektů, činností a aktivit. 

Maximální částka na podporu jednoho projektu je: 150.000,- Kč.

Přihlášky s veškerými požadovanými podklady opatřené razítkem a podpisem vedoucího organizace nebo podpisem a plnou adresou soukromé osoby, v zalepené obálce s adresou žadatele výrazně označené 

„Granty v oblasti kultury pro rok 2013“

se předkládají v souladu se Zásadami pro poskytnutí grantů v oblasti kultury pro rok 2013 do podatelny na adrese: Úřad Městské části Praha 1, Vodičkova 18, 115 68, Praha 1, a to nejpozději do:

15. února 2013 do 12 hod.
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