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Rada Městské části Praha 1 vyhlašuje

Výběrové řízení na poskytnutí Grantů na rozvoj občanské společnosti a spolkové činnosti v roce 2013
Rada Městské části Praha 1 vyhlašuje výběrové řízení na poskytnutí Grantů na podporu občanské společnosti a spolkové činnosti na území Městské části Praha 1.

Předmět projektů:

Smyslem a cílem grantového systému je podpořit rozvoj občanské společnosti a spolkové činnosti, podpora informovanosti, vzdělávání občanů, osvětových akcí, podpora neziskových organizací zaměřená na volnočasové, mimoškolní aktivity dětí a mládeže, rozvoj soužití různých  subkultur a jejich podpora, jenž slouží k vyžití občanům MČ Praha 1. 

Žadatelé mohou být:

O grant mohou žádat subjekty, které provozují svoji činnost na území Městské části Praha 1, a které jsou registrované dle právních předpisů platných v ČR a splňují všechny zákonem předepsané podmínky pro příslušnou činnost. Právnické osoby předkládají projekty prostřednictvím svého statutárního zástupce.

Granty jsou poskytovány pouze hlavním pořadatelům, producentům či koordinátorům, kteří ve vlastní produkci či koprodukci odpovídají za realizaci projektů, činností a aktivit. 

Maximální částka na podporu jednoho projektu je: 100.000,- Kč.

Přihlášky s veškerými požadovanými podklady opatřené razítkem a podpisem vedoucího organizace nebo podpisem a plnou adresou soukromé osoby, v zalepené obálce s adresou žadatele výrazně označené
„Granty na rozvoj občanské společnosti a spolkové činnosti pro rok 2013“

se předkládají v souladu se Zásadami pro poskytnutí grantů na rozvoj občanské společnosti a spolkové činnosti pro rok 2013 do podatelny na adrese: Úřad Městské části Praha 1, Vodičkova 18, 115 68, Praha 1, a to nejpozději do:

15. února 2013 do 12 hod 
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