HISTORICKÝ VÝVOJ ÚZEMÍ ZAHRAD MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU A TRAUTMANNSDORFSKÉHO PALÁCE
REGENEROVANÉ ÚZEMÍ PROJEKTU LORETÁNSKÉ ZAHRADY ZAHRNUJE PARCELY, KTERÉ  V JEDNOTLIVÝCH ETAPÁCH PROMĚNY VLASTNICTVÍ PATŘILY ROZLIČNÝM MAJITELŮM TZV. MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU A TRAUTMANNSDORFSKÉHO PALÁCE. DNEŠNÍ STAV JE VÝSLEDKEM PROMĚNY ÚZEMÍ Z HOSPODÁŘSKÉHO  ZÁZEMÍ MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU, PŘES ETAPU MAJETKOVÉHO SCELENÍ POZEMKŮ PRO ÚČEL ZALOŽENÍ OVOCNÉHO SADU, JAKO SOUČÁSTI V ŽENSKOU KÁZNICI PŘEMĚMĚNÉHO TRAUTMANNSDORFSKÉHO PALÁCE, AŽ PO NĚKOLIK DESETILETÍ PROVOZOVANÉHO VÝROBNÍHO ZAHRADNICTVÍ S TECHNICKÝM VYBAVENÍM SKLENÍKŮ A PAŘNÍKŮ.

SOUČASNÝ ZÁMĚR REGENERACE ÚZEMÍ SE VZTAHUJE NA VĚTŠÍ ČÁST POZEMKŮ, KTERÉ PODLE HISTORICKÝCH MAP PŘÍSLUŠELY K MAJETKŮM MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU. 

„BÝVALÁ ČERNÍNSKÁ JÍZDÁRNA  (TZV. MALÝ ČERNÍNSKÝ NEBO TÉŽ MAJEROVSKÝ DŮM) VZNIKALA V MÍSTECH ZANIKLÉHO STŘEDOVĚKÉHO OBJEKTU, NEJDŘÍVE VE FORMĚ RENESANČNÍ DOMOVNÍ ZÁSTAVBY, ROZŠÍŘENÉ RANĚ I VRCHOLNĚ BAROKNĚ, POSLÉZE JAKO JÍZDÁRNA S KONÍRNAMI A SALOU TERRENOU, VYBUDOVANOU PRO ČERNÍNY PO R.1720 FRANTIŠKEM MAXMILIÁNEM KAŇKOU. V R. 1708 DOMY A PARCELY KOLEM ZÍSKAL DO MAJETKU JAN JAKUB MAJER ZA DOST VYSOKOU CENU, KTERÁ MOHLA ODPOVÍDAT ZNAČNĚ ROZŠÍŘENÉMU OBJEKTU. NOVÉMU MAJITELI OBJEKT ZÁHY NEPOSTAČOVAL A TAK V R.1712 POŽÁDAL OBEC O KUS POZEMKU K ROZŠÍŘENÍ SVÉHO DOMU JIŽNÍM SMĚREM A OBEC MU SKUTEČNĚ MÍSTO UDĚLILA ZA 100ZL.RÝNSKÝCH.“ DO MAJETKU ČERNÍNŮ SE OBJEKT S POZEMKY DOSTAL V R.1718 A PO R.1720 SE ZAČALO S ROZSÁHLOU PŘESTAVBOU DOMU. 

„V R. 1723 ZE ZÁZNAMŮ KONTROLY (F.M.KAŇKY) VYSVÍTÁ, ŽE JIŽ TEHDY ZDE STÁLA SALA TERRENA, BYLA TU STÁJ PRO 16 KONÍ, ZMÍNĚNA JE TAKÉ JÍZDÁRNA A KOČÁROVÉ KOLNY. BOHUŽEL ANI JEDNU Z TĚCHTO STAVEB NELZE LOKALIZOVAT.

PŘI POPISU MAJETKŮ V ROCE 1790 JE OPĚT UVEDENA JÍZDÁRNA, STÁLE I KOČÁROVÁ KOLNA.“ PRVNÍ MAPOVÁNÍ Z TOHOTO ROKU ZBÝVAJÍCÍ PLOCHY POZEMKŮ OZNAČUJE JAKO UŽITKOVOU ZAHRADU.

„JÍZDÁRNA JE PAK ZMIŇOVÁNA V LETECH 1814-16. KOMISE, KTERÁ DŮM V ROCE 1834 PROHLÍŽELA, ZJISTILA VELMI ŠPATNÝ STAV JAKÉHOSI ZAHRADNÍHO  STAVENÍ , KTERÉ NAVRHLA ZBOŘIT.“

„1845 BYLA STARÁ JÍZDÁRNA ZBOŘENA, ALE PŘESTAVBA SE NEUSKUTEČNILA V PLNÉM ROZSAHU A CELÝ OBJEKT VČETNĚ POZEMKŮ ZÍSKALA DONUCOVACÍ PRACOVNA, SÍDLÍCÍ V SOUSEDSTVÍ (TRAUTMANNSDROFSKÝ PALÁC). Z TÉTO DOBY POCHÁZÍ NOVÁ OHRADNÍ ZEĎ DO LORETÁNSKÉ ULICE., ČÁST NA JIŽNÍ ZDI NĚKDEJŠÍ JÍZDÁRNY.
JE POTŘEBA ZMÍNIT OBJEKT A POZEMKY TRAUTMANNSDORFSKÉHO PALÁCE, JEHOŽ HISTORIE SE ROKEM 1830 PROPOJILA S OSUDY MAJETKŮ MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU, NEBOŤ TY BYLY ODPRODÁNY FISKU, ABY ZDE BYLA ZŘÍZENA DONUCOVACÍ PRACOVNA , ŽENSKÁ KÁZNICE VEDENÁ ŘEHOLNICEMI ŘÁDU SV.KARLA BOROMEJSKÉHO.

„ZAJÍMAVÁ JE ZMÍNKA O ZAHRADĚ, V TÉ DOBĚ JIŽ PŘEMĚNĚNÉ NA UŽITKOVÝ SAD (LEŽÍCÍ MEZI LORETOU A PALÁCEM), V NĚMŽ NÁPADNĚ A NĚKOLIKANÁSOBNĚ PŘEVAŽOVALY ŠVESTKY. PRÁCE NA PŘESTAVBU PALÁCE, VÝSTAVBU NÁDVORNÍHO OBJEKTU SE DOTKLY NEJEN VNITŘNÍ DISPOZICE CELÉHO OBJEKTU, ALE I ZAHRADY, JEJÍŽ TERASOVÁ ÚPRAVA BYLA TEHDY ZNIČENA.“

TOTO JE ZŘEJMĚ JEDINÁ HISTORICKÁ ZMÍNKA O PODOBĚ ZAHRADNÍCH ÚPRAV ÚZEMÍ ROZKLÁDAJÍCÍM SE MEZI LORETOU, MALÝM ČERNÍNSKÝM DOMEM A TRAUTMANNSDORFSKÝM PALÁCEM.

                                                                                                                                            POUŽITÁ LITERATURA:   UMĚLECKÉ PAMÁTKY PRAHY, 4.DÍL. P.VLČEK A KOL., AKADEMIA 2000 
