LORETÁNSKÁ ZAHRADA

STUDIE REGENERACE ÚZEMÍ ZRUŠENÉHO PROVOZNÍHO ZAHRADNICTVÍ  V LOKALITĚ HRADČANY, PRAHA 1
STUDIE REGENERACE ÚZEMÍ ZANEDBANÉ PROVOZNÍ ZAHRADY ZAHRNUJE POZEMKY PARC.Č  185/1, 185/2, 185/3 V KATASTRU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 1, ÚZEMNÍ ČÁST HRADČANY. ZAPSANÝM VLASTNÍKEM POZEMKŮ  NA LV JE HLAVNÍ MĚSTO PRAHA, USNESENÍM ZASTUPITELSTVA HL.M. BYLA STATUTEM  SPRÁVY POVĚŘENA MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA1. ÚZEMÍ JE V ÚZEMNÍM PLÁNU HL.M.PRAHY ZAŘAZENO JAKO ZAHRADNICTVÍ-ZAHRADA S MOŽNOSTÍ FUNKCE VEŘEJNÉ ZELENĚ.

CHAKTERISTIKA ÚZEMÍ:  ÚZEMÍ JE SOUBOR PARCEL VYMEZENÝ STAVEBNĚ PEVNOU HRANICÍ TVOŘENOU V LINII ULICE LORETÁNSKÁ PLNOU ZDÍ S INTRODUKCÍ BAROKNÍ KAPLIČKY SV.BARBORY, PLNOU ZDÍ SE DVĚMA BRANAMI ODDĚLUJÍCÍ NÁDVOŘÍ TRAUTMANSDOFSKÉHO PALÁCE, KOMPLEXEM LORETY A NÁDVORNÍM TRAKTEM TZV.MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU. JEDINÝM VSTUPEM NA POZEMKY JE V SOUČASNOSTI MALÁ BRANKA VE ZDI V LORETÁNSKÉ ULICI.

POZEMKY A TĚLESO PROTIPOŽÁRNÍ NÁDRŽE BYLY PO ZRUŠENÍ PROVOZU ZAHRADNICTVÍ  PONECHÁNY CHÁTRÁNÍ BEZ JAKÉKOLI KONZERVACE ÚZEMÍ NEBO MINIMÁLNÍ ÚDRŽBY. SOUČASNÝ STAV JE LOGICKÝM VÝSLEDKEM. PROSTOR JE STAVEBNĚ ZATÍŽEN ROZPADLÝMI SKLENÍKY A PAŘENIŠTI A MNOŽSTVÍM STŘEPŮ Z ROZBITÝCH SKLENÍKOVÝCH OKEN. Z PROVOZOVÁNÍ ZAHRADNICTVÍ ZDE ZŮSTALY VELKÉ OBJEMY INERTNÍHO ODPADU – PLASTY, STŘEPY REŽNÝCH KVETINÁČŮ  A ZBYTKY DŘEVĚNÉHO VYBAVENÍ. PŘI REKOGNOSKACI ODPADŮ NEBYLY NALEZENY ŽÁDNÉ ZBYTKY CHEMICKÝCH PŘÍPRAVKŮ ANI LÁTKY, KTERÉ BY MOHLY PŘÍPADNĚ ÚZEMÍ KONTAMINOVAT.

V CELÉM ÚZEMÍ JSOU MASIVNÍ POROSTY KOPŘIVY DVOUDOMMÉ (Urtica dioica), V MENŠÍM MNOŽSTVÍ KŘÍDLATKY SACHALINSKÉ (Reynoutria sachalinensis), OSTRUŽINÍKU (Rubus idaeus), PCHÁČE( Carduus acanthoides) A BŘEČŤANU (Hedera helix). NÁLETOVÉ PLEVELNÉ KEŘE JSOU ZASTOUPENY VÝHRADNĚ BEZEM ČERNÝM (Sambucus nigra) A  SILNÉ SEMENÁČE STROMOVÉHO PATRA JSOU TVOŘENY VÝHRADNĚ JAVOREM MLÉČEM (Acer platanoidess) A JASANEM ZTEPILÝM (Fraxinus excelsior). MIMO JMENOVANÉ DRUHY VYROSTLY JAKO ZMOHUTNĚLÉ SEMENÁČOVÉ NÁLETY V PRASKLINÁCH TĚLESA PROTIPOŽÁRNÍ NÁDRŽE  TOPOL ČERNÝ (Populus  nigra), TOPOL OSIKA(Populus tremula), TŘEŠEŃ PTAČÍ (Avium cerasifera). Z PŮVODNÍCH VÝSADEB ZŮSTALY ZACHOVÁNY JEDINCI HRUŠNĚ(Pyrus communis), CYPŘIŠKU HRACHONOSNÉHO(Chamaecyparis lawsoniana),  DOŽÍVAJÍCÍ EXEMPLÁŘ TŘEŠNĚ (Avium cerasifera) A JAVOR KLEN (Acer pseudoplatanus).
V ROZHRANÍ  POZEMKU K PARCELNÍMU ČÍSLU 185/4 DANÉMU DO UŽÍVÁNÍ ŠKOLOU  J.JEŽKA PRO NEVIDOMÉ A SLOBOZRAKÉ SE NACHÁZÍ PLEVELNÝ KEŘOVÝ POROST BEZU ČERNÉHO A PODNOŽOVÝCH MYROBALÁNŮ. PŮDNÍ PODMÍNKY JSOU PROMĚNLIVÉ KVALITY. V PLOCHÁCH PŮVODNÍCH PAŘENIŠŤ NASTÝLANÝCH FOLIÍ SE NACHÁZÍ ZČÁSTI SLEHLÁ ZAHRADNICKÁ ZEMINA S PRAVDĚPODOBNĚ SNÍŽENOU VITALITOU PŮDNÍHO EDAFONU, V ČÁSTECH OTEVŘENÝCH PAŘENIŠŤ JE KYPRÁ VYSOCE HUMÓZNÍ ZAHRADNICKÁ ZEMINA, AVŠAK S MASIVNĚ ZAPLEVELENÁ KOPŘIVOVÝMI ODDENKY A ZÁSOBOU PLEVELNÝCH SEMEN.  PLOCHY PŮVODNÍCH CESTIČEK JSOU TVOŘENY ORNIČNÍ VRSTVOU, ZATÍŽENOU MNOŽSTVÍM SKLENĚNÝCH STŘEPŮ,  ZBYTKŮ ODPADU A ODDENKY KOPŘIV.

NA PLOŠE JMENOVANÝCH POZEMKŮ SE V SOUČASNÉ DOBĚ NENACHÁZÍ ŽÁDNÝ STROM VYŠŠÍ SADOVNICKÉ, KULTURNÍ NEDO DENDROLOGICKÉ KVALITY. 

NA PLOŠE JMENOVANÝCH POZEMKŮ NEBYL PŘI PRŮZKUMU BYLINNÉHO PATRA NALEZEN ŽÁDNÝ DRUH SPADAJÍCÍ DO KATEGORIE CHRÁNĚNÝCH ČI OHROŽENÝCH DRUHŮ.

ZVLÁŠTNÍ PÉČI LZE DOPORUČIT PŘI MANIPULACI S DOSPĚLÝMI ROSTLINAMI LEKNÍNŮ ROSTOUCÍCH V PROTIPOŽÁRNÍ NÁDRŽI, VZHLEDEM K JEJICH  MOHUTNOSTI A VYSOKÉ KVALITĚ.  

KONCEPCE ŘEŠENÍ:   CÍLEM NÁVRHU JE REGENERACE A PŘEMĚNA EXPLOATOVANÉHO HOSPODÁŘSKÉHO ÚZEMÍ NA  ZAHRADU PŘÍSTUPNOU VEŘEJNOSTI S AKCENTEM NA ATMOSFÉRU VYJÍMEČNĚ CENNÉ PRAŽSKÉ HISTORICKÉ LOKALITY.  ARCHITEKTONICKÝ NÁVRH  NABÍZÍ SILNÉ PŘÍMÉ ODKAZY NA  HISTORICKÉ PŘEDLOHY BAROKNÍCH ZAHRAD S OHLEDEM NA VAZBY OKOLÍ, KTERÉ VE ZDEJŠÍCH STAVBÁCH ZAKONZERVOVALO SVOU BAROKNÍ VÝVOJOVOU ETAPU JAKO HLAVNÍ CHARAKTERISTIKU TÉTO LOKALITY.

HISTORICKÉ ZAHRADNÍ ARCHETYPY VŠAK NEJSOU DOSLOVNOU CITACÍ, ALE JSOU POUŽITY JAKO INSPIRACE PRO VYTVOŘENÍ MODERNÍHO ŘEŠENÍ ZOHLEDŇUJÍCÍHO EMOČNÍ VJEMY A UŽIVATELSKÝ KOMFORT NÁVŠTĚVNÍKŮ. 

ÚZEMÍ LORETÁNSKÉ ZAHRADY JE V NÁVRHU ROZČLENĚNO DO ZŘETELNÝCH PARTIÍ, JEŽ MÁ KAŽDÁ SVOU VÝRAZNOU CHARAKTERISTIKU, ATMOSFÉRU A FUNKCI. NÁVRH VYUŽÍVÁ VYJÍMEČNÉHO POTENCIÁLU ÚZEMÍ STAVBAMI A ZDMI CHRÁNĚNÉHO ZE VŠECH STRAN PŘED POŠKOZOVÁNÍM VANDALY.  TATO VÝHODNÁ OKOLNOST A ARCHITEKTONICKÉ  ČLENĚNÍ ZAHRADY NABÍZÍ UNIKÁTNÍ PŘÍLEŽITOST INSTALOVAT ZDE PRVNÍ VENKOVNÍ GALERII SOCH V PRAZE.  

JEDNOTLIVÉ ZAHRADNÍ PARTIE MAJÍ ODLIŠNOU ATMOSFÉRU A NÁVŠTĚVNICKÉ MOTIVAČNÍ CÍLE A MÍRU ZÁTĚŽE. NEJŽIVĚJŠÍ ÚZEMÍ BUDE ČÁST S KAVÁRNOU, HYGIENICKÝM ZÁZEMÍM A PŘILEHLOU OKRASNOU ZELINÁŘSKOU ZAHRADOU SE SKLENÍKEM. ZKLIDNĚNOU, ALE ZABYDLENOU ČÁSTÍ BUDE SNÍŽENÝ FORMÁLNÍ PARTER SE STROMOVÝM BOSKETEM, KTERÝ BUDE SOUČASNĚ HLAVNÍ ZAHRADNÍ OSOU A KOMUNIKAČNÍ SPOJNICÍ. Z TOHOTO PARTERU SE PROJDE DO LABYRINTU S GALERIÍ, KDE ZŮSTÁVÁ NA NÁVŠTĚVNÍKOVI VOLBA ZDA POUZE PROJDE, NEBO SE POSADÍ V NĚKTERÉ Z EXPOZIČNÍCH „MÍSTNOSTÍ“.  OD ULICE NEJVZDÁLENĚJŠÍ A NEJKLIDNĚJŠÍ ČÁST V ZÁVĚRU ZAHRADY TVOŘÍ  POBYTOVÁ LOUČKA VYBAVENÁ LEHÁTKY.

ČLENĚNÍ ZAHRADY:   
1. FAIR TRADE KAVÁRNA A ČAJOVNA
CELOPROSKLENÁ STAVBA SKLENÍKOVÉ KONSTRUKCE STRUKTUROVANÁ DO DVOU MODULŮ. HLAVNÍ MODUL RESPEKTUJE ŠÍŘKU  STĚNY KRÁTKÉHO BOČNÍHO KŘÍDLA TZV.MALÉHO ČERNÍNSKÉHO DOMU A BUDE SLOUŽIT JAKO HLAVNÍ PROVOZNÍ PROSTOR KAVÁRNY I JAKO NÁVŠTĚVNICKÉ TOALETY. DRUHÝM MODULEM BUDE VNITŘNÍ PROSTOR PROPOJEN A ZVĚTŠEN A SOUČASNĚ UMOŽNÍ EFEKT PŘESAHU PLOCHY NAD VODNÍ NÁDRŽ.  BOČNÍ STĚNY BUDOU OTVÍRATELNÉ V MAXIMÁLNÍ MOŽNÉ PLOŠE A INTERIER KAVÍRNY SE TAK VOLNĚ PROPOJÍ S VENKOVNÍ TERASOU. OBĚ PLOCHY BY MĚLY BÝT VYDLÁŽDĚNY CIHELNOU DLAŽBOU. MODUL S PŘESAHEM NAD VODNÍ HLADINU BY BYL VYNESEN NA  PALUBĚ Z DŘEVĚNÝCH HRANOLŮ STEJNÉHO PROVEDENÍ JAKO MŮSTEK PŘES VODNÍ NÁDRŽ . KAVÁRNA BUDE, STEJNĚ JAKO ZAHRADA, PROVOZOVÁNA JAKO SEZÓNNÍ.
2. DLÁŽDĚNÁ VENKOVNÍ TERASA 

TATO ZPEVNĚNÁ PLOCHA BUDE SOUČÁSTÍ PROVOZNÍHO PROSTORU KAVÁRNY. MĚLA BY BÝT DLÁŽDĚNA OSTAŘENOU CIHELNOU DLAŽBOU, STEJNOU JAKO PODLAHA KAVÁRNY A BÝT V SOULADU S TYPEM CIHEL POUŽITÝCH NA OPĚRNÉ ZÍDKY HLAVNÍHO PARTERU
3. ZELINÁŘSKÁ ZAHRADA

NA VOLNÉ PROSTRANSTVÍ PŘED KAVÁRNOU BUDE NAVAZOVAT OKRASNÁ ZELINÁŘSKÁ ZAHRADA. POCHOZÍ PLOCHY BUDOU ZPRACOVÁNY JAKO PÍSKOVÝ MLAT. VNITŘNÍ STRUKTUROU TÉTO PARTIE BUDE ORNAMENT Z GEOMETRICKÝCH ZÁHONŮ OSÁZENÝCH LETNIČKAMI, RARITNÍMI DRUHY ZELENIN A KOŘENÍM. TENTO MALÝ PARTER BUDE PRŮCHOZÍ JAKO DRUHÝ NÁSTUP DÁLE DO ZAHRADY, ALE TAKÉ ZDE BUDOU UMÍSTĚNY LAVIČKY PRO ODPOČINEK. PŘES ZELENINOVOU ZAHRADU SE BUDE VSTUPOVAT DO MALÉHO ZELINÁŘSKÉHO SKLENÍKU, ČÁSTEČNĚ ZAPUŠTĚNÉHO POD OKOLNÍ ÚROVEŇ. VOLNÉ MLATOVÉ PLOCHY PŘILÉHAJÍCÍ K NÁDVOŘÍ KAVÁRNY UMOŽNÍ PODLE POTŘEBY ZVYŠOVAT POČET MÍST PRO HOSTY KAVÁRNY.
4. ZELINÁŘSKÝ SKLENÍK

KLASICKÁ KONSTRUKCE MALÉHO PROVOZNÍHO SKLENÍKU VE SPOJENÍ S PARTEREM ZELINÁŘSKÉ ZAHRADY JE REMINISCENCÍ NA PŮVODNÍ FUNKCI TOHOTO ÚZEMÍ. V KONCEPCI JE POČÍTÁNO S POLOZAPUŠTĚNOU STAVBOU NA PODEZDÍVCE, KTERÁ BUDE DÁLE PLYNULE PŘECHÁZET DO OPĚRNÉ ZDI VYMEZUJÍCÍ DVĚ ÚROVNĚ MEZI HLAVNÍM PARTEREM A MALÝM PARTEREM ZELINÁŘSKÉ ZAHRADY. SKLENÍK JE SITUOVÁN PŘIBLIŽNĚ V MÍSTECH DNEŠNÍHO TORZA SKLENÍKU. BUDE PROVOZOVÁN JAKO SEZÓNNÍ BEZ DOTACÍ VYTÁPĚNÍM. JEHO ÚČELEM JE PODPOŘIT KOLORIT TÉTO ČÁSTI ZAHRADY A SLOUŽIT JAKO PRODEJNÍ PROSTOR PRO LETNIČKOVOU SADBU, KOŘENÍ A DROBNÉ OKRASNÉ PŘEDMĚTY SE ZAHRADNÍ TÉMATIKOU.
5. VODNÍ NÁDRŽ S LEKNÍNY

JEDNÁ SE O PROTIPOŽÁRNÍ NÁDRŽ VYBUDOVANOU NA SKLONKU DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY. BETONOVÁ ARMOVANÁ KONSTRUKCE BUDE ZBAVENA NÁLETŮ STROMŮ A STAVEBNĚ REPASOVÁNA TAK, ABY BYLO MOŽNO ZVEDNOU ÚROVEŇ HLADINY O PŘIBLIŽNĚ JEDEN A PŮL METRU. OBNOVENÁ NÁDRŽ BUDE NAPOJENA NA SYSTÉM VÍCESTUPŇOVÉ FILTRACE A SKIMERY PRO OKRASNÉ NÁDRŽE. NÁVRH POČÍTÁ S ČISTÝM DNEM BEZ SUBSTRÁTOVÉ VRSTVY ČI VALOUNŮ PRO SNADNĚJŠÍ BUDOUCÍ ÚDRŽBU. BUDE VŠAK ZVÝRAZNĚNA NÁPADNÝMI KULTIVARY LEKNÍNŮ VYSAZENÝCH V PĚSTEBNÍCH KOŠÍCH. PO STABILIZACI PROSTŘEDÍ BY MĚLA NÁDRŽ BÝT OSAZENA ODOLNĚJŠÍMI DRUHY RYB, NAPŘÍKLAD PERLÍNY ČI ZLATÝMI JESENY. NOČNÍ EFEKT VODNÍ HLADINY POSÍLÍ BODOVÁ SVĚTLA UMÍSTĚNÁ NA ZDI DO LORETÁNSKÉ ULICE.  

6. MŮSTEK PŘES VODNÍ NÁDRŽ – VSTUP DO ZAHRADY

ROZŠÍŘENÍM STÁVAJÍCÍCH PROLUK VE ZDI PO STRANÁCH KAPLIČKY SVATÉ BARBORY O PŮL METRU SE VYTVOŘÍ KOMFORTNÍ, DOMINANTNÍ A VELMI EFEKTNÍ HLAVNÍ VSTUP DO ZAHRADY PŘES VODNÍ HLADINU. NA PROLUKU ZVĚTŠENOU NA ČISTOU ŠÍŘKU DVA METRY NAVÁŽE KONSTRUKCE DŘEVĚNÉHO MŮSTKU O CELKOVÉ ŠÍŘCE TŘI METRY. MŮSTEK BUDE NAVAZOVAT NA OSU PROLUKY A DÁLE POKRAČOVAT V HLAVNÍ OSE ZAHRADY AŽ K LABYRINTU. VZHLEDEM K PŘÍSNĚ OSOVÉMU ŘEŠENÍ BAROKNÍ KAPLIČKY MUSEJÍ BÝT NA STEJNOU ŠÍŘKU Z OBOU STRAN PROSTUPY ROZŠÍŘENY, AČKOLI POUZE JEDEN Z NICH BUDE FUNKČNÍM VCHODEM. NÁVRH POČÍTÁ S INSTALACÍ TŘÍ IDENTICKÝCH UMĚLECKY ZPRACOVANÝCH MŘÍŽÍ. JEDNA BUDE VSTUPNÍ BRÁNOU DO ZAHRADY, DRUHÁ, DVOUKŘÍDLÁ, OCHÁNÍ FRESKU V KAPLIČCE, TŘETÍ BUDE PROTĚJŠKEM ZAHRADNÍ BRÁNY, AVŠAK BUDE KOTVENÁ NAPEVNO VE ZDI. STUDIE SE NEZABÝVÁ NÁVRHEM MŘÍŽE, PONECHÁVÁ PAMÁTKOVÉMU ODBORU ROZHODNUTÍ, ZDA SE REPASUJE STÁVAJÍCÍ MŘÍŽ KAPLE A VYTVOŘÍ DVĚ REPLIKY PRO PROLUKY, NEBO CELEK BUDE ZADÁN K NOVÉMU AUTORSKÉMU NÁVRHU.  
NOSNÁ KONSTRUKCE MŮSTKU BUDE Z OCELOVÝCH NOSNÍKŮ, ZÁBRADLÍ  LEHKÉ KOVOVÉ, POCHOZÍ PLOCHA BUDE Z DŘEVĚNÝCH HRANOLŮ S PROTISKLUZNÝM VROUBKOVÁNÍM. OSVĚTLENÍ MŮSTKU BUDE ZAJIŠTĚNO NÁSTĚNNÝMI SVĚTLY KOTVENÝMI NA ZDI.

7. HLAVNÍ SPOLEČENSKÝ PARTER

HLAVNÍ  KOMUNIKAČNÍ A POBYTOVÁ PLOCHA. PROSTOR JE SNÍŽEN OPROTI ÚROVNI ZELINÁŘSKÉ ZAHRADY A VSTUPNÍMU MŮSTKU A VE SJEDNOCENÉ NIVELETĚ DÁLE POKRAČUJE LABYRINTEM A V ZÁVĚRU ZAHRADY POBYTOVOU LOUKOU. PLOCHA JE ČLĚNĚNA MODULY ČTVERCOVÝCH ZÁHONŮ OSÁZENÝCH KOMPONOVANÝMI SKUPINAMI ATRAKTIVNÍCH TRVALEK A V PRAVIDELNÉM SPONU VYSÁZENÉM STROMOVÝM BOSKETEM. POCHOZÍ A BOBYTOVÉ PLOCHY BUDOU JEDNOTNĚ PROVEDENY JAKO PÍSKOVÝ MLAT VE STEJNÉ KVALITĚ JAKO POVRCHY V ZELINÁŘSKÉ ZAHRADĚ A DÁLE PAK I V LABYRINTU. TOTO PROSTRANSTVÍ BUDE NA STRANĚ KE SKLENÍKU A STRANĚ OPAČNÉ OSAZENO UŽIVATELSKY PŘÁTELSKÝMI LAVIČKAMI. 
8. RAMPA

NÁSTUP DO HLAVNÍHO PARTERU BUDE DOMINANTNĚ VEDEN VELKORYSE KONCIPOVANÝM SCHODIŠTĚM, AVŠAK PRO VĚTŠÍ NÁVŠTĚVNICKÝ KOMFORT A MOŽNOST BEZBARIÉROVÉHO PŘÍSTUPU JE V LEVÉ ČÁSTI NÁSTUPNÍ TERASY NAVRŽENA NAKLONĚNÁ ROVINA V BEZPEČNÉM SKLONU. TATO PLOCHA BY MĚLA BÝT ZPEVNĚNA CIHELNOU DLAŽBOU S PROTISKLUZNÝMI PÁSY.
9. LABYRINT S VENKOVNÍ GALERIÍ SOCH

LABYRINT ZE STŘÍHANÝCH HABROVÝCH STĚN JE VE STŘEDNÍ ČÁSTI ZAHRADY A VYTVÁŘÍ PŘEDĚL MEZI AKTIVNÍ ČÁSTÍ S KAVÁRNOU A PARTEREM A RELAXAČNÍ KLIDOVOU ZÓNOU POBYTOVÉ LOUKY S LEHÁTKY. LABYRINT JE STYLIZOVANOU CITACÍ TOHOTO ZAHRADNÍHO PRVKU V HISTORICKÉM KONTEXTU OKOLNÍHO PROSTŘEDÍ. NENÍ TVOŘEN KONTINUÁLNÍ LINIÍ BLUDIŠTĚ, ALE JEDNOTLIVÝMI FRAGMENTY, KTERÉ, ZAKLESNUTY DO SEBE VYTVÁŘEJÍ JEDNOTLIVÉ „MÍSTNOSTI“ S VLASTNÍ SPECIFICKOU ATMOSFÉROU PODMÍNĚNOU UMÍSTĚNÍM ZAJÍMAVÉHO VÝTVARNÉHO OBJEKTU. VZNIKNE TAK OJEDINĚLÁ GALERIE, KDE KAŽDÉ VÝTVARNÉ DÍLO BUDE MÍT SVŮJ VLASTNÍ PROSTOR BEZ RUŠIVÉ INTERAKCE S OKOLNÍMI VJEMY. SCHÉMA LABYRINTU TAK POSLOUŽÍ JAKO ZÓNA ZPOMALENÍ A SEBEREFLEXE A ZÁROVEŇ JAKO UNIKÁTNÍ VÝSTAVNÍ PROSTOR PRO PREZENTACI SOUČASNÉ ČSKÉ VÝTVARNÉ SCÉNY. POCHOZÍ POVRCHY JSOU POKRAČOVÁNÍM PÍSKOVÝCH MLATŮ, VÝPLNĚMI A INSTALAČNÍM PROSTŘEDÍM JSOU INKLUZE ČISTÝCH TRAVNATÝCH PLOCH. V PROSTORU LABYRINTU JE TAKÉ POČÍTÁNO S UMÍSTĚNÍM KOMFORTNÍCH LAVIČEK.

10. POBYTOVÁ LOUKA

ZÁVĚR ZAHRADY A ZÁROVEŇ JEJÍ NEJKLIDNĚJŠÍ ČÁST JE PONECHÁN JAKO SVOBODNÁ TRAVNATÁ PLOCHA VYBAVENÁ VENKOVNÍMI LEHÁTKY PRO CELOSEZÓNNÍ VYUŽITÍ. VYNECHÁNÍM JAKÝCHKOLI DALŠÍCH DETAILŮ VYNIKNE KRÁSA ZÁVĚRU KOSTELA NAROZENÍ PÁNĚ S KRÁSNÝM BAROKNÍM OKNEM A ČÁST PŮVABNÉHO BOČNÍHO KŘÍDLA LORETY, KTERÉ AŽ DOPOSUD BYLY VEŘEJNOSTI NEZNÁMÉ. V TÉTO PARTII BUDOU PONECHÁNY VE VOLNÉ KOMPOZICI STÁVAJÍCÍ STROMY, KTERÉ SE UKÁŽÍ JAKO PERSPEKTIVNÍ. ČELNÍ HRANIČNÍ ZEĎ SE V CELÉ SVÉ HMOTĚ PŘIZNÁVÁ A TÉŽ MŮŽE BÝT VYUŽITA JAKO INSTALAČNÍ PLOCHA PRO VÝTVARNÁ DÍLA. ATMOSFÉRA TÉTO ČÁSTI JE RELAXAČNÍ AŽ MEDITATIVNÍ A NEMĚLA BY BÝT NARUŠENA ŽÁDNÝMI AKTIVNÍMI PRVKY.
11. PROVOZNÍ ZÁZEMÍ ZAHRADY

DISPROPORČNÍ PROSTOR V ZADNÍ ČÁSTI ZAHRADY BUDE POHLEDOVĚ UZAVŘEN POKRAČOVÁNÍM HABROVÉ STĚNY A VYSTŘÍHANÝM LOUBÍM S UZAMYKATELNOU KOVOVOU BRANKOU BUDE TVOŘIT PRAGMATICKÉ ZAHRADNICKÉ ZÁZEMÍ PROVOZU ZAHRADY, VČETNĚ UMÍSTĚNÍ SEZÓNNÍHO SKLADU VENKOVNÍHO NÁBYTKU.
