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Úvod

Pod záštitou starosty Vladimíra Vihana pořádá Městská část Praha 1 letos již devátý ročník výstavy „Budoucnost a přítomnost Prahy 1“. I letošní expozice je koncipována v podobném duchu jako výstavy předešlé. Návštěvníci zde najdou nové, probíhající či připravované projekty v již tradičních sekcích – Veřejná prostranství a stavby, Novostavby, Rekonstrukce a Interiéry. 

Mezi významné projekty letošní výstavy nepochybně patří projekt novostavby Myšák Gallery ve Vodičkově ulici, kde došlo od loňské expozice k významnému posunu projektových prací, rozsáhlý projekt Vitek v ulici Na Florenci a Na Poříčí, Nemocnice na Františku s rekonstruovanými lékařskými provozy, a konečně i studie umístění pomníku II. odboji na Klárově.

Letošní „hlavní událost“ na poli územního rozvoje naší městské části – výsledky ideové architektonicko – urbanistické soutěže na úpravu ploch Václavského náměstí nemohly být vzhledem k termínové kolizi zařazeny do bloku této výstavy, ale veřejnost o možnost shlédnout soutěžní návrhy nepřijde, budou vystaveny samostatně v průběhu měsíce prosince. 

Doufáme, že i letošní expozice se setká s alespoň tak velkým ohlasem jako ročníky minulé (v loňském roce si cestu na Můstek našlo na 7000 lidí) a že bude přínosem nejen pro Pražany, ale i návštěvníky Prahy.

Introduction

The Municipality of Prague 1 is currently organising the 9th exhibition known as “The Future and the Present of Prague 1” under the auspices of Mayor Vladimír Vihan. In respect of its concept, this year’s exposition is similar to those that have been staged in previous years. In addition to brand new projects, it will feature projects that are currently underway or under preparation. By tradition, they are divided into the following categories: Public Spaces and Buildings, New Developments, Reconstruction Programmes and Interiors. 

ČÁST I  BUDOUCNOST A PŘÍTOMNOST PRAHY 1

Územněplánovací dokumentace

The Local Plan Documents
Koncept Regulačního plánu Petrská

The zoning draft plan concerning the Petrská district  

Pořizovatel: Útvar rozvoje hl. m. Prahy, Hradčanské náměstí 8, 110 00 Praha 1

Autor: Ing. arch. J. Sedlák a kol.

Koncept regulačního plánu je zpracován na základě objednávky SÚRM Praha a naplňuje schválené zadání ze září 2003. Je podrobnějším pokračováním dlouholeté práce na územně plánovacích podkladech tvořených pro území Pražské památkové reservace (dále jen PPR). V zadání bylo konstatováno, že Územní plán města Prahy ani Urbanistická studie PPR nejsou postačujícími podklady pro územní ani stavební řízení a proto bylo rozhodnuto zpracovat plán regulační v měřítku 1:1 000.

Již od počátku osmdesátých let byly postupně na různých úrovních zpracovávány podklady pro dílčí území PPR. Jedním z nich byla oblast Petrské čtvrti. Území bylo původně vymezeno poněkud odlišně, nezahrnovalo část jižně od linie ulice Na Poříčí. Současné vymezení tak zahrnulo oblast jasně vymezenou v kontextu města významnými prvky urbání struktury, i když funkčně i architektonicky nejednotné. Severní část je jednou z významných obytných částí v rámci PPR,  jižní část je spíše typickou oblastí centrálních funkcí města. S tím souvisí odlišnost potřebných způsobů (regulativů) ovlivňování budoucího vývoje těchto dvou odlišných částí území. Severní, obytnou část lze označit za prostorově i funkčně více stabilizovanou, v jižní části dochází, v kontextu PPR, k významným proměnám formou dostaveb a je zde spatřován velký potenciál dalšího rozvoje centrálních funkcí související s dlouhodobějšími záměry. To potvrzuje také fakt podané a v současné době zpracovávané žádosti o změnu územního plánu města na sousedící plochu Masarykova nádraží. Tato plocha je součástí ploch „Velkých rozvojových území“ a její význam je celoměstský.  Dynamický vývoj lze také očekávat v územích bezprostředně sousedících s řešeným územím (autobusové nádraží Na Florenci, prostor okolo SJM, Rohanský ostrov, Holešovice-prostor nádraží Bubny a bývalých jatek).

I z hlediska vlastního uspořádání a nedokončeného vývoje hmotné struktury čtvrti je nutno konstatovat velkou nesourodost a zároveň i určitou nedořešenost některých velmi významných prostorů. Prolínání historicky, architektonicky i měřítkově velmi různorodých a různě hodnotných forem zástavby vytvářející namnoze značné střety je nejen charakterem místa, ale i problémem, jenž by měl být řešen s ohledem na zachování identity území. Součástí této identity jsou právě i tyto střety. Významnou roli v návrhu řešení zde má možný nesoulad cílů památkové ochrany a ekonomického potenciálu území.  Plán  se tedy snaží vytvořit určitý obraz budoucího formování území a najít cestu k překonání těchto disproporcí. Na jeho bázi by tak mělo dojít k dlouhodobější dohodě o charakteru této části PPR.

Z uvedeného vyplývá potřeba diferencovaného přístupu nejen k jednotlivým objektům, ale možná určitým jejich souborům, lokalitám obdobného charakteru.  

Požadavky zadání na prostorovou regulaci v sobě nesou určité protiklady. Tendence uvolnění vnitrobloků pro obytnou funkci naráží na logiku zástavby odvozenou z historické parcelace (která je ve většině modelem domovních bloků vytvářejících vlastní dvory pro jednotlivé objekty, požadavky orgánů památkové péče, které většinu stavebního fondu ve vnitroblocích považují za hodnu zachování a majetkoprávní vztahy neumožňující zásadnější redukce objektů. V návrhu je proto řešení hledáno v individuálním posuzování konkrétních situací.

Vzhledem k tomu, že území je integrální součástí PPR, snaží se návrh problematiku ochrany památek postihnout  nikoli  pouze z hlediska jednotlivých objektů, ale také jako ucelené části městské historické struktury. Znalost jednotlivých objektů vychází z existujících možností zpracovatele v rámci regulačního plánu, především z pochozího průzkumu a dostupných materiálů, vzniklých především v rámci prací památkových institucí.  Pro práci na návrhu byl poskytnut „Plán zásad památkové ochrany“ vypracovaný pro danou lokalitu Národním památkovým ústavem. Návrh regulačního plánu je prolnut snahou sjednotit názor na možnost ochrany a obnovy a dalšího rozvoje  území v rámci širšího pojetí vývoje pražského centra.

V případě Petrské čtvrti je nutné vlastní regulaci předřadit několik základních odpovědí na následující otázky:


jaká je a bude role tohoto stavebně nejdynamičtějšího místa PPR v rámci jejího kontextu a kontextu celoměstského centra města


zda je toto území urbanistickou jednotkou, která se má dále utvářet k jednotnému a harmonickému architektonickému výrazu, nebo je jeho identita spojená s určitou  nesourodostí, resp. setkávaní různých architektonických forem na základě středověké uliční osnovy


kde jsou nezměnitelné hodnoty tohoto území a jaký potenciál v sobě nese


zda jsou v současné době reálné možnosti využít potenciálu některých částí území, resp. jakou ambici dnes společnost vkládá do těchto území.

Cestou urbanistického plánu je zde tedy předkládána implicitně v regulativech obsažená představa „obrazu“ části historického města, k němuž by měly postupně přispět veškeré stavební intervence v území a tak jej naplňovat - dotvářet.

Although commissioned by the Development Department of the City of Prague in September 2003, the zoning draft plan is a more detailed continuation of many years’ work on local planning documents for the area of the Prague Monument Reserve as the Municipal Plan and an urban study were not sufficient basis for the authorities to commence planning proceedings and building permit proceedings, as stipulated in the assignment. 

The zoning draft plan is aimed at adopting a concerted approach to protection, reconstruction and further development of the area of the so-called Petrská district. This district consists of the north, residential area, which is relatively stable in comparison with the south area where dramatic changes are taking place. With a lot of recently built developments, the south part is seen as an area with further growth potential due to some long-term plans such as the proposed amendment to the Municipal Plan in respect of the area between Masaryk Station and Florenc. 
Veřejná prostranství

Public Spaces 

Studie umístění pomníku II. odboji na Klárově

Location Study into the Monument to the Second Resistance Movement in Klárov

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 118 00 Praha 1

Autoři: Ateliér R, Prof. Ing. arch. Ivan Ruller, Kalvodova 1, 602 00 Brno

Zpracované variantní studie, zabývající se jednak umístěním pomníku v prostoru, dále půdorysným tvarem architektonického začlenění a výškovým členěním, byly dne 10. 6. 2005 podrobně prodiskutovány na zasedání široké komise svolané investorem. Na návrh užší komise (starosta MČ P1 Vladimír Vihan, ak. arch. Jaromíra Eismannová, Michal Caban, Ing. arch. Zdeněk Sendler, prof. akad. sochař Vladimír Preclík, prof. ing. arch. Ivan Ruller) byla zpracována definitivní koncepce začlenění architektonického řešení. Samostatně také proběhlo projednání se zástupci Svazu odbojových pracovníků, který je iniciátorem celé akce. 

Došlo k významnému tvarovému zjednodušení, upuštění od nežádoucí monumentálnosti díla a výškového členění s použitím schodů, které vyrovnávají výškovou konfiguraci terénu. Těchto základních charakteristických rysů celkového řešení je docíleno definitivním umístěním pomníku v rovinné části parku, při hlavní východozápadní komunikaci směrem od Letenské ulice k nábřeží. Toto umístění umožňuje jednoznačnou orientaci plastiky, nápisu i datování na soklu směřujícímu k hlavnímu prostoru před čelem pomníku, kterého je také možno využít ke shromažďování hostí i k organizaci vzpomínkových slavností. 

Půdorysný tvar tvoří základní kruh o průměru 20 m s nesoustředně situovaným pahorkem -               - plynulým zvednutím terénu o průměru 9 m a na výšku 1,2 m, čímž došlo k vytvoření plochy o průměru 3,2 m pro umístění plastiky „PRAPOR“. Toto řešení má také logickou vazbu na koncepci plastiky, která svým pojetím umožňuje základní geometrii úpravy ve dvou nesoustředných kruzích. Střed základního kruhu je přesně pod špičkou plastiky „PRAPOR“, zatím co vlastní sokl má svůj střed přesně uprostřed spodní části plastiky broušeného soklu. 

Materiálově je celková úprava rovněž velmi jednoduchá a podporuje hlavní princip koncepce pomníku. Členění dlažby má soustředný, vějířový charakter. Jednotlivé pásy směřující k pomníku jsou z broušené mrákotínské žuly o síle 60 mm a respektují svoji povrchovou úpravou bezpečnost při chůzi.

Výplňové plochy na pochozí části jsou navrženy ze štípaných pásků ze žluté mrákotínské žuly o rozměru 60/60/150 - 200 mm. Plochy zvednuté části soklu jsou navrženy z leštěných desek mrákotínské žuly opět o síle 60 mm. V nejvyšší části je navrženo mírné výškové členění mezi leštěnými plochami a broušenými dostřednými pásy, a to z důvodu zabránění zneužívání prostoru nájezdy skateboardistů. 

Do čela památníku je umístěna bronzová deska s hlavním nápisem dle návrhu  Mgr. Václava Houfa, začleněná přesně do spárořezu žulového obkladu.

Tato základní koncepce architektonického prostoru památníku je začleněna do zahradnických úprav celého parku, jimž je pověřen ing. arch. Zdeněk Sendler a které jsou pojaty jako samostatná část celé realizace, ovšem v duchu vzájemné koordinace.

Nedílnou součástí celé úpravy je slavnostní osvětlení.

The first competition to create a monument to the second resistance movement in Klárov was announced in 2003, but no acceptable designs were received. The panel of judges then selected and addressed five sculptors, who sent in their designs in the year 2004. After a demanding process of deliberation, the City District of Prague 1 and the Czech Association of Freedom Fighters decided to back the design of V. Preclík, who stylised his work into the form of a wind-blown Czechoslovak banner. The foundation stone of the new monument was ceremonially laid during May’s 60th anniversary of the end of the Second World War.

Protipovodňová opatření Žofín

The Žofín Flood Control

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 118 00 Praha 1

Projektant: Podzimek a synové s.r.o., Husova 1623/12, 586 01 Jihlava

Povodeň, která zasáhla Prahu v roce 2002 měla závažné dopady na provoz novorenesančního paláce Žofín, který prošel v letech 1992 – 1994 nákladnou rekonstrukcí.  Palác Žofín je tradičním místem významných společenských a kulturních setkání, který nabízí exklusivní prostředí pro koncerty, kongresy, slavnostní recepce i obchodní příležitosti s nabídkou všech služeb. Tyto aktivity jsou současně základními ekonomickými činnostmi, které umožňují nájemci vytvářet prostředky na náklady spojené s nájmem objektu. Vlastníkem objektu je Městská část Praha 1. 

Na Slovanském ostrově, kde se nalézá palác Žofín, kulminovala hladina povodně v roce 2002 na výšce cca 1,65 m nad terénem v okolí budovy. To mělo za následek zatopení suterénu a přízemí objektu s ničivými následky na zařízení, dřevěných podlahách a zejména na technologickém vybavení objektu, které je umístěno v suterénu budovy. Mohutný tok podzemní vody doprovázející povodeň měl za následek změny v podloží Slovanského ostrova. Změny se začaly projevovat bezprostředně po povodni. Při zvýšené hladině vody ve Vltavě docházelo k zatopení anglických dvorků podél objektu a zaplavování suterénu budovy. Nepříjemným faktorem změn v podloží byla především rychlost odezvy hladiny podzemní vody na zvýšení hladiny ve Vltavě a její přítoky do kontrolních šachet v suterénu.

Vlastník objektu Městská část Praha 1 proto nechal zpracovat studii proveditelnosti komplexního zabezpečení paláce Žofín proti ničivým následkům vysokých vodních stavů. Studie potvrdila reálnost a zejména návratnost nákladů na realizaci takových zabezpečení. 

Technické řešení zabezpečení spočívá ve vybudování následujících konstrukcí:

· Vybudování podzemních těsnících stěn v okolí objektu, které zajistí utěsnění podloží a zamezí průniku podzemních vod do suterénu pří zvýšených průtocích ve Vltavě. Podzemní stěny jsou navrženy jako jílocementové, v místech prostupů inženýrských sítí je jílocementová stěna nahrazena tryskovou injektáží. Podzemní stěny jsou ukončeny dosedacím železobetonovým prahem.

· Výrobě kompletní sady nadzemního hrazení, které bude postaveno v případě povodňových stavů a nebezpečí zaplavení budovy a které je dimenzováno na povodňovou hladinu Q500 . 

· Vybudování podzemního skladu v okolí objektu pro uskladnění kompletní sady nadzemního hrazení. 

V současné době probíhají stavební práce. Předpokládaný termín dokončení prací je prosinec 2005.  

The Žofín Palace has been a traditional venue for important social functions since the Czech National Revival. As situated on Slavonic Island, it suffered very badly from the disastrous flood in 2002, when the water rose to 1.65 metres above ground level. As a result, virtually all technical facilities, as well as the fixtures and fittings, were damaged on the underground and ground floor levels. The comprehensive flood control system envisages insulation of the foundations from ground water flow and mobile flood protection walls that would protect the building against the flood comparable in magnitude to that of 2002. 

Letní scéna Národního divadla (bouda)

The National Theatre, Summer Stage (Bouda)

Investor: Skanska CZ, s.r.o., Kubánské náměstí 1391/11, 100 05 Praha 10

Autor návrhu: Petr Matásek

Na závěr divadelní sezóny v červnu 2003 připravila Činohra Národního divadla v Praze pro své diváky překvapení a rozhodla se pro uskutečnění netradičního projektu. Na Ovocném trhu byl podle návrhu předního českého scénografa Petra Matáska postaven unikátní mobilní prostor s názvem Bouda. Postavila jej stavební společnost Skanska CZ, která se stala i partnerem tohoto projektu. V netradičním divadelním stánku Bouda měl český divák ojedinělou příležitost seznámit se s podobami současného dramatu a nechat se jimi oslovit. Na programu byly tři výjimečné hry od světových dramatiků na české scéně do té doby neuvedené, které neobvyklým způsobem reflektovaly klasická témata a převrátily zažité divadelní konvence. Dalším důvodem pro vznik projektu Bouda byla samozřejmě historie samotného Národního divadla. Bouda historicky byla prvním místem, kde bylo možné hrát v českém jazyce, a byla tudíž úzce spojena s nejvýznamnější érou Vlasteneckého divadla. Prostřednictvím Boudy 2003 Národní divadlo navázalo na tuto významnou etapu divadelní historie a zahájilo úspěšný projekt, který přivedl do divadla mnoho mladých diváků.
The Drama Ensemble of the National Theatre launched an original project at the end of the theatre season. The Fruit Market saw a unique mobile stage, called “Bouda”, which was built to the design of Petr Matásek, a leading Czech stage designer. Thus the audiences were given an unprecedented opportunity to get acquainted with contemporary forms of drama. Besides, the name of the project evokes associations with the ancient “Bouda”, which was the very first theatre where Czech language could be heard.

Kluziště Ovocný trh

The Fruit Market Skating Ring

Investor a projektant: Felber, Kristofori&Greif, s.r.o., Ostrovní 30, 110 00 Praha 1

Dodavatel technologie: ČKD Chlazení, s.r.o., Nádražní 635, 565 01 Choceň
Oskarovo kluziště – neodmyslitelná vánoční atrakce Prahy, nebude chybět ani letos.

Plocha kluziště má velikost 30 x 14 metrů. Vedle bruslení se pořádají i taneční večery, soutěže na ledě, k dispozici je i půjčovna bruslí. Pro Oskarovy zákazníky zdarma, ostatní zaplatí půjčovně 30 korun. Peníze získané půjčováním bruslí putují každoročně na charitativní účely. Dění na ledové ploše je možné sledovat prostřednictvím webové kamery a také živě na mobilním telefonu prostřednictvím služby VideoZona.

Podle zkušenosti z minulých let je kluziště místem odpočinku a inspirace v hektickém vánočním období a rájem radosti pro všechny malé návštěvníky. V roce 2003 navštívilo kluziště více než 13 520 bruslařů.

V případě ne příliš zimního počasí díky použité technologii vícevrstvého ledu vydrží plocha neporušená až do 15 C.  

It has been already several years since the very first ice skating ring was introduced in the Fruit Market in the Old Town. As a result, every Christmas the visitors to the area have an opportunity to take part in dancing parties, competitions and, last but not least, to train ice skating there. From last years’ experience, the ice ring is a place of peace and tranquility in a hectic Christmas period. Bringing intense pleasure to kids and adults alike, the ice ring saw over 13,520 skaters in 2003. 
studie zklidnění ulice KaprovY

A study on traffic calming in Kaprova St

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 115 68 Praha 1

Projektant: Casua, s.r.o., Běžecká 2407, 169 00 Praha 6, Ing. arch. Oleg Haman, Ing. arch. Kateřina Müllerová, Ing. Aleš Poděbrad

Kaprova ulice je nejkratší propojení Staroměstského náměstí s Malou Stranou a Pražským Hradem. Záměrem navrhovaných úprav je rehabilitace parteru ulice Kaprova, tak aby umožnil pohodlný a příjemný pohyb chodců a zároveň tomuto cíli byla přizpůsobena doprava v pohybu i klidu. Stávající povrch komunikace, dnes kombinace velké dlažby a asfaltu, bude nahrazen novým a to v celé ploše z velké dlažby 200/160/160mm. Vzhledem k tomu, že ulice je přímá a umožňuje rychlý průjezd vozidel, je v místech východu z metra navržen vyvýšený prostor, který probíhá v celé šířce uličního profilu o délce 17 metrů. Tato plocha by měla sloužit jako rozptylová před výstupem z metra a zároveň díky výškovému rozdílu mezi komunikací a plochou by mělo dojít ke zpomalení dopravy v místě největšího pohybu chodců. Pojezdová plocha na náměstí bude také z velké dlažby 200/160/160 mm a bude lemována sloupky zabraňujícími možnosti parkování. Parkování je navrženo po jedné straně šikmé pod úhlem 45 stupňů a podruhé straně podélné. Dlažby budou vyskládány ze štípané mozaiky, která se dnes vyskytuje v Kaprově ulici. V případě nedostatku štípané mozaiky bude v rámci vždy celé plochy před daným objektem použita řezaná mozaika. Návrh vzorů dlažeb vychází z tradiční sedmdesátky, která se dnes vyskytuje skoro v celé ulici a nového vzoru umístěného na ploše před metrem. Jedná se o jednobarevnou plochu s dámou umístěnou 6 m od sebe. V místech přechodů pro chodce je nutné v dlažbě provést vodící a signální pásy pro nevidomé. Pro ulice jako je Kaprova je typická alej po obou stranách chodníku. Vzhledem k šířce uličního profilu je navržena menší forma tradičních dřevin (např. akát). Návrh nepředpokládá změnu typu pouličního osvětlení, pouze posunutí jednotlivých lamp podle studie. Parter ulice bude doplněn jednotnými prvky drobného městského mobiliáře jako jsou lavičky, koše, pítko a mříže. V celé ulici bude použit jednotný typ informačního systému a telefonních budek.

Kaprova Street provides the shortest link between the Old Town Square and the Lesser Town/Prague Castle. The proposed changes are aimed at rehabilitating the street furniture in Kaprova Street so that pedestrians can feel comfortable and the traffic can be adapted to the new system. Elevated areas are envisaged across the street outside Kaprova Metro Station to serve as dispersal areas and, at the same time, for slowing down the traffic at the places of the greatest concentration of pedestrians.

Studie Rehabilitace ulice V kotcích

A study on rehabilitation of V Kotcích St

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 118 00 Praha 1

Projektant: M.C.A. ateliér, Dykova 1, P10, Ing. arch. P. Melková, Ing. arch. Miroslav Cikán, Ing. arch. Jiří Chlumský

Ulice v Kotcích je mimořádně cennou lokalitou jak pro svůj historický význam, tak pro jedinečný půvab prostoru. Této hodnotě by mělo odpovídat budoucí funkční využití parteru. Důležité je aby ulice „žila“ a aby se zároveň stala místem klidu, místem pro zastavení, posezení, pozorování.

Ulice by měla plně sloužit chodcům, doprava by měla být zcela vyloučena. Rovněž parkování by se mělo odehrávat mimo ulici v přilehlých oblastech.

Za vhodné využití parteru považujeme klidovou pobytovou plochu, sezení, stín, vodní prvek, venkovní sezení restaurací. Prvky mobiliáře a drobné architektonické prvky je však třeba umisťovat umírněně a v omezeném počtu, aby nedošlo k přehlcení malé plochy parteru. Zároveň musí být zachován volný průchod ulicí. Žádoucí je optické i funkční propojení přízemních prostor domů s parterem ulice.

Předmětem studie je rehabilitace parteru v rozsahu úpravy dlažeb, osvětlení, zeleň, mobiliář (lavičky, pítko, patníky).

Oblasti nalezení funkční náplně odvislé od konkrétního využití přízemí okolních domů a úpravy fasád domů jsou ve studii pojaty pouze ideově a nejsou předmětem konkrétního řešení. Vzhledem k tomu, že převážná většina okolních domů je v soukromém vlastnictví, řešení těchto oblastí bude vycházet z jednání a dohod z hlediska majetkoprávních vztahů.

The study examines rehabilitation of the street furnishings, including paving, lighting, green vegetation and new street furniture (benches, drinking fountains, guard stones). It is envisaged that the street will serve as a pedestrian precinct without any vehicular transport. What we suggest is a quiet zone in the street, possibly with a terrace restaurant. As the majority of adjacent buildings are under private ownership, the final architectural design is subject to negotiation with the owners. 

REKONSTRUKCE  PODCHODU  MŮSTEK - Uzavírání podchodu mřížemi

Reconstruction of the Můstek subway - Closing of the subway by grilles

Investor: Dopravní podnik hl. m. Prahy, a.s., Sokolovská 217/42, 190 22  Praha 9

Architekt: Metroprojekt Praha, a.s., náměstí I.P. Pavlova 2/1786, 120 00 Praha 2

Dodavatel: IN.ORG, s.r.o., Strojírenská 260, 155 00  Praha 5

V souvislosti se stavebními akcemi „Rekonstrukce podchodu Můstek IA“ a Rekonstrukce podchodu Můstek A II – Vestibul, a vybudováním nového výstupu z podchodu Můstek do ulice Provaznická bylo rozhodnuto o uzavírání podchodu Můstek v době uzavření stanice metra. Důvodem bylo zabránit vandalizmu zrekonstruovaného podchodu a nově vybudované obchodní vybavenosti. Tento záměr se setkal s příznivou odezvou u majitelů nadzemních objektů, ve kterých ústí výstupy z metra, našel podporu na Magistrátu města Prahy, Úřadu Městské části Prahy 1 i u široké veřejnosti.

Instalované mříže jsou z ocelových nerezových kruhových profilů s elektrickým ovládáním a bezpečnostní signalizací v centrálním pultu manipulanta.

Do fasády objektu „Palác EURO“ byla vsazena mříž odlišného řešení, jako výplňový materiál  ocelové stěny byl použit černý tahokov ITALFILM. I při uzavření výstupu bylo nutno zachovat požární únikovou cestu z objektu, zabezpečit větrání v případě požáru, uzávěr musel být kromě signalizace k manipulantovi,  napojen i  na ovládání EPS.   

The decision to close the Můstek subway during the metro station closing hours was taken in connection with the reconstruction of the Můstek subway and the construction of a new subway exit to Provaznická Street. The reason is to protect the newly reconstructed subway and new shopping facilities from vandals. Made of stainless steel circular profiles, the installed grilles are electrically controlled and monitored from the central control desk. 

studie obnovy veřejného osvětlení v ulici na Příkopech a 28. října

A study on reconstruction of the street lighting in Na Příkopech and 28. října streets

Investor: Eltodo Citelum, s.r.o., Novodvorská 1010/14, 142 00 Praha 4

Architekti: Phillippe Lecoustumer (CITELUM S.A. France) a Ing. arch. Martina Svobodová


Společnost ELTODO-CITELUM, s.r.o. zajišťující správu a údržbu veřejného osvětlení na území hlavního města Prahy oslovila v letošním roce z důvodu případné rekonstrukce veřejného osvětlení v jedné z nejznámějších ulic hlavního města, a to ulice Na příkopě  a 28. října v Praze 1, dvě společnosti za účelem zpracování studií a návrhů nového veřejného osvětlení. Cílem této studie je zvýraznit dominantu turisticky atraktivní lokality a přispět tak ke zlepšení tohoto nádherného prostředí. 


Oslovena byla projekční kancelář mateřské francouzské společnosti CITELUM S.A. a ing. arch. Martina Svobodová. Oba zpracované návrhy řeší veřejné osvětlení osazením převážně moderních prvků. 


Francouzskou studii vypracoval p. Philippe Lecoustumer ze spol. CITELUM S.A. Tato studie vychází ze standardních tvarů v několika barevných variantách za použití moderních avšak designově velice zdařilých stožárů i svítidel. 


Návrh ing. arch. Martiny Svobodové spadá do kategorie moderních řešení náležících současnému století. Hlavním znakem návrhu je použití štíhlých stožárů a vzhledově dominantních svítidel.


Zadavatelem a zároveň nositelem finančních nákladů na pořízení návrhů obnovy veřejného osvětlení se stala společnost ELTODO-CITELUM, s.r.o.
Carrying their responsibilities for management and maintenance of public lighting in Prague, ELTODO-CITELUM, s.r.o. approached two companies about undertaking studies and putting forward proposals for possible reconstruction of lighting in two of the famous Prague streets: Na Příkopě and 28. října in Prague 1. This year they approached the design studio of their parent French company, CITELUM S.A., as well as architect Martina Svobodová. Both proposals envisage that the public lighting system will employ modern components. 

Sochy na Václavském náměstí 

Sculpture Grande 05

Organizátor: Gallery art factory, Václavské náměstí 15, 110 00 Praha 1

Spolupořadatel: Hlavní město Praha a Městská část Praha 1, pod záštitou primátora Prahy MUDr. Pavla Béma a starosty MČ Praha 1 Vladimíra Vihana

Byla velkolepou přehlídkou současného umění. Sochy-originální, šokující, odvážné a nepřehlédnutelné, byly opět na čtyři letní měsíce rozmístěné po celém Václavském náměstí.

„Galerii pod širým nebem“ navštívili doslova miliony diváků, procházejících centrem. Sculpture Grande navázala na výstavu před několika lety, kdy moderní sochy na bulváru Champs-Elysées představila Paříž.

V rámci snahy vtáhnout veřejnost do dialogu se současným uměním vyhlásila Gallery Art Factory rovněž soutěž „Socha roku 2005-Subterra Award“. Návštěvníci festivalu mohli dávat svůj hlas prostřednictvím SMS soše, která je na Václavském náměstí nejvíc zaujala. Celkem poslalo svůj hlas 38 734 hlasujících.

This open-air event was an excellent exhibition of contemporary art. Original, shocking and daring statues that could not be missed were again spread around Wenceslas Square for four summer months. The exhibition was attended by literally millions of people passing through the city centre. Sculpture Grande reminds of an exhibition held in Paris a few years ago when Champs-Elysées saw modern statues. 

Hřiště Masná

The Masná children’s play area

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 118 00 Praha 1

Projektant: Hana Žáková, Na Maninách 1149/32, 170 00 Praha 7

Zájmová sportoviště jsou situována v oploceném areálu, který sousedí s ulicí Masnou a Malou Štupartskou. 

V předloženém návrhu řešení je navržena zcela nová koncepce sportovního areálu. Vzhledem k tomu, že tato sportoviště využívají z valné části okolní  školy, bylo řešení zvoleno tak, aby skladba sportovišť vyhovovala školní tělovýchově, mimoškolní činnosti (odpolední družina) i ke komerčnímu využití pro sportující veřejnost. 

Plocha stávajícího víceúčelového hřiště  bude v novém rozměru 36,22 x 17,42 m a bude na ní i nadále možno provozovat míčové sporty – malou kopanou, basketbal, volejbal a tenis. Severně nad víceúčelovým hřištěm je navrženo menší hřiště 24,45 x 12,40 m pro volejbal a nohejbal. Po zrušených výstupech z krytu CO je plocha o rozměru 12,40 x 16,00 m,  navržena pro streetbal. Všechna hřiště budou provedena s umělými vodopropustnými povrchy. Umělý trávník tl. 20 mm s pískovým vsypem je navržen na víceúčelové hřiště, hřiště streetbalu a na volejbalové hřiště.

Vzhledem k tomu, že se jedná o vodopropustné povrchy na podkladu z vodopropustného asfaltu, budou na plochách hřišť provedeny drenážní systémy, které odvodní podloží hřiště. 

Hřiště budou oplocena pevným bezúdržbovým plotem francouzské licence COREL, vysokým 3 m, v místě streetbalových konstrukcí zvýšené na 4 m. Vně oplocení budou osazeny zalomené sloupky osvětlení z jäklových profilů s osazenými sklopnými reflektory. 

Ve východní části areálu bude rekonstruováno  stávající hřiště pro malé děti.  Toto hřiště bude od sportovního areálu odděleno zdí vysokou 3 m. 

Stávající provozní objekt bude rekonstruován uvnitř. Stavební práce představují hlavně ve výměnu oken, dveří, dlažeb, obkladů a zařizovacích předmětů vč. mísících baterií. Po stránce stavební nebude zasahováno do konstrukčního ani dispozičního řešení.  

Jednotlivé sportovní a rekreační plochy budou propojeny systémem přístupových chodníků a ploch pro pěší ze zámkové dlažby.

Zbývající volné plochy budou zatravněny a doplněny středně vysokou zelení. Na stávajících vzrostlých stromech budou provedeny šlechtitelské prořezy větví provedené odbornou firmou.

The sports grounds are enclosed in fenced premises which border on Masná and Malá Štupartská streets. A brand new design concept was followed, the aim being to create such a mix of sporting facilities that would suit local schools, which use the premises to a considerable extent. Nevertheless, the complex would be used not only for PE lessons and after-school activities, but also on a commercial basis (for the public).  

hřiště Vrchlického sady

The Vrchlický Park children’s play area 

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 118 00 Praha 1

Projektant: SGL Projekt, s.r.o., Liliová 6, 110 00 Praha 1, Ak. arch. Javůrek, Němec Polák, s.r.o., U Měšťanského pivovaru, 170 00 Praha 7

Koncepce hřiště a uspořádání herních prvků je řešeno s myšlenkou „zrcadlit“ makrosvět dětí (město, ve kterém žijí) do jejich mikrosvěta (dětské hřiště) a zároveň jim zábavnou formou tento svět zprostředkovat, přiblížit a zjednodušit jeho vnímání. 


Hřiště je volným obrazem Prahy. Vstup vede z Opletalovy ulice skrze „Prašnou bránu“, stejně jako ve středověku vedla do Prahy obchodní cesta z východní Evropy. Děti zde naleznou Vltavu (z kamenných oblázků) s jejím půvabným meandrem, která se vine skrze celé hřiště. Po cestě od vstupu narazí na náměstíčko s prolézacím domečkem (Staroměstské náměstí se zástavbou kupeckých domů) odkud mohou pokračovat vlevo do části pro starší děti (Staré Město) a nebo rovně přes můstek do části pro předškolní děti (přes Karlův most na Malou stranu).

Terén hřiště vychází ze svažujícího se sklonu Vrchlického sadů směrem k Opletalově ulici. Je modelován tak, aby vznikl náznak konfigurace pražské kotliny. Do tohoto terénu je zasazen miniaturní amfiteátr, který přivítají především větší skupiny dětí pro mini představení a hry.


Záměrem je i některé menší celky hřiště včetně herních prvků pro nejmenší děti „zastřešit“ formou lehkých textilních plachet, čímž by se výrazně prodloužila roční perioda ve využití celého hřiště.


Z důvodu ochrany majetku a vyšší bezpečnosti musí být areál dětského hřiště oplocen. Toto oplocení bude chápáno jako provizorní a bude architektonicky přehodnoceno po zpracování projektu rehabilitace celých Vrchlického sadů. 

Osvětlení Vrchlického sadů je v dnešní době zajištěno parkovými svítidly a osvětlovací soustavou v ulici Opletalově. Při noční prohlídce jsou zřejmé velké kontrasty mezi osvětlenými komunikacemi a zelenými plochami, kde má vzniknout dětské hřiště. Navrhovaná osvětlovací soustava bude mít za cíl rovnoměrně osvětlit celou plochu dětského hřiště.


Povrchy ploch budou z různých materiálů. Z důvodu vyšší bezpečnosti ploch jsou herní prvky vybaveny pádovou dopadovou plochou, která bude vyrobena z pryžových tvarovek. 

V současnosti se na pozemku nachází z ½ původní dětské hřiště, na druhé polovině pozemku je zázemí zahradnické firmy pečující o parkové plochy na Praze 1. Nachází se zde stavební buňky a přístřešky, které je nutno odstranit. 

The basic idea behind the design of the play area is reflection of children’s macro world (the city where they live) on their micro world (children’s play area) for the purpose of facilitation of their perception.

With particular playing facilities symbolising the famous Prague sights, the play area helps children get a picture of the capital city. By way of illustration, the plan envisages a gate symbolising the Power Tower, the Vltava River created from pebbles and a climbing frame.

Novostavby

New Developments

Myšák Gallery, Vodičkova 27/713, 29/712, 31/710

Myšák Gallery, Nos. 27/713, 29/715, 31/710  Vodičkova St
Investor: Gallery Myšák a.s., Vodičkova 31/710, 110 00 Praha 1

Autor studie: OMICRON – K, Žitná 2/560, 120 00 Praha 2, Ing. arch. Martin Kotík

Projektant: Casua, s.r.o., Běžecká 2407, 160 00 Praha 6, Ing. arch. Oleg Haman, Ing. Aleš Poděbrad, Ing. arch. Petr Housa 

Projekt rekonstrukce a dostavby budovy Gallery Myšák vzniká v centru Prahy – Vodičkově ulici, na ploše dnes již neexistujících Vosátkových domů č.p. 713,712 a domu čp. 710 známého pod jménem Myšák. Toto jméno dostal po svém majiteli, Františku Myšákovi, který objekt koupil v roce 1910 a vybudoval zde legendární cukrárnu. Původně neorenesanční dům z roku 1883 byl poté přestavěn a v roce 1922 získal i svoji proslulou rondokubistickou fasádu z červeno-šedého umělého pemrlovaného kamene od stavitele Josefa Čapka. 

Připravovaný komplex v sobě kloubí staré tradice s novými potřebami současného provozu. Část domu s touto velkolepou fasádou ve Vodičkově ulici bude obnovena a cukrárna bude zrekonstruována pro svůj původní účel. Nová dostavba napříč celým pozemkem v sobě bude zahrnovat nové obchodní plochy s dvoranou, kancelářské prostory a 33 bytů s vlastním podzemním parkováním. Jméno Gallery pak projekt získal podle navrhované velkorysé třípodlažní obchodní galerie, která propojí Vodičkovu ulici s příjemným prostředím Františkánské zahrady. Tato třípodlažní galerie bude obsahovat nejen příjemnou dvoranu s prosklenou střechou ale i rozsáhlé maloobchodní plochy a prostor pro prodejnu potravin.

Budou zde v kontrastu vedle sebe stát obchodně-administrativní komplex v rušném centru poblíž Václavského náměstí a Residence Františkánská zahrada s klidovou obytnou zónou a příjemnými výhledy.

Budova bude mít 8 pater nadzemních a 4 podzemní patra s vlastním parkováním.

Kapacity: Obchodní plochy: 3250 m2, Pasáže: 930 m2, Kancelářské plochy: 4000 m2, Byty - 33 jednotek: 2950 m2, Parkování: 97 míst

The scheme for reconstruction of the Gallery Myšák and extension to its building is under development on the site of the former Vosátka houses (Nos. 713 and 712) and No. 710 Vodičkova Street known as Myšák Building. 

The planned complex will combine old traditions with contemporary requirements. The wing of the building with an impressive façade will be reconstructed, including the former Myšák confectioner’s. The new extension built across the site will comprise new retail areas with a mall, office premises, as well as 33 apartments with private underground parking. The project acquired its name from the proposed three-storey shopping gallery which will connect Vodičkova Street with a pleasant environment of Franciscan Garden. 

Rekonstrukce objektu Na poříčí 48/1054 (MULTIFUNKČNÍ DŮM)

Reconstruction of No. 48/1054 Na Poříčí (multi-purpose scheme)
Investor: AS-U Hájků s.r.o., Haštalská 3/796, 110 00 Praha 1

Projektant: Ateliér Rala s.r.o., Podolská 401/50, 147 00 Praha 4, Ing. arch. Radek Lampa, Ing. arch. Jan Mackovič, Ing. arch. Jan Malinovský

Do stávající proluky v ulici Na Poříčí 48 je navržena novostavba multifunkčního objektu s  osmi nadzemními a dvěma podzemními podlažími. Od druhého podlaží (včetně), jsou navrženy bytové jednotky (převažují 2+kk), v přízemí a prvním suterénu budou obchodní komerční plochy. V suterénech bude umístěno technické zázemí budovy a parkovací stání. Domem bude v úrovni prvního nadzemního podlaží procházet průchod–pasáž, která bude propojovat ulici Na Poříčí s nově budovanou obchodní pasáží ve vnitrobloku. Nově navržená uliční fasáda bude využívat velkorysého městského členění velkými prosklenými otvory, které opticky zmenší budovu a dům tak získá příjemné měřítko odpovídající charakteru bydlení. Uliční fasáda stejně tak jako veřejně přístupný průchod-pasáž bude obložena plastickými reliéfními obklady s organickými rostlinnými motivy. 

Současná tvarová rozmanitost dvorní části (atria, světlíky sousedních objektů) si vyžádala rovněž nepravidelné tvarování nové hmoty vycházející z podmínek osvětlení a oslunění stávajících budov. Celý dvorní trakt počítá s velkou mírou uplatnění zeleně pro oživení a vylepšení klimatu ve vnitrobloku. Vzniklé dvorky budou zpracovány jako zahrady, některé zdi budou opatřeny rošty pro popnutí zelení, všechny střechy budou ozeleněny širokou škálou rostlin.

Dům se svým pojetím a užitím materiálů hlásí k zásadám městského romantismu.  

The plan envisages a new multi-purpose development in the vacant space at 48 Na Poříčí Street. The first and upper floors will house apartments (with two-roomed apartments in particular), while the ground floor and the first basement will provide commercial space. There will be a passage at the level of the ground floor, linking Na Poříčí Street with a newly developed shopping arcade in the inner courtyard. The façade is newly designed in an impressive city style, boasting large glazed openings that will visually scale the building down. 

projekt Vitek, na poříčí 30, Na Florenci 19 

The Project VITEK, Na Poříčí 30 and Na Florenci 19
Developer: Plan & Bau ČR s.r.o., Na Pankráci 26, 140 00 Praha 4

Investor: RHP Development s.r.o., Štefánikova 32/248, 150 00 Praha 5

Projektant: CíglerMarani Architects s.r.o.,  Nám. 14. října 17, 150 00 Praha 5

Projekt „VITEK“ nahradí rozsáhlý komplex budov bývalé České Typografie

(redakce a tiskárna deníku Rudé Právo)

Mezi ulicemi Na Poříčí a Na Florenci se nachází monumentální komplex staveb socialistické éry, kterému dominuje budova bývalé redakce a tiskárny Rudého Práva. Pražané tuto stavbu důvěrně znají. Leží vedle magistrály, nejfrekventovanější dopravní tepny v centru města. 

Nepotrvá dlouho a tento stav bude minulostí. Mezinárodní renomovaná developerská společnost, Plan & Bau ČR, připravuje ve spolupráci s týmem špičkových českých i zahraničních architektů a městskou částí Praha 1 projekt „VITEK“, který toto místo vrátí do centra pozornosti Pražanů a návštěvníků hlavního města. 

„Při výběru názvu projektu jsme se nechali inspirovat oblíbeným jménem. Svatý Vít je patronem Čech a Prahy. Ve starém Římě, kam sahá jeho historie, znamenalo mít rád, radovat se. Náš projekt propojuje oboje – chceme, aby přinesl Praze a jejím obyvatelům radost a potěšení“, říká o připravovaném projektu „VITEK“ Ing. Franz Paul Bauer, jednatel společností Plan & Bau ČR a RHP Development. 

Plocha pozemku má rozlohu 15.256 m2. Jak s tímto prostorem naložit tak, aby byl pro střed Prahy důstojný, přirozeně se prolnul s historickými budovami a zároveň tomuto místu vdechl pulsující život? „Naším záměrem je, aby zde obyvatelé Prahy získali místo, kde se budou rádi potkávat, nakupovat, nabírat novou energii, bavit se, pracovat a inspirovat se. Každý si zde najde něco, co ho potěší, obohatí a co mu dá důvod se vracet,“ vysvětluje developerské plány Ing. Franz Paul Bauer. 

Přízemí s pasážemi rozdělené na dvě roviny nabídne návštěvníkům obchody, restaurace, zahradu a odpočinkové zelené plochy. Na místě bývalé zahrady Paláce Des Fours vznikne odpočinkový park. 

Horní podlaží bude kombinovat zábavu, wellness, obchody, kanceláře, lékařské ordinace a multifunkční prostory v podobě „open space“ - vzdušných, otevřených ploch. Architekti pamatují také na podzemní garáže, které velmi ulehčí dopravní přetíženosti v centru Prahy. Zaparkujete a dál můžete pohodlně pěšky.

Autoři projektu počítají s využitím nejmodernějších technologií, které zajistí ekologickou a energetickou šetrnost provozu celého komplexu.

Předpokládané zahájení stavby v roce 2007,  předpokládané otevření v roce 2010.

Currently under preparation, the “VITEK“ development project seeks to revitalize one of the most heavily frequented areas of Prague 1 between the streets Na Poříčí and Na Florenci, which for years has been dominated by the monumental Socialist building complex of Ceska Typografie.

Leading the project is a team composed of top Czech and international architects who aim to provide the city and its inhabitants with a lively, social locality balanced by a combination of entertainment, services, shopping and relaxation. 

The ground floor of the development is divided into two levels by passages and will offer shops, restaurants, and a relaxing green park. The upper floor combines together areas for entertainment, wellness, shops, offices, a medical centre, and a multifunctional area for open space. Underground garages should help to ease up some of the traffic congestion of the Prague centre. 

The VITEK Project will employ the latest ecologically friendly technology throughout the whole complex in order to help optimise operational and energy costs.

Beginning of construction is planned for 2007, the launch of the complex is planned for 2010.

Hotel Archibald, Žitná 33/1319

Archibald Hotel, No. 33/1319 Žitná St

Investor: Metro System a.s.,  Freyova 82/27, 190 00 Praha 9 

Projektant: Archikon A, s.r.o., Freyova 3, 190 00 Praha 9, Ing. Miloslav Kolovecký, Ing. Milan Dvořák, Prof. ak. arch. Jan Fišer, Ing. arch. Josef Kalenský

Zcela nový objekt čtyřhvězdičkového hotelu Archibald je vystavěn v dlouholeté proluce v Žitné ulici, vzniklé demolicí starého činžovního domu v roce 1997. Hotel je osmipodlažní stavba, která ve svém objemu přísně dodržuje hmotové limity daného území. 

Vybavenost hotelu poskytuje 80 komfortně zařízených klimatizovaných pokojů, orientovaných částečně do prostoru Žitné ulice, částečně do prosvětleného dvorního atria. V přízemí objektu je umístěna recepce, bar a jídelna s kuchyní, podzemí poskytuje požadovanou kapacitu parkovacích míst, nezbytné zázemí a skladové prostory.

Provoz objektu je důsledně bezbariérový, interiérové řešení, vybavenost mobiliářem a servis, odpovídá vysoké kvalitě čtyřhvězdičkového hotelu.

The brand new building of the four-star Archibald Hotel is situated in Žitná Street, in the space that was vacant from 1997 when an old block of flats had been demolished there. The volume of this eight-storey building (with 80 air-conditioned rooms) is kept strictly within the volume limits which have been laid down for the given area.  

Hotel Metropol, Národní 33/1036

Metropol Hotel, No. 33/1036 Národní St

Investor: Special Tours Prague spol. s r.o., Holečkova 81, 150 00 Praha 5

Projektant: D u m architekti, U Pergamenky 2/1522, 170 00 Praha 7, Ing. arch. Marek Chalupa, Ing. arch. Štěpán Chalupa, Ing. arch. Tomáš Havlíček, Ing. arch. Martin Rusina

Moderní čtyřhvězdičkový hotel Metropol vznikne přestavbou bývalé administrativní budovy Sportturist na Národní třídě. Architekt původní budovy z let 1967-1971, ing. arch. Jiří Siegel, byl zároveň konzultantem autorů nového návrhu. 

Nový hotel bude mít 64 pokojů v osmi patrech. Ve volném přízemí bude prostor pro restauraci a veřejně přístupnou městskou kavárnu, otevírající se do Národní třídy. Ve dvou suterénech bude umístěno provozní a technické zázemí hotelu. 

Nová budova naváže na prvorepublikovou regulaci Národní třídy měkkým zakřivením celoskleněné fasády. Velkoplošná čirá skla s nízkou odrazivostí umožní živý kontakt domu s ulicí, komfortní prosvětlení interiérů a dobrý výhled z pokojů. Plochy skleněných fasád budou z vnější strany pohledově chráněny natištěným vzorem a proti jižnímu slunci zastíněny výsuvnými textilními markýzami. Po setmění se fasády hotelu rozzáří světlem života hotelu.

termín realizace: červen 2005 – červen 2006

The eight-storey Sportturist Building was built to the design of Jiří Siegl in Národní Street between 1967 and 1971. It is envisaged that these premises, which used to serve as an office building of the former Czechoslovak Union of Physical Education, will be converted in a 64-room hotel. The major part of the building has been demolished: the original enclosing shell, floor structure, columns, staircases and lift shafts have been removed, while the reinforced concrete gable walls of the building have been preserved. 

Rekonstrukce

Reconstruction Programmes

Nemocnice Na Františku s poliklinikou – rekonstrukce operačních sálů

The Na Františku Hospital & Outpatient Department – Reconstruction of the operating theatres

Investor: MČ Praha 1, Vodičkova 18, 118 00 Praha 1

Projektant: ASPECT – design, s.r.o., Na Baště sv. Jiří 11, 160 00 Praha 6, Ing. Luboš Rajniš, Ing. Michal Volf

Rekonstrukce a modernizace Nemocnice Na Františku s poliklinikou, resp. její přestavba na moderní zdravotnické zařízení, pokračovala i během minulého období s cílem citlivě zakomponovat lékařské provozy do historicky cenných objektů. 

Zatím nejnáročnější akcí, byla 1. etapa kompletní rekonstrukce ortopedických operačních sálů. Složitost prací vyplývala z prostorové a stavební dispozice lokality, v neposlední řadě z nutnosti respektovat pokyny pracovníků památkové péče a pochopitelně i ze skutečnosti, že provoz nemocnice nemohl být výrazně omezen. 

Na místě původních, morálně i stavebně zastaralých prostor, vznikl moderní operační trakt s dvěma vlastními operačními sály a nutným příslušenstvím, jako anesteziologickou přípravnou, překladovým filtrem, sterilizaci atd.

Přestavba trvala necelých 7 měsíců a vyžádala si včetně vyvolaných investic cca. 42 mil. Kč. Na technologii byla čerpána cca 1/3 nákladů. Celá akce byla kryta z rozpočtu MČ Praha 1. 

Stavební práce prováděla fa. STAVBA PRAHA, Praha 10, na základě návrhu projekční kanceláře ASPECT- Design, s.r.o. Vybavení příslušnou technikou zajistila  fa.  A.M.I. Praha.

V  návaznosti došlo i na úplnou  rekonstrukci  jednoho z  chirurgických  lůžkových oddělení. V barevně optimisticky laděných dvou i třílůžkových pokojích je místo pro 22 pacientů. K dispozici jim je optimálně řešené sociální zázemí, televizor, prostor pro posezení mimo pokoj, nebo s návštěvou a pochopitelně odborně školený a přívětivý personál.

Modernizace tohoto sálu trvala necelé čtyři měsíce. Finance v objemu 9 mil. Kč. poskytla opět MČ Praha 1. Neméně zdařilý výsledek  rezultoval i z přebudování neurologického lůžkového oddělení v historické, barokní části areálu. Dle požadavků památkové péče musela být přizpůsobena řada prvků,  při zachování veškerého komfortu pro pacienty a umožnění provozu moderní diagnostické techniky.

This reconstruction and modernisation programme is aimed at integrating refurbished health facilities into the historically valuable buildings of the Na Františku Hospital & Outpatient Department. The first stage saw complete reconstruction of the orthopaedic operating theatres. A modern operating wing has been developed, including two operating theatres and necessary support facilities (anaesthesiology, sterilisation and so on). In addition, one of the surgical wards has been totally reconstructed too. Two-bed and three-bed wards for 22 patients have walls painted in optimistic colours. 
Rekonstrukce objektu Thunovská 27/192

Reconstruction of No. 27/192 Thunovská St

Investor: TH REAL, a.s., Thunovská 192/27, 110 00 Praha 1

Projektant: P a P SERVIS, stavební společnost s.r.o., Malá Štěpánská 13, 120 00 Praha 2, Ing. arch. Ladislav Svoboda, Ing. Pavel Šlechta


Areál bývalého kláštera theatínů na Malé Straně je zapsán do Státního seznamu nemovitých kulturních památek a nachází se na území Pražské památkové rezervace. Protáhlým pozemkem, přibližně severojižní orientace, vymezené Zámeckými schody a ulicí Nerudovou, zaujímá rozsáhlé území v podnoží Pražského hradu. Samotný objekt je situován  v severní části pozemku, při Zámeckých schodech. První písemná zmínka o domu, který stál na tomto místě, pochází z roku 1407. Od roku 1672 sídlo užívali theatíni, s kterými je spojena etapa barokních úprav.

Dominující funkcí v navrhované rekonstrukci objektu jsou byty. Doplňující funkcí jsou kancelářské plochy. Část podpůrných funkcí areálu je umístěna v severovýchodním křídle. Parkování je zajištěno na vlastním pozemku ve dvoře, za vjezdovou bránou a hlavním vstupem do objektu z Thunovské ulice. Pro bytovou funkci v kombinací s ateliérem je využito i podkroví jižní části budovy – nehodnotný krov z poslední přestavby domu, kde je také navržen nový trojosý vikýř. Pro ateliér je také využita půda severovýchodního křídla. Zbývající půdní prostory zůstávají volné – zachování hodnotné konstrukce krovu z druhé poloviny 17. století - archaické křížení vzpěr do ondřejských křížů a jejich připlátování na rybinu. 

Do kancelářských prostor je samostatný vstup ze dvora, z jihovýchodního rizalitu. Samostatný vstup ze dvora je i do severovýchodního křídla. Další vstup do bytové části je přímo ze Zámeckých schodů. Přístup na pozemek kromě vstupu z Thunovské ulice je také z ulice Nerudova přes zahradu. Odvodňovací a ovětrávací systém budovy bude obnoven a doplněn. Stavebně a restaurátorsky je navržena obnova dodatečně přepatrované kaple.

Celkově je navrženo 7 bytů a 1 kancelářský prostor se začleněním sálu – původního refektáře. 

The building was a part of the former Theatine monastery, which used to be situated between Nerudova Street and the Castle Steps in the Lesser Town in the 17th century. After the current reconstruction the building will be suitable for residential and partially commercial purposes. Seven new apartments are designed, as well as an office which was created when the former refectory had been incorporated into the scheme. The valuable structures of the roof from the second half of the 17 century will be preserved. 
Rekonstrukce paláce Beethoven, Lázeňská 11/285

Reconstruction of Beethoven Palace, No. 11/285 Lázeňská St

Investor: UNISTAV, a.s.

Projektant: Atelier AR 18 Praha, Němec+Žilka Architekti, Ing. arch. Z. Žilka

Termín výstavby : 04/2004 – 05/2005

Palác se nachází na Malé Straně, na rohu Lázeňské ulice a Maltézského náměstí. Historie samotné stavby sahá až do začátku 14. století, a tak více jak šeststoletí dlouhý stavební vývoj poznamenal tvář paláce. Slavné osobnosti, kteří palác za tuto dobu navštívili, poznamenali místo svým duchem - Amadeus Mozart, Albert Einstein, největší stopu však zanechal Ludwig van Beethoven, který v roku 1796 v hostinci U zlatého jednorožce bydlel, jak připomíná pamětní deska na fasádě objektu.

Náročnou rekonstrukcí barokního paláce vzniklo 14 luxusních apartmánů, 4 prestižní business apartmány, 3 samostatné gotické sklepní prostory a 4 parkovací místa přímo v objektu v garážových boxech.

Během rekonstrukce byly zachovány a zrestaurovány původní části a prvky objektu /klasicistní fasáda, barokní krovy, dřevěné podlahy, rozsáhlá schodiště atd./ a dále byly zrekonstruovány barokní malby a klasicistní štukové výzdoby místností.

V objektu byly dodrženy původní dispozice sálů a místností a tak byla zachovaná původní atmosféra historického objektu. Díky moderním technologiím, které do historického objektu byly zavedeny, byly v maximální míře splněny nároky na moderní luxusní bydlení.

This palace is situated in the Lesser Town, at the crossroads of Lázeňská Street and Maltese Square. Its history goes back to the beginning of the 14th century. The fundamental reconstruction of the Baroque palace included reconstruction of the original features (façade, stucco decorations of the rooms including painting, Baroque roofs, timber floor and large staircases). As a result, 18 luxury apartments, separate basement spaces in the Gothic style and parking places right on the premises were developed. 

Rekonstrukce hotelu express (Holiday Inn), Opletalova 33/960

Reconstruction of the Express Hotel (Holiday Inn), No. 33/960 Opletalova St

Investor: Opletalova Investment, s.r.o.

Projektant: Archina, s.r.o., Ing. arch. I. Nahálka

Letos v květnu byl v Praze nedaleko Hlavního nádraží otevřen hotel Express by Holiday Inn. Nabízí rodinné prostředí a je zaměřen pouze na ubytování se snídání.

Nájemcem a provozovatelem hotelu je islandská společnost Key Hotels Group (KHG), licenci na franchising poskytla skupina Intercontinental Hotels Group (v Praze k ní patří hotely Intercontinental, Holiday Inn a Crown Plaza).

Na rozdíl od hotelů typu Express by Holiday Inn v jiných zemích, které jsou v nových moderních budovách, je specifikou pražského hotelu, že se nachází v rekonstruovaném činžovním domě z přelomu 19. a 20. století, kde byly klasické byty. Investor a majitel – firma FIM s.r.o. si vybrala jako autora architektonického řešení a generálního projektanta Ing. arch. I. Nahálku, majitele ateliéru ARCHINA s.r.o.

První studie využití objektu vznikla zhruba před dvěma roky podle zadání, které mělo za úkol navrhnout dispozice pro hotelový provoz v domě se smíšenou funkcí (byty kombinované s kancelářemi a obchodními plochami v přízemí) a navíc důsledně zachovat jeho historickou podstatu jak v exteriéru, tak i v interiéru. V citlivé míře se podařilo zachovat historické klenby ve sklepích, kde dříve bývaly nevyužité skladové prosotry a dnes je zde technologické zázemí hotelu.

This May saw inauguration of the Express by Holiday Inn Hotel situated near the General Railway Station in Prague. Unlike the other similar type hotels  in other countries, this facility has been launched in a refurbished building instead of a new development. The first study  to examine possible use of the premises was conducted about two years ago. It was aimed at designing hotel facilities in a mixed-use building (apartments mixed with offices/retail on the ground floor) and, at the same time, preserving the historic essence of the exterior and interior of the house. 

Rekonstrukce Schwarzenberského paláce, Hradčanské náměstí 2/185

Reconstruction of Schwarzenberg Palace 

Investor: Národní Galerie v Praze

Projektant: Projektový ateliér pro architekturu a pozemní stavby, s.r.o., Ing. arch. T. Šantavý, Ing. arch. Božena Svátková a Ing. arch. Svatoslav Hladník
Působení Národní galerie v Praze na Hradčanském náměstí má své kořeny v historii. Studie na využití paláců lemujících náměstí pro kulturně-reprezentační účely byly zpracovávány již v 50. a 60. letech minulého století. 

Schwarzenberský a Salmovský palác byly získány do majetku NG po roce 2001. Na základě veřejné soutěže na projektanta rekonstrukce Schwarzenberského paláce pro sbírky Národní galerie v Praze byl vybrán Projektový ateliér pro architekturu a pozemní stavby, s.r.o., který projekčně zpracoval i využití Salmovského paláce. Rekonstrukce Schwarzenberského paláce probíhá od roku 2003, rekonstrukce Salmovského paláce začne v roce 2006. Celý komplex bude otevřen v roce 2010.

Monumentální palácový soubor byl zbudován na místě několika starších domů v bezprostřední blízkosti Pražského hradu. Schwarzenberský palác je jedním z nejúplněji dochovaných renesančních komplexů v Praze. 

Na hmotu Schwarzenberského paláce z východní strany navazuje v nárožní pozici klasicistně přestavěný Salmovský palác, zvaný též malý Schwarzenberský. Oba paláce mezi sebou uzavírají rozsáhlý dvůr, oddělený od Hradčanského náměstí obvodovou zdí s vjezdovými vraty. Právě v tomto prostoru počítá koncepce budoucího „Museum Quarter“ s vytvořením vstupního objektu galerie.

V létě roku 2004 vyhlásila Národní galerie v Praze vyzvanou neanonymní architektonickou soutěž na řešení tohoto vstupního prostoru v nádvoří mezi oběma paláci.

Jedná se o mimořádně složitý a prestižní úkol spočívající ve skloubení moderního architektonického ztvárnění vstupního objektu, zosobňujícího současné provozní nároky, s historickou tváří předpolí Pražského hradu, který je od 11. století sídlem českých králů.

Situated immediately adjacent to Prague Castle, this monumental complex of palaces (Schwarzenberg and Salm palaces) is one of the best preserved Renaissance complexes in Prague. Ownership of the buildings passed to the National Gallery in 2001. The new owner intends to conduct reconstruction of the premises and launch a so-called “Museum Quarter” concept there.  Schwarzenberg Palace has been under reconstruction since 2003 whereas Salm Palace is scheduled for reconstruction in 2006. 

Rekonstrukce hotelu Caesar palace, myslíkova 15/1959

Reconstruction of the Caesar Palace Hotel, No. 15/1959 Myslíkova St

Investor: Myslíkova 15 spol. s r. o., Malátova 17, Praha 5, 150 00

Projektant: PaP servis, stavební spol. s r. o., jednatel Ing. arch. Ladislav Svoboda, Malá Štěpánská 13, 120 00 Praha 2

Tento řadový čtyřpatrový činžovní dům se nachází v památkové rezervaci hl. m. Prahy. Roku 1897 byl vystavěn podle návrhu architekta Františka Buldry. 

Uliční novorenesanční průčelí vytváří společně s průčelím sousedního objektu č.p. 1960 dvojdům, včetně vnitřních dispozic. Ve dvorní části bývala dělnická tiskárna a nakladatelství Grafia.

Po náročné rekonstrukci, která probíhala 15 měsíců, vznikl hotel o 80-ti klimatizovaných pokojích s kapacitou 170 lůžek. Pro hosty je k dispozici restaurace s malým konferenčním sálem, fitness, saunou, internet pointem i garáží pro osobní automobily. Útulný Lobby bar nabízí množství alkoholických i nealkoholických nápojů a koktejlů nejen hotelovým hostům, ale také všem, kteří si rádi vychutnají moderní italský styl v jehož duchu je bar zařízen.

Hotel CAESAR PALACE je zařazen do kategorie **** hotelů. 

The four-storey block of flats was built to the design of architect František Buldra in 1897. It shares its Neo-Renaissance street front with an adjacent building (No. 1960). There used to be printing works and Grafia publisher in the inner yard. The building was under reconstruction for 15 months to be converted into a hotel with 80 rooms and 170 beds. 

Rekonstrukce hotelu K+K Central, Hybernská 10/1001

Reconstruction of the K+K Central Hotel, No. 10/1001 Hybernská St 

Investor: K+K Hotels, Waagplatz 2, Salzburg, A, K+K Hotel a.s., Ve Smečkách 30, P1

Projektant: Grebner s.r.o., Náměstí Barikád 1134/3, P3 a AJC Designs, 10 Blenheim St., London-Mayfair, GB

 
Hotel Central se nachází v jedné z nejkrásnějších secesních budov v historickém centru města. Architekt F. Ohmann navrhl v roce 1900 budovu v unikátním stylu Art Noveau, která se nachází v těsné blízkosti Prašné brány a Obecního domu. Budova proslula ve dvacátých a třicátých letech díky kabaretu a divadlu a je vedena v seznamu historických pamětihodností pražského Starého města. Budova od osmdesátých let chátrala.

Společnost K + K Hotels získala objekt v roce 2003 a angažovala tým architektů, návrhářů, uměleckých řemeslníků, aby autenticky zrenovovali a uchovali originální „Belle Époque décor“, který je obohacen o novodobý ultra-moderní design. Umělecká krása budovy spolu s technologickým a moderním vybavením vytváří ohromující a nevšední hotel.  

127 pokojů a apartmá jsou zařízeny v jantarových, lila a indigo barvách spolu se světlým dřevem, luxusními doplňky a mramorovými koupelnami a zrcadlí eleganci, styl a kvalitu. Pokoje jsou vybaveny klimatizací s individuální regulací, vysokorychlostním připojením k internetu, elektronickým zámkovým systémem, ISDN linkou s hlasovou schránkou, sejfem, minibarem, satelitní TV a rychlovarnou konvicí.    

Příjemně neformální Bar a Bistro restaurace je doplněna Health klubem, konferenčními místnostmi a Business lounge.             

The Art Nouveau building of the present Central Hotel, which is situated immediately adjacent to the Powder Tower and the Municipal House, was designed by architect F. Ohman in 1900. It achieved fame thanks to a cabaret/theatre in the 1920s and the 1930s, however, it became dilapidated from the 1980s. In 2003, the building was acquired by K + K Hotels, which had the original “Belle Époque Décor” faithfully restored, adding some ultramodern touches. 

Rekonstrukce objektu Senovážné náměstí 15/987

Reconstruction of No. 15/987 Senovážné Square

Investor: NARGAM s.r.o., Bredovský Dvůr, Olivová 4/2096, Praha 1 

Projektant: Znamení čtyř-architekti, s.r.o., U Půjčovny 5, Praha 1, Ing. arch. Richard Sidej, Ing. arch. Juraj Matula A.A., Ing. arch. Martin Bambas

Interiéry: gca arquitectes associats, Barcelona

Nárožní pětipatrová budova upravená do dnešní podoby architektem Maxem Spielmannem v 1. polovině 20. století, je již delší dobu nevyužívaná. Předmětem projektu je rekonstrukce současné administrativní budovy na čtyřhvězdičkový hotel s kapacitou 80 pokojů, restaurací s vlastní kuchyní a meeting-roomem. Stavebními úpravami nebude dotčen dnešní objem ani nebude, s vyjímkou zrestaurování fasády a repase výzdobných prvků, významněji upravován vnější vzhled objektu. Úpravy budou provedeny především ve vstupní části do hotelu a parteru. Ve vstupní chodbě a schodišťovém prostoru zůstanou zachovány prvky původní řemeslné výbavy (kamenné obklady stěn, profilované stropy aj.).

…… centrum  města. památková  ochrana.
sousedství  Václavského náměstí, Hlavního Nádraží….

…...rohový hotel  nový dopravní předjezd. vysazené stromy před hlavním  vstupem…

…...historické fasády.nový velký  vstup –replika.

………..vstupní hala-motiv kámen.  barevnost -černá a bílá. efektová podvěšená světla-

……kontinuální propojený prostor s restaurantem,obchodem.

hloubkové průhledy vstup - schodiště,

průhledy podle fasád. iluze zvětšení  parteru.

bezbariérový vstup

….recepce-tmavý mramor. podsvětlená. soliter. skrytá technologie……..

…….otevřený parter prosklený převýšenými výkladci ….

…. restaurant a obchod - přímý vstup z ulice. nárožní polohy.

Restaurant - nasvětlený mramorový  kruhový bar. společný průhledům haly a restaurantu-  spojující bod obou prostor .

průběžná polstrovaná  lavice sjednocuje prostor. zvýšené  podium. salátový bar

……..meeting room – historický kontext. původní historické dřevěné obklady a vestavěný nábytek.

 kontrast moderní  technologie a historického nábytku. 

kamenné schodiště-původní.historické zábradlí, koberec jednotné barvy. 

 prosklený výtah ve skleněné šachtě zrcadla schodiště.

evakuační výtah - kov a  sklo.

pokojové jednotky- motiv první :  1,2,3 patro -  dřevo.

Dřevěné okenice .  jedna stěna  pokoje má dřevěný obklad –obsahuje vstup do předsíně. Dřevo mořeno  

 4,5 patro - látka. Závěsy. větší  koberce. Dřevo lakováno

podkroví - kov , sklo, zeleň.- mezonety

 – atypické konstrukce- prosklené vikýře.zenitové světlo.  

pokojové jednotky- motiv druhý - barvy : každé patro – odlišná  barva

pokoje patra v různých valérech barvy patra. pokoje – valérové kombinace
Pokoje obecně - historické vstupní dveře. předsíň – celostěnové zrcadlo. Kabinetní skryté dveře do koupelen. Parketové masivní  podlahy

Koupelny obecně - skleněné dlaždice stěn umyvadlo i stropní podhled. litá podlaha.
The five-storey corner building took on its present appearance thanks to architect Max Spielmann in the first half of the 20th century. Now it has been long vacant. The plan envisages reconstruction and conversion of the today’s office building into a four-star hotel with 80 rooms, a restaurant/kitchen and a meeting room.

Rekonstrukce hotelu Yasmin, politických vězŇů 12/913

Reconstruction of the Yasmin Hotel, No. 12/913 Politických vězňů St 

Investor: Kappa Estates s.r.o.

Architekti: ADNS, Andreas Degn VINCI Praha

Design: Studio Mimolimit, Mgr. Barbora Škorpilová, Ing. arch. Stanislava Svobodová

Grafika: Studio Najbrt

Dodavatel: VINCI Construction, Grands Projects, FCC Praha, První česká projekční a stavební, a.s.

Rekonstrukcí historické šestipodlažní budovy budovy a vestavbou nového objektu ve dvorním traktu vznikl hotel s kapacitou 187 pokojů a 11 apartmánů. Přestože předchozí rekonstrukce v 50. letech 20. století znehodnotila přestavbou rezidenčního objektu na kanceláře některé vnitřní prvky, zůstaly zachovány alespoň historické sloupy a schodiště. 

Bezcenná přístavba ve dvoře byla nahrazena novou stavbou stejné výšky jako původní budova. Hotelové pokoje jsou tak koncentrovány okolo ústředního nádvoří s průnikem maximálního množství denního světla. V přízemí doplňuje dva konferenční sály restaurace, oddělená celosklenněnou stěnou od zahradní terasy na zadní straně nového objektu. Zahrada bude propojena s pasáží Jalta, čímž bude umožněn vstup hostí přímo z Václavského náměstí. Nákladné podzemní garáže s výtahy jsou přístupné z ulice Politických vězňů. Slavnostní otevření je plánováno na 1. březen roku 2006.

The historic six-storey building was reconstructed, extended and converted in a hotel with 187 rooms and 11 suites. The former worthless extension situated in the yard was replaced by a new building of the same height as the original building. Thus the hotel rooms are arranged around the central courtyard and, consequently, maximum natural daylight penetrates to them. On the ground floor, there are two conference halls and a restaurant, separated from the garden terrace with a glass partition wall. This garden will be linked with Jalta passage, so that the restaurant can be accessible from Wenceslas Square. 

Interiéry

Interiors

Kadeřnický salón HAIR AREA, Náprstkova 7/214

The Hair Area hairdressing salon, No. 7/214 Náprstkova St

Investor: Hana Pavlasová, Náprstkova 7, 110 00 Praha 1

Architekt: Ing. Věra Štefanová, Blanka Hašková, Jan Těšík

Použité materiály: podlaha: linoleum design plovoucí podlahy, recepce: lakovaná dýha, masivní dřevo buk, prodejní regály: tvrzené sklo (fa. Stupka), přípravný pult: skříňky LTD + ABS hrany  vzor buk, pracovní deska Postforming vzor buk, dřez a baterie Franke, úchyty matný chrom. (fa. Interier Design), kadeřnická obsluha: křesla: sedák v barvě tmavě šedá, nohy lakovaný matný kov, opěrky nerez ocel( fa. Welonda), zrcadla: na speciálních úchytech bez rámu (fa. Stupka), odkládací část: masivní dřevo, nerez ocel na samonosných chromových patkách (fa. Interier Design), opěrka na nohy: nerez ocel, čekárna: čtyři křesla (Ikea), potah lesklý světle zelený satén (fa. Marlen), konferenční stolek lakovaná buková dýha, tvrzené sklo (fa. Interier Design)

Kadeřnický salon HAIR AREA byl otevřen v historické části Prahy 1 na přelomu dubna a května 2002. Název Hair Area značí spojení vlasů s prostorem, a salon poskytuje kadeřníkům prostor pro tvůrčí vyjádření se účesem a zároveň i prostor pro klienty, kterým zaručuje, že o ně bude perfektně postaráno.

Rozvržení prostor salonu je do tvaru L, které lemuje malé atrium uvnitř domu, sloužící k pohodlí klientů i módní přehlídky. 

Návrh interiéru zpracovala ing. Věra Štefanová z Welly ve spolupráci s Blankou Haškovou a Janem Těšíkem. Kadeřnické zařízení je od firmy Welonda, bratrské firmy Wella. 

V první části prostoru je umístěna recepce, prodejní regály. Přípravný pult a dvě mycí mísy, které jsou umístěny na pódiu pod nímž jsou vedeny veškeré technické rozvody. V druhé části interiéru jsou čtyři kadeřnické obsluhy, čekárna a manikérské služby. 

This hairdressing salon was open in the historic part of Prague 1 at the turn of May 2002. Its name HAIR AREA suggests connections between hair and room as the salon makes room for a creative approach to hairdressing and perfect services. 

Rekonstrukce pasáže paláce Rokoko, Václavské náměstí 38/794

Reconstruction of the Rokoko Palace passage, No. 38/794 Wenceslas Square 

Investor : Mgr. Milan Milner, MUDr. Markéta Milnerová, Václavské náměstí 38/794, 110 00 Praha 1

Generální projektant: OBERMEYER Albis–Stavoplan, Rubeška 215/1, 190 00 Praha 9, Ing. arch. Robert Wild a Ing. Jiří Záruba 

Generální dodavatel: INSTALACE  Praha, spol. s r.o., Truhlářská 9, 110 00 Praha 1

     
 Zub času a léta správy ve formě „národního majetku“ se podepsala na stavu celého komplexu. Po navrácení do soukromého vlastnictví bylo potomky zakladatele rozhodnuto o rozsáhlé rekonstrukci. Současní majitelé objektu chtěli rekonstruovat objekt tak, aby zůstaly v maximální míře zachovány stávající architektonické hodnoty, aby dispoziční řešení odpovídalo požadavkům na moderní obchodní provoz. Nejprve byl v roce 2000 rekonstruován zadní trakt. V letech 2004 – 2005 prošla rekonstrukcí pasáž a přední trakt. Tím byla navrácena komplexu jeho původní tvář s prvky moderní doby.  

V přízemí pasáže a dvojpodlažní dvorany byly zachovány původní formy, obnoveny chybějící a opraveny poničené prvky. Byla provedena repase dveří a výkladců (pro chybějící prvky výroba replik  ), oprava a doplnění osvětlovacích těles, oprava a obnova štukové výzdoby, odstranění novodobé dlažby a provedení podlahy pasáže z litého teraca s původním černým čtvercovým dekorem, odstraněn nátěr u mozaikových obkladů parapetů výkladců a obklad odborně ošetřen atd. Za použití původní výrobní dokumentace z roku 1913 a díky konzultacím s pracovníky Národního památkového ústavu – ÚOP Praha, bylo možno repasovat řadu složitých detailů jako je například secesní světlík nad dvoranou pasáže (tvořený ocelovou částečně nýtovanou konstrukcí s výplní z litých skleněných dlaždic), který je hlavní dominantou celé pasáže a svou konstrukcí a architektonickým řešením je zcela jedinečným prvkem celé stavby.

Doplňujícími prvky velké dvorany pak jsou obnovené a opravené štukové výzdoby na stěnách a to jak dvanáct měsíčních znamení, tak i alegorické znázornění ročních období.


Základním principem  návrhu nového parteru byla snaha vytvořit jasný a logický koncept nové fasády. Jako velmi důležitý prvek pro identifikaci  nového (tak jako i u původního) parteru, byl využit motiv výrazné markýzy nad vstupem do pasáže. Vertikální členění fasády respektuje konstrukci objektu a míra prosklení výrazně zatraktivňuje přilehlé komerční prostory. Celá výška parteru je sjednocena společným zasklením, v úrovni stropní konstrukce zasklení zaslepeno pískovaným sklem. 

The passage between the main arcade of the Lucerna Palace and Wenceslas Square used to be full of shop windows framed with roses when inaugurated. The roses can be currently found on the gate to the Square and the façade. Ample mirror walls visually opened the space which was still designed in the Art Nouveau style.  

Between 2004 and 2005, the passage was fully reconstructed, including some details such as the Art Nouveau skylight restored according to the preserved documents from 1913. 

Rekonstrukce hotelu Rokoko, Václavské náměstí 38/794

Reconstruction of the Rokoko Hotel, No. 38/794 Wenceslas Square 

Investor : EuroAgentur Hotels&Travel a.s., Václavské náměstí 41, 110 00 Praha 1

Generální projektant: Grafic projekční kancelář v.o.s., Pražská 61, 543 01 Vrchlabí

Dodavatel: Radiostav a.s., Podbabská 17, 160 00 Praha 6

Budova Paláce ROKOKO je jednou z dominant střední části Václavského náměstí. Díky zásadní rekonstrukci, která ctila v maximální možné míře původní architektonické řešení včetně detailů a použitých materiálů, je možno tento památkově chráněný objekt obdivovat v téměř původní kráse.
Palác Rokoko je stavebně součástí komplexu tří multifunkčních domů, tvořících nároží Václavského náměstí a Štěpánské ulice na místě někdejšího Aerenthálského paláce z počátku 17. století. 

Komplex, považovaný za jednu z dominant Václavského náměstí, byl vystavěn v létech 1912 až 1916 renomovanou pražskou stavební firmou Matěje Blechy, podle návrhů významného architekta období secese a kubismu Emila Králíčka. Literatura často uvádí tento komplex pod jménem Šupichovy domy.


Vlastní Palác Rokoko je pětipatrová stavba s dvěma mansardovými patry, mírně ustupujícími z uliční čáry a je postavena ve stylu ranného kubismu s prvky pozdní secese. Stavba je ve své hmotě velmi subtilní. Zvláštní význam náleží pasáži. 


Emil Králíček reprezentuje nejplodnějšího kubistického architekta. Tento typický rukopis s prvky kubizmu je možné pozorovat na výrazných průčelích objektu. Kontrastním se potom stává   řešení dvorních průčelí,  jež jsou velmi střídmá. Střídají se tu partie z režného zdiva s plochami z drsné omítky s jemným geometrickým dekorem. Vnitřní část multifunkčního objektu byla řešena pasáží. Pasáž spojující ústřední arkádu Lucerny s Václavským náměstím byla plná třpytících se výloh orámovaných motivy růží, s nimiž se lze setkat i na vstupní bráně na náměstí a na fasádě. Stěny plné zrcadel rozšiřovaly tento prostor, vytvořený stále ještě ve stylu Art Nouveau – secese. 


Ze zanedbaných kanceláří v Paláci Rokoko vznikl za šest měsíců luxusní hotel se 48 lůžky, který zažil své slavnostní otevření v dubnu 2005.

Hotel nachází své příznivce hlavně mezi těmi, kteří chtějí být neustále v centru dění a poznat atmosféru hlavního města. Moderní interiér pokojů spojený se službami PAY TV, internetem na každém pokoji, si již našel svoji klientelu.

K příjemnému posezení zve i nově otevřená stylová kavárna v pasáži Rokoko, kde si zákazníci mohou pochutnat na netypických dezertech, kvalitní kávě nebo posedět u sklenky vína.

The Rokoko Palace is one of the three multi-purpose buildings which were built to the design of Emil Králíček, a prominent architect of the period of Art Nouveau and Cubism, at the corner of Wenceslas Square and Štěpánská Street between 1912 and 1916. The formerly dilapidated office building of the Rokoko Palace was converted into a 48-bed luxury hotel, which was inaugurated following six months’ reconstruction in April 2005. 

Fashion Police, Pařížská 21/204

The Fashion Police, No. 21/204 Pařížská St

Investor: M+N+B, s.r.o., U Kněžské louky 20, 130 00 Praha 3, Ing. Bošk Vukovič

Architekt: Studio Olgoj Chorchoj, Libeňský ostrov 1555, 180 00 Praha 8, Mgr. Michal Froněk

Projekt řeší přestavbu butiku v Pařížské ulici 21 v Praze – Josefově, který nabízí luxusní značkovou obuv a módní doplňky.

Řešený prostor se nachází v pravé části 1.NP obytného domu z roku 1905. Dům má 5 NP, podkroví a 1 PP. Vstup do obchodu se nachází v závětří hlavního domovního vchodu, do ulice je prostor otevřen prosklennou výlohou. Přední část obchodní plochy situovaná v přízemí domu má světlou výšku 4,3 m a je členěna příčným rámem. Nově vytvořeným otvorem prostor přirozeně pokračuje do dvorního přístavku, kde se snižuje a je ukončen prosklennou výlohou s možností vstupu na dvůr. Zázemí obchodu situované podél schodišťové stěny je minimalizováno, dispozičně přímo navazuje na zázemí prodejního pultu. Přes předsíň je vstup na WC a do úklidového prostoru.

 Police pro vystavení zboží jsou situovány po celé délce pravé stěny, skladování je řešeno v jejich spodní části tak aby byla maximalizována prodejní plocha a řešený prostor neztratil na své jednoznačnosti.

The project deals with conversion of the boutique at 21 Pařížská Street, Prague – Josefov, where luxury footwear and fashion accessories are sold. 

The spaces in question are on the first above-ground level of the right wing of the residential building from 1905. The front part of the retail area continues through a newly created opening into a courtyard extension, where a shop window separates the premises and offers an option to enter the yard. 

Café Emporio, Jindřišská 3/382

The Emporio Café, No. 3/382 Jindřišská St

Investor: New Emporio a.s., Stroupežnického 18/522, 150 00 Praha 5 

Architekt: Mimolimit, s.r.o., Thunovská 18, 110 00 Praha 1, ak. arch. B. Škorpilová

Nově vytvořený prostor vznikl uzavřením podloubí v blízkosti Václavského náměstí. Součástí původní výzdoby prostoru byla Sýkorova mozaika ze 60. let z období strukturalismu, která se tak dostala do prostoru kavárny. Tento výtvarný styl tedy určil výchozí bod návrhu, rovněž bar je přecitovanou plastickou strukturou od stejného autora. 

V podobném duchu práce s opakováním tvaru a různých struktur jsou například lustry nebo instalace z vaječných skořápek na stěně. Ta vznikla vlastně náhodou jako improvizace, poté co nedorazila dodávka travních stébel, která měla tvořit původní dekoraci a shodou okolností bylo před Velikonocemi. 

Pro změkčení výrazu přesných struktur a skoro technologického řádu autoři hledali nějaký přírodnější motiv. Důležitá byla i možnost nadhledu v kavárně z vloženého vnitřního patra. Na stolní desky byl použit laminát s naskenovanou zvětšenou jemnou strukturou odkvétající pampelišky. Dalším zjemňujícím prvkem je přechodová výmalba na jedné ze stěn, kdy jeden odstín plynule přechází do druhého - v tomto případě červená do bílé.

This new space was created when an access gallery situated near Wenceslas Square had been closed. The interiors, as well as the fixtures and fittings, are designed in the style of structuralism inspired by the original mosaic in the café. The style which is almost technical is well balanced due to some components such as a shift from red to white on one of the walls or a motif of overblown dandelions in the pattern on the table boards. 

Café No. 1, 28. října 9/375

No.1 Café, No. 9/375 of 28. října St

Investor: Grango Marine, s.r.o.

Architekt: Ing. arch. Zorka Krejčí a ak. arch. Ing. Petr Krejčí


Řešené prostory se nachází v tzv. Berndorfském paláci, postaveném v 90. letech 19. století jako obchodní a obytný dům. V přízemí je průchod do Staroměstské tržnice ze stejného období. 


V souvislosti se zbudováním metra došlo v 70. letech k odstranění výkladců a vytvoření podloubí. Při současných úpravách byl posunut portál opět do původní polohy uliční čáry. Tento zásah vyvolal nutné dispoziční změny v obchodním parteru i v suterénu.


Komerční plocha v přízemí a suterénu je určena pro kavárnu-restauraci se studeným bufetem. Posunuté portály do líce fasády objektu jsou řešeny formou otevíracích výkladců - 4 dveří, což umožňuje optimální propojení restauračního provozu s exteriérem a poskytuje možnost venkovního sezení.


Interiér vytváří svým řešením a barevností prostředí pro současnou /převážně mladou/ dynamickou klientelu s možností flexibilního posezení v průběhu celého dne, včetně podávání snídaní. Současně dociluje výrazného optického i faktického propojení přední části s exteriérem a intimnější zadní částí interiéru.

The proposed colour scheme of visually and really connects the front part of the café (including its exterior) with its more intimate part of the interior. The café and restaurant provides their services especially to the dynamic clientele of the present, offering beverages and meals throughout day, including breakfast. 

Café Dinitz, Na poříčí 12/1241

The Dinitz Café, No. 112/1241 Na Poříčí St

Investor: R. Sorkin

Architekt: A. Lisianský

Dinitz Café v sobě kloubí to nejlepší z pražské tradice, zejména pokud jde o celkové pojetí a kulturu kavárenských a restauračních prostor. Dinitz Café vyniká citlivě zpracovaným unikátním interiérovým designem ve stylu Art Deco z dílny Alexandra Lisianského, který navrhoval rovněž interiéry dalších dvou restaurací Dinitz - v izraelském Tel Avivu a v pražské Bílkově ulici. Každá ze tří restaurací Dinitz je stylově odlišná a svou atmosférou zcela svébytná. Majitelem restaurací je Roman Sorkin, restauratér rusko – izraelského původu, do jehož portfolia patří i řada úspěšných klubů v Tel Avivu. Restaurace a kavárna Dinitz Café vyniká velmi rozsáhlým a flexibilním menu, které nabízí gurmánské zážitky po celý den.     

Dům Na Poříčí 12 je šestipatrový polyfunkční dům – palác YMCA z roku 1928. Dům navrhl méně známý Kotěrův žák ing. arch. Eduard Hnilička, který se řadil k architektům moderního klasicismu. Budova byla vystavěna v letech 1925 – 1958 ve stylu klasicizujícího purismu za použití tehdy nových materiálů jako železobeton, asfalt, sklobeton a korek.

Built in 1928, the six-storey building at 12 Na Poříčí Street was designed by architect Eduard Hnilička, Kotěra’s follower, who was an exponent of modern classicism. 

The Dinitz Café boasts  unique interior treatment perceptively designed in the Art Deco style by Alexandr Lisianský, who has also designed interiors of another two Dinitz restaurants: in Tel Aviv (Israel) and Bílkova Street (Prague). 
Prodejna SCOTT, Dlouhá 10/611, 6/612

Scott outlet, Nos. 10/611, 6/612 Dlouhá St

Investor: Scottsports s.r.o., Dlouhá 10, 110 00 Praha 1

Architekt: Studio p.h.a., s.r.o., Haštalská 27, 110 00 Praha 1, Mg.A. Marek Deyl, Mg.A. Jan Šesták, Vojtěch Jarchovský, Tomáš Trojan

Prostor je pilotní show room firmy Scott USA. Prodejna prezentuje široké portfolio sportovního zboží značky SCOTT, od cyklistiky, lyžování, snowboardingu až po motokros. 

Zadání zahrnovalo dva prostory: první, symbolicky nazván „Software“ prezentuje produkty „drobnějšího“ charakteru (oblečení, dresy, doplňky) a  druhý sektor byl nazván „Hardware“ – obsahuje produkty pro firmu známější, jako jsou jízdní kola a jejich doplňky, lyže, snowboardy, brýle atd.

Koncept prezentovaného interieru je založen na novém vloženém prostoru, umístěném do historického prostředí s chaotickými klenbami protínajícími se na styku dvou domů. Základní idea byla respektovat charakter prostoru a výrazné křivky kleneb, ale v posunutém estetickém významu. Tvar prostoru a jeho dynamika je definován materiálem Barrisol (bílý, matný, lesklý a transparentní), vypnutým do AL profilů, tvořících atypickou konstrukci. Toto důsledné použití Barrisolu řeší v podstatě celý prostor. Podlaha je tvořena duralovým plechem a kobercem s jasně viditelnou průběžnou strukturou. Stávající zbylé stěny jsou jen povrchově a barevně upraveny. Interier je doplněn subtilním nerezovým policovým systémem a nerezovým pultem s vitrinou. Okna jsou využita jako světelné boxy, nesoucí vizuální informaci (obměňovanou v pravidelných časových intervalech).

This development is a pilot show room of Scott USA, a major supplier of a wide range of goods which is necessary for doing sports such as cycling, skiing, snowboarding and motocross, to name only a few examples. The interior concept features a new inserted space which is incorporated in the historic atmosphere of the house with irregular vaults. The task was to design an interior with two spaces: the first of them, called “Software”, serves for presentation of “smaller” items, while the other, “Hardware”, is full of “bigger” products such as bicycles, including their accessories, skis, snowboards and so on. 
PRODEJNA SWATCH, NA PŘÍKOPĚ 31/988

Swatch outlet, No. 31/988 Na Příkopě St

Investor: Hybernia, s.r.o., Bartolomějská 9, 110 00 Praha 1

Architekt: Design Jellyfish, Francesco Mendini, Itálie

Praha se stává třetí metropolí ve východní Evropě, v níž byl otevřen nový originální obchod Swatch Store ve speciálním designu Jellyfish. Na celém světě je takových, na míru šitých, prodejen v tomto stylu necelých 100. 


Jellyfish je unikátní koncept prodejen švýcarského hodinářského giganta Swatch Group, který vznikl v roce 2002 podle návrhu italského designéra Francesca Mendiniho. Interiérový design Swatch je originální a svérázný, stejně jako hodinky nebo šperky této značky. Získá si vaše sympatie výjimečností, nekonvenčností, nápadem, vtipem a jedinečnou atmosférou. Měli byste se cítit jako v jiném světě, srozumitelném všem bez ohledu na to, jakým jazykem se mluví. Útulný prostor, ve kterém je nakupování skutečným zážitkem, hraje všemi barvami, maximálně využívá fyzikálních zákonů a těží ze světelných efektů. Zrcadlový strop a podlaha vyvolávají pocit chůze po lesklé hladině oceánu, tvoří jedinečnou atmosféru spolu s pestrou paletou barev a vzorů všudypřítomných hodinek. Díky nim stěny prodejny nebudou vypadat nikdy stejně, mění se tak, jako kolekce hodinek Swatch. Dominantní jsou základní barvy červená, modrá, zelená a transparentnost použitých materiálů. Prostor je tak plný světla a odrazů. O aktuálním čase informují nejen všechny vystavené modely, ale také velkorysé nástěnné hodiny. Bílá plocha hemžící se nápisy Swatch, na které se dokola otáčejí dvě červené, hodinové a jedna modrá, vteřinová ručka.


První prodejna v designu Jellyfish byla otevřena v září 2002 v  Lisabonu. Ve světě jich bylo otevřeno celkem 83, největší z nich je impozantní Jellyfish Megastore v Paříži na bulváru Champs Elysées, který má rozlohu 288 m2. Vlajkovou lodí konceptu je výrazně menší zaoceánský Jellyfish Store v New Yorku na Times Square. Ve východní Evropě byly dříve než v Praze otevřeny pouze prodejny v Bělehradě a Sarajevu. 


O tom, že je barevná Medúza zajímavá a přitažlivá, svědčí fakt, že se objevila ve filmu Stevena Spielberga Terminál s Tomem Hanksem v hlavní roli. Hlavní hrdina tráví ve filmu veškerý čas na JFK letišti v New Yorku. Společnosti Dream Works trvalo pět měsíců, než na ploše velké přibližně 1 900 m2 vybudovala letiště se všemi funkčními obchody a restauracemi. Ke spolupráci na tomto projektu bylo osloveno přes 40 světoznámých značek. Mnohé z nich vytvořily repliky, ale některé poskytly skutečné prodejní koncepty. K těm druhým se řadí Swatch. Tehdejší prezident značky Swatch Michele Sofisti byl osloven, zda-li by Swatch vystavěl pro film právě Jellyfish Store, který doslova nadchnul Stevena Spielberga v New Yorku na Times Square. Swatch souhlasil, a tak k téměř stovce existujících přibyl i jeden filmový Jellyfish. Pro zajímavost; pořizovací cena se v závislosti na ploše pohybuje mezi 150 000 až 300 000 USD.

Jellyfish is a unique design concept that can be admired in the outlets run by the giant Swiss watch manufacturer, Swatch Group. Created by Francesco Mendini from Italy in 2002, the interior design has extremely original and unconventional features, being all the colours of the rainbow and using all physical laws and lighting effects. The mirror ceiling and floor provide you with an impression that you are walking the glittering ocean surface. All of these, together with a wide spectrum of colours and types of omnipresent watches, create a unique atmosphere. What dominate the space are basic colours such as red, blue and green, as well as transparent materials. Full of reflections, the space is bathed in ample light. 






