INFORMACE PRO VOLIČE K VYDÁNÍ VOLIČSKÉHO PRŮKAZU PRO VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU


Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Evropského parlamentu konaných ve dnech 
24. a 25. května 2019 ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat za podmínek stanovených zákonem č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů,
 ve znění pozdějších předpisů, na voličský průkaz. Volič může požádat o voličský průkaz ode dne vyhlášení voleb, a to:
1) OSOBNĚ

Osobně nejpozději dne 22. května 2019 do 16.00 hod. v Informačním centru Úřadu 
MČ Praha 1, Vodičkova 18, P1. (PO,ST: 08.00 – 18.00 hod., ÚT, ČT: 08.00 – 15.30 hod., 
PÁ: 08.00 – 14.00 hod.
2) PÍSEMNĚ

Písemně tak, aby byla žádost doručena nejpozději 17. května 2019 v 16:00 hodin. Písemná  žádost  musí být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče nebo zaslána v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky (nestačí pouhý email).

Obecní úřad předá voliči voličský průkaz nejdříve 9. května 2019, a to buď voliči osobně, nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na adresu trvalého pobytu, popř. jinou uvedenou adresu v žádosti.
Formulář pro podání žádosti o vydání voličského průkazu je umístěn na webových stránkách Úřadu MČ Praha 1 – www.praha1.cz /Naše služby/VOLBY/.
Voličské průkazy a to jak na osobní nebo písemnou žádost lze předávat nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, voličský průkaz lze předat osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, nebo jej lze voliči zaslat. 

VOLIČSKÝ PRŮKAZ vydaný pro volby do Evropského parlamentu opravňuje volit v jakémkoliv okrsku pouze na území České republiky. 

Pro tento druh voleb nelze volit přímo v zahraničí – na zastupitelských úřadech!!!

UŽITEČNÉ ODKAZY ČI INFORMACE

Užitečné odkazy a další informace týkající se voleb do Evropského parlamentu naleznete průběžně na webových stránkách Úřadu městské části Praha 1 www.praha1.cz, /Naše služby/VOLBY/.
V případě jiných dotazů se můžete obrátit na Odbor občansko správních agend, oddělení správního řízení Úřadu městské části Praha 1, buď osobně – detašované pracoviště Vodičkova 32, Praha 1 (2. patro) v úřední dny: PO, ST od 08.00 – 18.00 hod. nebo telefonicky 221 097 397, 221 097 190 (Bc. Ručka, Bc. Sodomková) nebo ve dnech voleb bude na telefonním čísle 221 097 397 fungovat VOLEBNÍ DISPEČINK.

