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                                                                                 PRÁVO VOLIT + SEZNAM VOLIČŮ
                                                         při volbách do Evropského parlamentu

Právo volit

Právo volit na území České republiky do Evropského parlamentu má každý občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, a občan jiného členského státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému nebo k přechodnému pobytu na území ČR a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Překážkami ve výkonu volebního práva do Evropského parlamentu na území Ř jsou zákonem stanovená omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu a omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Seznam voličů pro volby do EP

Do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu budou v Praze 1 zaneseni ti voliči – občané ČR, kteří ke dni 14. dubna 2019 budou na území MČ Praha 1 přihlášeni k trvalému pobytu. Tito voliči pak budou volit v příslušném volebním okrsku a volební místnosti, kam spadá jejich trvalý pobyt. Informace o jejich volební místnosti obdrží společně s hlasovacími lístky nebo si budou moci adresu volební místnosti vyhledat na našich webových stránkách: Naše služby/VOLBY/.
Volič, který po 14. dubnu 2019 změní adresu místa trvalého pobytu na území jiné obce v České republice, bude vyškrtnut automaticky, ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu vedeném obecním úřadem v místě předchozího trvalého pobytu. Aby volič mohl hlasovat, musí požádat obecní úřad v místě svého předchozího bydliště o vydání potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Toto potvrzení předloží:

· obecnímu úřadu v místě nového trvalého pobytu a to nejpozději do uzavření seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, tedy do 22. května 2019 do 16.00 hod., nebo

· ve dnech voleb okrskové volební komisi v příslušné volební komisi v místě nového trvalého pobytu, kde zároveň musí prokázat své právo hlasovat ve volebním okrsku a to novým občanským průkazem nebo občanským průkazem s odstřiženým rohem spolu s potvrzením o změně místa trvalého pobytu.

Výše uvedený postup se netýká voličů, kteří změní místo trvalého pobytu jen v rámci téže obce nebo městské části/obvodu.

Pokud si toto potvrzení nevyžádáte, nebude Vám umožněno na území MČ Praha 1 volit.
UŽITEČNÉ ODKAZY ČI INFORMACE

Užitečné odkazy a další informace týkající se Voleb do Evropského parlamentu naleznete na webových stránkách Úřadu městské části Praha 1 www.praha1.cz, /Naše služby/VOLBY nebo na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR: www.mvcr.cz.
V případě jiných dotazů se můžete obracet na Odbor občansko správních agend, oddělení správního řízení 
Úřadu městské části Praha 1, buď osobně – detašované pracoviště Vodičkova 32, Praha 1 (2. patro) v úřední dny: PO, ST od 08.00 – 19.00 hod. nebo telefonicky 221 097 397, 221 097 190 (Bc. Ručka, Bc. Sodomková).

VOLEBNÍ DISPEČINK V DOBĚ KONÁNÍ VOLEB

V době konání voleb, tj. 24. května 2019 od 14.00 hod. do 25. května 2019 do 14.00 hod. bude na telefonním čísle: 221 097 397 fungovat volební dispečink (informace k volbám).
