
                            VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU ČR
Prezident ČR vyhlásil konání voleb do Senátu Parlamentu České republiky. MČ Praha 1 je sídlem volebního obvodu č. 27. Tyto volby se budou na území Městské části Praha 1 konat ve dnech:
   v pátek 2 října 2020 od 14.00 hod. do 22.00 hod.
a v sobotu 3. října 2020 od 08.00 hod. do 14.00 hod.,

a případné II. kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR ve dnech 9. října a 10. října 2020.
INFORMACE K VOLIČSKÝM PRŮKAZŮM
- podrobnější informace naleznete na našich webových stránkách v sekci VOLBY, přímo v článku: Možnost hlasovat na voličský průkaz pro volby do Senátu Parlamentu ČR.
OVĚŘENÍ ZÁPISU V SEZNAMU VOLIČŮ

Každý volič s trvalým pobytem na území Městské části Praha 1 si po prokázání totožnosti (platným občanským průkazem nebo cestovním pasem) může u Odboru občansko správních agend, oddělení správního řízení Úřadu městské části Praha 1, detašované pracoviště Vodičkova 32, 2. patro (Bc. Sodomková) nebo v Informačním centru Úřadu městské části Praha 1, Vodičkova 18 (Mgr. Raimanová) ověřit, zda je zapsán v seznamu voličů. Údaje nelze sdělovat telefonicky, vzhledem k nutnosti ověření totožnosti občana, rovněž není možné získat údaje o příbuzných, sousedech či známých. 
NÁVŠTĚVA S PŘENOSNOU VOLEBNÍ SCHRÁNKOU

Volič, který ze závažných, zejména zdravotních důvodů, se nemůže dostavit do volební místnosti a chce se voleb zúčastnit, může požádat, aby ho členové okrskové volební komise navštívili na území příslušného volebního okrsku s přenosnou volební schránkou. Požadavky lze nahlásit předem telefonicky, na Odbor občansko správních agend, oddělení služeb a informací – tel. 221 097 280  (Mgr. Raimanová) nebo ve dnech voleb přímo příslušné okrskové volební komisi.
HLASOVACÍ LÍSTKY

Hlasovací lístky jsou distribuovány prostřednictvím České pošty a.s., a voliči je obdrží nejpozději 3 dny přede dnem voleb do svých schránek. Součástí hlasovacích lístků je i informační leták s vyznačeným číslem a sídlem volebního okrsku. V případě, že hlasovací lístky volič neobdrží, hlasovací lístky obdrží v den voleb přímo ve volební místnosti.
Pokud se bude konat II. kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR, voliči obdrží hlasovací lístky až ve volební místnosti
ZPŮSOB HLASOVÁNÍ – VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU ČR

Volič, v prostoru určeném k úpravě hlasovacích lístků vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Tento hlasovací lístek se nijak neupravuje.
UŽITEČNÉ ODKAZY ČI INFORMACE

Užitečné odkazy a další informace týkající se voleb do Senátu Parlamentu ČR, voleb do zastupitelstva hl. m. Prahy a voleb do zastupitelstva MČ Praha 1 naleznete na webových stránkách Úřadu městské části Praha 1 www.praha1.cz, v sekci VOLBY.
V případě jiných dotazů se můžete obrátit na Odbor občansko správních agend, oddělení správního řízení Úřadu městské části Praha 1, buď osobně – detašované pracoviště Vodičkova 32, Praha 1 (2. patro) v úřední dny nebo telefonicky 221 097 397, 221 097 190 nebo ve dnech voleb na VOLEBNÍ DISPEČINK (tel.: 221 097 397).
