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208. Žádost o poskytnutí informace – přestupek spočívající v neoprávněném zastavení nebo stání – správní řízení
      Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
1.  V případě přestupku spočívajícím v neoprávněném zastavení nebo stání, kde řidič není ztotožněn na místě, by Váš správní orgán zahájil správní řízení proti majiteli motorového vozidla (tj. osobě či subjektu, který je uveden ve velkém technickém průkazu), či proti provozovateli motorového vozidla (tj. osobě či subjektu, který je uveden v malém technickém průkazu a je odlišný než majitel?

V případě neoprávněného parkování v zónách placeného stání (jiné přestupky neoprávněného zastavení nebo stání ÚMČ Praha 1 neprojednává), u kterého není zjištěna totožnost řidiče, správní orgán postupuje při projednávání přestupku v souladu s ust. § 125f zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, za využití ust. § 2 odst. 15 zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla) ve znění zákona č. 307/1999 Sb. 

1. Po kom je v takovém případě vymáhána uložená pravomocná sankce? Po provozovateli motorového vozidla, či po majiteli motorového vozidla?
Trest pokuty je vymáhán po subjektu, jenž byl pravomocný rozhodnutím správního orgánu shledán vinným za spáchaný přestupek.

1. Kolik bylo v roce 2019 ve Vaší obci vydáno pravomocných vykonatelných rozhodnutí ve věci tzv. přestupků provozovatele popsaných výše, jaká byla průměrná sankce a jaký byl celkový příjem Vaší obce z uvedených rozhodnutí?
Za rok 2019 bylo zdejším správním orgánem vydáno celkem 972 pravomocných rozhodnutí, u kterých byl shledán vinným provozovatel vozidla. Příjem obce vyl celkem cca 1 581 400,-, z čehož plyne, že průměrná sankce byla ve výši cca 1600,- Kč.
Žádost nebyla podána v souladu s § 14 odst. 2 InfZ – datum narození, žadateli byla zaslána výzva 
k doplnění, doplněno.

(žádost byla podána dne 22.10.2020, výzva a doplnění dne 23.10.2020 a vyřízena dne 23.10.2020 – řešil Odbor dopravně správních agend  ÚMČ Praha 1) 

209. Žádost o poskytnutí informace – kopie nájemních smluv k užívání nebytových prostor v domě Na Poříčí 1933/36
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
· kopie nájemních smluv či jiných smluv, na jejichž základě jsou dané prostory přenechány do užívání jinému (ať již krátkodobému nebo dlouhodobému, úplatnému nebo bezúplatnému, celkově nebo jen v části), a to ke všem v současné době třetím osobám pronajatým či k užívání jinak přenechaným bytovým a nebytovým prostorům v domě Na Poříčí 1933/36,
· kopie souhlasů udělených ze strany Městské části Praha 1 k pronájmu či k přenechání jinému do užívání (ať již krátkodobému nebo dlouhodobému, úplatnému nebo bezúplatnému, celkově nebo jen v části), u všech v současné době třetím osobám pronajatým či k užívání jinak přenechaným bytovým a nebytovým prostorům v domě Na Poříčí 1933/36.
Žadateli bylo zasláno oznámení o prodloužení lhůty - ust. § 14 odst. 7 písm. c) InfZ. Na základě požadavku žadatele mu bylo sděleno e-mailem, že si požadované dokumenty může osobně vyzvednout po předchozí dohodě v budově úřadu. 

(žádost byla podána dne 23.10.2020, oznámení dne 02.11.2020  a vyřízena – oznámení o vyzvednutí dne 11.11.2020 – řešil Odbor technické a majetkové správy – oddělení správy nemovitostí ÚMČ Praha 1) 

210. Žádost o poskytnutí informace – postavení dotčených orgánů při vydávání kolaudačního souhlasu (§ 122 odst. 1, věta druhá StavZ)
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
· jaké je postavení dotčených orgánů při vydávání kolaudačního souhlasu (§ 122 odst. 1, věta druhá StavZ), uvedení příkladu jejich „nejčastější ingerence (pouze ve smyslu kolaudace, nikoli rekolaudace)
· jaké jsou hlavní rozdíly mezi kolaudací podle stavebního zákona z r. 1976 se současnou úpravou vyřizování žádosti o vydání kolaudačního souhlasu (a to zejména též ve vztahu k závadám zjištěným při kolaudaci) 
· jaký je právní význam popisu „bagatelních“ závad zjištěných při závěrečné kontrolní prohlídce stavby (122 odst. 2 věta poslední StavZ)
· prosím o vysvětlení úlohy obecných a speciálních stavebních úřadů při umísťování, povolování a kolaudaci
· je na vydání povolení k předčasnému užívání stavby (§ 123 StavZ) právní nárok? 
Jedná se o informace, kterými povinný subjekt nedisponuje a nemá povinnost jimi v takové podobě disponovat, proto byl poskytnutí informace odmítnuto.

(žádost byla podána dne 29.10.2020 a vyřízena dne 09.11.2020 – řešil Stavební úřad ÚMČ 
Praha 1) 

211. Žádost o poskytnutí informace – počet soudních sporů v období ode dne 1.1.2020 dosud
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
· kolik soudních sporů v období ode dne 1.1.2020 do data doručení této žádosti bylo zahájeno s vaší městskou částí, jež se takovém sporu nacházela v postavení žalovaného účastníka řízení, a to ve věci vymáhání nároku žalobce z titulu bezdůvodného obohacení užíváním pozemků ležících v katastrálních územích, které spadají pod nadepsanou městskou část, a tyto pozemky byl či jsou ze strany Vaší městské části užívány (resp. vymezeny) jakožto veřejná zeleň (ZMK – zeleň městská a krajinná) bez uzavřené smlouvy (dále jen „Soudní spor“),
· v kolika procentech případů byla nadepsaná městská část v uvedených Soudních sporech úspěšná,
· v kolika procentech případů byla nadepsaná městská část v Soudních sporech zastoupena advokátem,
· v kolika procentech případů podala nadepsaná městská část v takovém Soudním sporu odvolání k soudu druhého stupně,
· v kolika procentech případů podala nadepsaná městská část v takovém Soudním sporu dovolání k Nejvyššímu soudu ČR,
· jaká byla průměrná délka takového řízení (Soudního sporu) od zahájení řízení, tj. ode dne podání žaloby, do data nabytí právní moci.
Povinný subjekt nebyl od 1.1.2010 do data doručení této žádosti účastníkem uváděných soudních sporů.

(žádost byla podána dne 31.10.2020 a vyřízena dne 13.11.2020 – řešilo Oddělení právní, kontroly a stížností ÚMČ Praha 1) 

212. Žádost o poskytnutí informace – úlevy na nájemném, dotace ve prospěch spol. Morgenstern s.r.o., sídlo V Kolkovně 920/5, Praha 1
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:
·  úlevy na nájemném, dotace, veřejná podpora ve prospěch spol. Morgenstern s.r.o., sídlo V Kolkovně 920/5, Praha 1, a to za období posledních 36 kalendářních měsíců
· údaje o titulu poskytnutého plnění (postačí název příslušné smlouvy nebo program podpory)
Společnosti Morgenstern s.r.o. nebyly ze strany ÚMČ Praha 1 poskytnuty jakékoli dotace, úlevy na nájemném, veřejná podpora nebo jiné obdobné plnění za období posledních 36 kalendářních měsíců. Smlouva o nájmu NP skončila ke dni 30.06.2019, od 01.07.2019 není již společnost Morgenstern s.r.o. nájemcem Městské části Praha 1.

(žádost byla podána dne 30.10.2020 a vyřízena dne 11.11.2020 – řešil Odbor technické a majetkové správy – oddělení bytů a nebytových prostor ÚMČ Praha 1) 

213. Žádost o poskytnutí informace – Polyfunkční objekt Masaryk Centre 1, ul. Na Florenci, Praha 1
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:  
1. Nabylo již územní rozhodnutí na tuto stavbu (spis. zn. S UMCP1/021863/2020/VÝS-Hd-2/p.č.2536) právní moci? Pokud ano, k jakému datu?
1. Bylo požádáno o stavební povolení na tuto stavbu? Pokud ano, prosíme poskytnutí této žádosti.
1. Poskytnutí závazných stanovisek, stanovisek a vyjádření k dokumentaci ke stavebnímu řízení těchto orgánů:
1. Institutu plánování a rozvoje
1. Odboru památkové péče MHMP
1. Odboru ochrany prostředí MHMP
1. Odboru pozemních komunikací a drah MHMP
1. Odboru dopravy ÚMČ P1
1. Odboru životního prostředí ÚMČ P1
1. Odboru životního prostředí ÚMČ P8
1. Odboru dopravy ÚMČ P8
1. Hygienické stanice hl. m. Prahy
1. TSK
Bylo zahájeno stavební řízení na tuto stavbu? Pokud ano, k jakému datu?
Pokud již bylo vydáno stavební povolení na tuto stavbu, žádáme o jeho poskytnutí. 
Předmětné územní rozhodnutí je pravomocné dnem 07.05.2020. O stavební povolení nebylo k dnešnímu dni požádáno, tudíž ostatní dotazy jsou bezpředmětné.

(žádost byla podána dne 02.11.2020 a vyřízena dne 06.11.2020 – řešil Stavební úřad ÚMČ 
Praha 1) 




[bookmark: _GoBack]214. Žádost o poskytnutí informace – seznam volných (tj. nepronajatých prostor určených k pronájmu) nebytových prostor ve správě Městské části Praha 1 (suterén, přízemí)
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:   
seznam volných (tj. nepronajatých prostor určených k pronájmu) nebytových prostor ve správě Městské části Praha 1, které se nacházejí v suterénu nebo ve sníženém přízemí a mají přímý přístup z ulice a jejichž rozloha přesahuje v součtu 50 m2 :
1. adresa
1. rozloha v metrech čtverečních
1. půdorys příslušného nebytového prostoru
Volné NP jsou postupně vyvěšovány na Úřední desce v nabídce volných NP v souladu s § 36 odst. (1) zák. č. 131/2000 Sb., nabídka je zveřejňována po dobu 30 dnů. 
Požadovaný seznam byl poskytnut. 

(žádost byla podána dne 31.10.2020 a vyřízena dne 12.11.2020 – řešil Odbor technické a majetkové správy – oddělení bytů a nebytových prostor ÚMČ Praha 1) 

