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11. Žádost o poskytnutí informace – předání doplnění odvolání č. 3 ze dne 21.1.2021, podací číslo UMCP1 060168/2021 nadřízenému orgánu
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace – zda a kdy bylo předáno doplnění odvolání č. 3 ze dne 21.1.2021, podací číslo UMCP1 060168/2021, pod jakým č. j. bylo předáno nadřízenému orgánu.
Odvolání zasláno nadřízenému orgánu dne 28.12.2020, č. j. 537532/2020/OPVP/021/2/SD.
Žadatelka byla o postoupení informována doporučeným dopisem.

(žádost byla podána dne  28.01.2021 a vyřízena dne 11.02.2021  –  řešil Odbor péče o veřejný prostor – oddělení dopravy ÚMČ Praha 1)

12. Žádost o poskytnutí informace – posun v posílení práv vlastníků bytů v bytových domech Prahy 1
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace – jaký posun v posílení práv vlastníků bytů v bytových domech 
Prahy 1, kteří tyto byty používají k dlouhodobému bydlení a jejichž práva jsou trvale narušována krátkodobými nájemci, MČ Praha realizovala během r. 2020 – odkazy, usnesení, směrnice, zápisy z jednání apod.
Bylo zasláno usnesení 22. zasedání ZMČ Praha 1, UZ21_0222 ze dne 09.02.2021. 

(žádost byla podána dne 29.01.2021 a vyřízena dne 15.02.2021 – řešilo Oddělení právní, kontroly a stížností ÚMČ Praha 1)

13. Žádost o poskytnutí informace – seznam všech smluv, které uzavřela Městská část 
Praha 1 se společnostmi KH Servis a.s., IČ: 45279748 a Z.L.D. s.r.o., IČ: 25631365
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace – seznam všech smluv, které uzavřela Městská část Praha 1 se společnostmi KH Servis a.s., IČ: 45279748 a Z.L.D. s.r.o., IČ: 25631365, které jsou ke dni 
1. února 2021 účinné; u každé smlouvy uvést číslo, pod kterou je evidována, předmět plnění 
a jeho výši.
KH servis, č. 2018/0906, předmět plnění – Dopravně bezpečnostní opatření na území MČ 
Praha 1v souvislosti s ochranou měkkých cílů a omezení vjezdu do vybraných lokalit s využitím stávající datové sítě MKS a jeho kamerových stanovišť na území MČ Praha 1, ulice Cihelná, výše 1.369.841,- Kč.
Se společností Z.L.D. s.r.o. smlouva uzavřena nebyla.

(žádost byla podána dne 01.02.2021 a vyřízena dne 10.02.2021 – řešilo Pracoviště bezpečnostní referent ÚMČ Praha 1) 

14. Žádost o poskytnutí informace – instalace informačních tabulí „Vltava pro lidi“
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace – instalace informačních tabulí „Vltava pro lidi“, které se nacházejí na veřejném prostoru Prahy 1 – Staré Město, část Smetanova nábřeží v blízkosti křižovatky Smetanovo nábřeží/Národní třída:
· autor instalace, zadavatel
· povolení souhlasu s umístěním (kdo povolil)
· kdy a kým byla umístěna ve veřejném prostoru
· uvedení doby, po kterou bude umístěna ve veřejném prostoru  
· částka, která byla vynaložena v souvislosti s instalací ve veřejném prostoru
Žadatel byl vyrozuměn, že požadované informace se nevztahují k působnosti povinného subjektu, a proto byla žádost dle § 14 odst. 5 písm. c) InfZ odložena.
 
(žádost byla podána dne 01.02.2021 a vyřízena dne 03.02.2021 – řešilo Oddělení právní, 
kontroly a stížností ÚMČ Praha 1) 

15. Žádost o poskytnutí informace – aktuální seznam všech uvolněných, resp. neobsazených bytů v majetku MČ Praha 1
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace – aktuální seznam všech uvolněných, resp. neobsazených bytů v majetku MČ Praha 1, s uvedením adresy bytu, dispozice, umístění bytu v patře domu a rozměrů v m2 (včetně rozdělení bytů na sociální byty, byty pro zdravotnictví, byty pro potřeby PČR, byty určené pro zaměstnance ÚMČ Praha 1 a jinak určené byty).
Požadované informace byly poskytnuty.

(žádost byla podána dne 01.02.2021 a vyřízena dne 10.02.2021 – řešil Odbor technické 
a majetkové správy – oddělení bytů a nebytových prostor ÚMČ Praha 1) 

16. Žádost o poskytnutí informace – zaznamenání případu uzavření manželství v přímém ohrožení života snoubence podle § 667 občanského zákoníku 
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace –  zda byl někdy za účinnosti zákona č. 89/2012 Sb., 
občanského zákoníku (tedy od 1.1.2014 do dnešního dne) Vaším úřadem zaznamenán případ uzavření manželství v přímém ohrožení života snoubence podle § 667 občanského zákoníku. 
Pokud byl takovýto způsob sňatku zaznamenán, žádám o poskytnutí informace, kolik případů uzavření manželství v přímém ohrožení života bylo ve výše uvedeném časovém období Vaším úřadem evidováno.
Od 1.1.2014 do dnešního dne Úřad městské části Praha 1, odbor matrik, neeviduje žádný případ uzavření manželství v ohrožení života podle § 667 zákon č. 89/2013 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.

(žádost byla podána dne 08.02.2021 a vyřízena dne 12.02.2021 – řešil Odbor matrik ÚMČ Praha 1) 

17. Žádost o poskytnutí informace – v kolika procentech případů uhradila městská část (v období ode dne 1.1.2010 dosud) vlastníkům pozemků (užívání pozemků městskou částí bez právního důvodu), veřejná zeleň
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
· v kolika procentech případů uhradila nadepsaná městská část (v období ode dne 1.1.2010 do data doručení této žádosti) vlastníkům pozemků při uplatnění nároku z jejich strany z titulu bezdůvodného obohacení (vzniklého užíváním pozemků městskou částí bez právního důvodu, kteréžto pozemky jsou vymezeny jakožto veřejná zeleň: ZMK – zeleň městská a krajinná), požadovanou částku, aniž by došlo k soudnímu sporu?

· jaká byla průměrná náhrada, kterou nadepsaná městská část uhradila (v korunách českých), vlastníkům pozemků za bezdůvodné obohacení vzniklé užíváním pozemků městskou částí bez právního důvodu, kteréžto pozemky jsou vymezeny jakožto veřejná zeleň, bezdůvodné obohacení vzniklé užíváním pozemků městskou částí bez právního důvodu: ZMK – zeleň městská a krajinná), a to za 1 m2 za 1 kalendářní měsíc? 
[bookmark: _GoBack]Od roku 2010 neeviduje povinný subjekt uplatnění nároku vlastníků pozemků z důvodu 
obohacení vzniklé užíváním pozemků městskou částí bez právního důvodu, kteréžto pozemky jsou vymezeny jakožto veřejná zeleň, tudíž nevznikla žádná povinnost uhradit jakoukoliv 
náhradu. Zároveň neevidujeme žádný soudní spor.

(žádost byla podána dne 08.02.2021 a vyřízena dne 16.02.2021 – řešil Odbor péče o veřejný prostor – oddělení životního prostředí ÚMČ Praha 1) 








 
 
