[bookmark: _GoBack]Majitel hotelu Intercontinental podal podnět k prošetření, zda-li nedošlo ke spáchání trestného činu šíření poplašné zprávy

Praha 28. května 2021

Společnost WIC Prague a.s. majitel bývalého hotelu Intercontinental a investor projektu „Staroměstská brána“ v souvislosti se sérií nepravdivých zpráv šířených panem Tomášem Bajuzsem a jeho spolkem „Občané Prahy 1“ o údajném ohrožení veřejnosti přítomností azbestu v důsledku provádění stavebních prací v budově hotelu informuje, že včera podala podnět Obvodnímu státnímu zastupitelství v Praze 1 podnět k prošetření okolností nasvědčujících trestného činu šíření poplašné zprávy. 

S ohledem na nejistotu a paniku, kterou nepravdivé zprávy o přítomnosti azbestu v ovzduší, které pan Bajusz šíří prostřednictvím jeho spolku „Občané Prahy 1“, v okolí hotelu vyvolaly, včetně obav rodičů žáků základní školy na náměstí Curieových, došlo zřejmě k šíření poplašné zprávy. Tuto skutečnost proto musí prověřit orgány činné v trestním řízení. 

Odpor pana Bajuzse a spolku „Občané Prahy 1“ vůči realizaci projektu „Staroměstská brána“ zašel dezinformacemi již tak daleko, že došlo k vyvolání obavy rodičů dětí žáků základní školy o tom, že do ovzduší unikl azbest. 

Žádné nebezpečí nehrozí. Opakovaná měření prováděná nezávislou certifikovanou laboratoří AQUATEST a.s. (naposledy 26. května 2021) potvrzují, že žádný asbest v ovzduší a v prostoru stavby, kde dochází k demontáži azbestových panelů oborným způsobem, ani mimo hotel, se nevyskytuje. Demontáž probíhá hygienou schváleným technologickým postupem a pod kontrolou hygieny a příslušných orgánů státní správy. 
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