Vážení a milí občané Prahy 1,
Městská část Praha 1 dlouhodobě podporuje klubovou, spolkovou a jinou zájmovou činnost a pomáhá spoluorganizovat společné aktivity zaměřené vůči veřejnosti. Přestože sdružování občanů probíhá na dobrovolné bázi, vedení radnice by rádo motivovalo spoluobčany, kteří se starají o spolkovou činnost, aby se zapojovali do dalšího rozvoje a prohloubila se vzájemná aktivní spolupráce mezi jednotlivými spolky a radnicí MČ Praha 1. 
V současné době probíhá příprava smluv pro úspěšné žadatele v rámci dotačního řízení na rozvoj občanské společnosti a spolkového činnosti, v průběhu celého roku mohou spolky žádat formou spoluúčasti o podporu na jednotlivé akce, které spolek pořádá anebo využít přímého spolufinancování spolkové akce ze strany MČ Praha 1 v rámci akcí „Poznej svého souseda“, které jsou určeny na podporu drobných lokálních akcí pořádaných jednotlivými spolky Prahy 1. Některé spolky těchto možností využívaly i v minulých letech.
Jsou však i spolky, které existují, pracují, avšak my o jejich činnosti nevíme.
[bookmark: _GoBack]Rádi bychom vám proto nabídli prostor k větší spolupráci, propagaci a zviditelnění činnosti vašeho spolku. V případě vašeho zájmu nás prosím kontaktujte na adrese: petr.burgr@praha1.cz  – radní pro spolky, kulturu, zahraniční vztahy a sociální oblast,  a zároveň na adrese: linda.kleckova@praha1.cz – ved. odd. kultury, abychom zaplnili prázdná místa a získali přehled o tom, čím vším občané Prahy 1 žijí, co je zajímá a baví. Ve vašem e-mailu prosím uveďte název, sídlo a charakter činnosti spolku, kontaktní osobu a její telefonní číslo a dále e-mailovou adresu spolku. 

