ZÁKLADNÍ INFORMACE PRO OBČANY MČ PRAHA 1 
K  VOLBÁM DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU  ČESKÉ REPUBLIKY

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteční ve dnech:
    pátek   8. října 2021 od 14.00 hod. do 22.00 hod.
a v sobotu 9. října 2021 od 08.00 hod. do 14.00 hod.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY
Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat podle zákona 
č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o volbách do Parlamentu ČR), na voličský průkaz, tzn., že na voličský průkaz lze volit v jakémkoliv volebním okrsku na celém území České republiky nebo na zastupitelském úřadě v zahraničí.
Žádost o voličský průkaz lze podat:

I. v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče; ověřený podpis žadatele zákon vyžaduje proto, aby byl volič, který o vydání voličského průkazu žádá, chráněn před zneužitím tohoto institutu. Podání žádosti v listinné podobě musí být doručeno nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 1. října 2021 (na adresu Úřad MČ Praha 1, Odbor občansko správních agend, oddělení služeb a informací, Vodičkova 18, 115 68  Praha 1). 
Tiskopis žádosti o voličský průkaz je zveřejněn na webových stránkách úřadu v sekci VOLBY.
Úřední ověření podpisu voliče provádějí:

1. úřady, kterými jsou podle zákona č. 21/2006 Sb., o ověřování shody opisu nebo kopie s listinou a o ověřování pravosti podpisu a o změně některých zákonů (zákon o ověřování), ve znění pozdějších předpisů, 

a) krajské úřady, obecní úřady obcí s rozšířenou působností, obecní úřady, úřady městských částí nebo městských obvodů územně členěných statutárních měst  a úřady městských částí hlavního města Prahy, jejichž seznam stanoví prováděcí právní předpis, újezdní úřady, 

b) držitel poštovní licence a Hospodářská komora České republiky 

2. notáři na základě zákona č. 358/1992 Sb., o notářích a jejich činnosti (notářský řád), ve znění pozdějších předpisů. 

    Při ověření podpisu u správních úřadů (viz shora ad 1a) lze využít osvobození od správního poplatku podle ustanovení § 8 odst. 2 písm. f) zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, jež stanoví, že od poplatků jsou osvobozeny úkony pro účely využití volebního práva. Tuto skutečnost správní úřad u úkonu vyznačí; 

II. v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky; 

Žádost v elektronické podobě musí být příslušnému obecnímu úřadu doručena nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 1. října 2021 do 16.00 hod. (ID Úřadu MČ Praha 1 – b4eb2my). 

III. osobně; 
V tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť obecní úřad, který je oprávněn voličský průkaz vydat, o žádosti voliče po prokázání jeho totožnosti učiní úřední záznam, 
ve kterém veškeré potřebné údaje uvede; o vydání voličského průkazu lze požádat do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, tj. do 06.10.2021 do 16.00 hodin. Voličské průkazy na „počkání“ se mohou vydávat až 15 dní přede dnem voleb, tj. od 23. září 2021 do 6. října 2021 (do 16.00 hod.).
V rámci Úřadu městské části Praha 1 vykonává agendu vydávání voličských průkazů a ověřování podpisů Odbor občansko správních agend, oddělení služeb a informací, Informační centrum v přízemí budovy (levá strana), Vodičkova 18, Praha 1, konkrétně vedoucí oddělení Mgr. Monika Raimanová DiS., popř. Alena Cicvárková tel: 221 097 280).

Voličské průkazy se mohou vydávat nejdříve od čtvrtka 23.09.2021 a to buď osobně voliči, nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu (jedná se pouze o plnou moc k převzetí – vyzvednutí voličského průkazu, nikoliv však k podání žádosti o vydání voličského průkazu), anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu, a to i do zahraničí. Voličský průkaz lze zaslat na základě žádosti voliče i na adresu zastupitelského úřadu, kde se volič rozhodl hlasovat. 
UŽITEČNÉ ODKAZY ČI INFORMACE

Užitečné odkazy a další informace týkající se Voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR budou postupně umísťovány na webových stránkách Úřadu městské části Praha 1 www.praha1.cz, pod sekcí VOLBY – Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.
V případě jiných dotazů se můžete obracet na Odbor občansko správních agend, oddělení správního řízení Úřadu městské části Praha 1, buď osobně – detašované pracoviště Vodičkova 32, Praha 1 (2. patro) v úřední dny: PO, ST od 08.00 – 18.00 hod. nebo telefonicky 221 097 397, 221 097 190 (Bc. Ručka, Ing. Sodomková).
VOLEBNÍ DISPEČINK V DOBĚ KONÁNÍ VOLEB

V době konání voleb, tj. 8. října 2021 od 14.00 hod. do 22.00 hod. a 9. října 2021 od 8.00 hod. do 14.00 hod. bude na telefonním čísle: 221 097 397 fungovat volební dispečink (informace k volbám pro občany městské části Praha 1).

