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41. Žádost o poskytnutí informace – souhlas či povolení k umístění schodiště, které zasahuje do p. p. č. 1015/1 v k. ú. Malá Strana
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
· zda byl udělen souhlas či povolení k umístění schodiště, které zasahuje do p. p. č. 1015/1 v k. ú. Malá Strana,
· zda k předmětnému chodníku vydal souhlas či vyjádření ÚMČP1 – Odbor péče o veřejný prostor. 
Byly poskytnuty dokumenty:
Územní rozhodnutí Odboru výstavby ÚMČ Praha 1 ze dne 12.12.2016,
Závazné stanovisko Odboru dopravy ÚMČ Praha 1 ze dne 16.6.2017.

(žádost byla podána dne 27.02.2023 a  vyřízena dne 06.03.2023 – řešil Stavební úřad a Odbor 
dopravy ÚMČ Praha 1)  

42. Žádost o poskytnutí informace – investiční plány města, Krajského úřadu či obce pro rok 2023
Otázky a odpovědi: 
Žádost o poskytnutí informace: 
V rámci mapování investičních plánů měst, obcí a krajů pro rok 2023 a projektu RSP (registr stavebních projektů), který je určený na podporu stavebníků z celé ČR, Vás žádáme o zaslání investičních plánů Vašeho města, Krajského úřadu či obce pro rok 2023. Resp. seznamu investičních/stavebních projektů či rekonstrukcí, které plánujete uskutečnit v letech 2023-2024.
Případně jsou dokončovány z předchozích let a budou financovány z rozpočtu města, obce, krajského úřadu nebo z dotačních titulů či za jejich podpory.

 U těchto projektů prosím uveďte:
· název projekt
· popis projektu
· projektovou kancelář (pokud již byl projekt zpracován)
· finanční rozpočet projektu
· plánovaný termín započetí projektu
· předpokládaný termín výběrového řízení, popř. výherce
Případně nám prosím zašlete rozpočet na rok 2023, pokud obsahuje podrobné
informace k daným akcím dle bodů uvedených výše.
Městská část Praha 1 sestaví rozpočet, který je schvalován Zastupitelstvem MČ Praha 1. Rozpočet zahrnuje jmenovitý seznam investičních a neinvestičních akcí, a to především na základě předem stanovených limitů pro jednotlivé rozpočtové kapitoly. Lze sledovat naše webové stránky, profil zadavatele, kde jsou veřejné zakázky.

(žádost byla podána dne 02.03.2023 a vyřízena dne 06.03.2023  – řešilo Oddělení investiční ÚMČ Praha 1)  

43. Žádost o poskytnutí informace – přijetí usnesení o nevydávání povolení ke zřízení vyhrazeného parkovacího místa pro vozidla přepravující osobu těžce postiženou
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:  
V návaznosti na rozhodnutí ÚMČP1 021354/2023/OPV/009/SD žádám o podání informace:
- zda orgány Městské části Praha l byla přijata usnesení, či doporučení že občanům Prahy l s těžkým tělesným postižením, kteří mají přiznané mimořádné výhody II. stupně (ZTP), nebudou vydávána povolení ke zřízení vyhrazeného parkovacího místa pro vozidla přepravující osobu těžce postiženou nebo osobu těžce pohybově postiženou,
[bookmark: _GoBack]Orgány MČ Praha 1 nepřijaly žádná usnesení či doporučení, že občanům Prahy 1 s těžkým tělesným postižením, kteří mají přiznané mimořádné výhody II. stupně (ZTP), nebudou vydávána povolení ke zřízení vyhrazeného parkovacího místa pro vozidla přepravující osobu těžce postiženou nebo osobu těžce pohybově postiženou. 
- zda je vypracovaná dopravně komunikační studie pojednávající o nedostatku parkovacích míst pro rezidenty v předmětné ulici a jejím blízkém okolí.
Z otázky nelze dovodit, jakou „předmětnou“ ulici a blízké okolí máte na mysli.

(žádost byla podána dne 02.03.2023 a vyřízena dne 16.03.2023 – řešil radní pro dopravu ÚMČ Praha 1) 

44. Žádost o poskytnutí informace – celková výše nákladů na přípravu, tisk a distribuci radničního zpravodaje (novin, občasníku) v roce 2022 (resp. týkajících se roku 2022)
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:
jaká byla celková výše nákladů na přípravu, tisk a distribuci radničního zpravodaje (novin, občasníku) v roce 2022 (resp. týkajících se roku 2022). Prosím uvést zvlášť částky za jednotlivé úkony a také rozepsat zvlášť náklady na elektronickou verzi a tištěnou verzi. 
Žádám tímto zároveň o informaci, kolik čísel vyšlo v roce 2022 a jakou formou byla jednotlivá tištěná čísla distribuována občanům. 
Pokud byly v souvislosti s tímto projektem vynaloženy nějaké další finanční prostředky (například změny zadání, změny formátů apod.), které nebyly účtovány přímo na tento projekt, prosím o zaslání informace i o těchto výdajích. 
Žádost byla adresována Úřadu MČ Praha 2, žadatelka byla vyrozuměna, že je žádost dle § 14 odst. 5 písm. c) InfZ odložena.

(žádost byla podána dne 03.03.2023 a vyřízena dne 06.03.2023 – řešilo Oddělení právní, kontroly a stížností ÚMČ Praha 1)  

45. Žádost o poskytnutí informace – možnost získání nájemní smlouvy k volnému městskému bytu na adrese Praha 1, Šporkova 320/10
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:
možnost získání nájemní smlouvy k volnému městskému bytu na adrese Praha 1, Šporkova 320/10. Na základě informací od obyvatelů tohoto domu jsem se dozvěděla, že je v domě volná bytová jednotka, její číslo ani velikost bohužel neznám. Ráda bych tedy získala od Vás informace týkající se této volné jednotky, a dále jaké jsou záměry Městské části Prahy 1 s tímto bytem, zda-li bude zveřejněn k možnosti přihlásit se o něj v rámci výběrového řízení. Uvítám i další informace k možnosti získání volného městského bytu v této lokalitě a okolí.
V tomto domě jsou volné 2 byty, které nejsou z důvodu rekonstrukce určeny k pronájmu. Byty určené k pronájmu jsou průběžně nabízeny formou výběrového řízení na stránkách našeho úřadu. Ty lze sledovat a výběrového řízení podat přihlášku. Byla poskytnuta Koncepce nakládání s bytovým fondem.  

(žádost byla podána dne 22.02.2023 a vyřízena dne 13.03.2023 – řešil Odbor technické 
a majetkové správy – oddělení bytů a nebytových prostor ÚMČ Praha 1)



