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105. Žádost o poskytnutí informace – nebytové jednotky 1592/101, 1592/103, 1592/104, Mezibranská 1592/17, Praha 1
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace: 
Žádám o poskytnutí následujících informací u nebytový jednotek 1592/101, 1592/103, 1592/104: 
• Jsou povoleny mříže u vstupu do jednotek?
Mříže u vstupu do jednotek byly instalovány ještě před privatizací domu – záznam ani objednávka nedohledána. 
• Jsou vstupní dveře do jednotek požární a jsou zrestaurované?
 Záznam ani objednávka nedohledána. 
 • Je v některé jednotce povolena klimatizace? Pokud ano, odpovídá hlučnosti dnešním normám ČSN? 
Povolení klimatizace nedohledáno, OTMS eviduje jedinou objednávku z ledna 2014, která se týkala vypracování technického posudku v nebytových prostorech (nebyly definovány), o zprávu jsme požádali spol. Topo s.r.o., pokud ji má v archívu - záznam prozatím nedohledán. 
• Došlo v některé nebytové jednotce k zásahům do nosných konstrukcí? Byly tyto zásahy povoleny stavebním úřadem a byly dodány statické podklady?
Předáno stavebnímu úřadu k zodpovězení, odpověď bude zaslána později.
• Je možné nebytové prostory užívat i přes noc?
Každý pronajatý prostor lze užívat dle nájemní smlouvy, omezení jako u prodejen nebo restaurací s otvírací dobou není. 
Dále žádáme o: 
• Výsledky rekolaudace nebytového prostoru 1592/104 před vypsáním výběrového řízení na nového uživatele
Výsledek rekolaudace není, neboť jsme žádnou rekolaudaci prostoru 1592/104 jako vlastník neprovedli, skončila ve fázi studie.
• Potvrzení a souhlas památkářů k okenním klimatizačním jednotkám a k venkovním pozinkovým potrubím v nebytovém prostoru 1592/104
Záznam nedohledán.
• Informaci: bylo stavebním úřadem povoleno navýšení sanitárních zařízení v jednotkách 1592/103 a 1592/104?
Informaci k navýšení sanitárních zařízení v jednotkách 1592/103 a 1592/104 přímo explicitně nemáme, poslední kolaudace části 2. patra na ordinaci z 20.12.2001 obsahuje celkově 3x WC, 1x technická místnost s úklidem, informace je dostupná ve stavebním archivu.
 • Stavební dokumentaci související se stoupačkami 
Stavební dokumentaci jsme neobjednávali minimálně od roku 2008 – záznam nedohledán.
• Jaká firma prováděla práce v nebytovém prostoru 102/1592 při výskytu dřevomorky v minulých letech? 
Jméno společnosti provádějící práce při výskytu dřevomorky v prostoru 1592/102 – objednávka ani jiný záznam nedohledán.
• Zaslání smlouvy o dílo související s dřevomorkou/vlhkostí v nebytovém prostoru 102/1592
Jméno společnosti provádějící práce při výskytu dřevomorky v prostoru 1592/102 – objednávka ani jiný záznam nedohledán.
• Informaci: kde se v domě nachází nosné konstrukce?
Prostudovat s architektem nebo stavebním inženýrem plány domu, které jsou k dispoziciv archívu Prahy 1.
• Prohlášení vlastníka 
Chybějící prohlášení vlastníka je možné najít na katastru nemovitostí.
• Smlouvu uzavřenou s nebytovým prostorem č. 1592/103 v čitelném provedení (předchozí zaslanou smlouvu není možné přečíst).
Smlouva byla poskytnuta. 

(žádost byla podána dne 14.08.2023 a  vyřízena dne 28.08.2023 – řešil Odbor technické 
a majetkové správy -  obytů a nebytových prostor ÚMČ Praha 1)  

[bookmark: _GoBack]106. Žádost o poskytnutí informace – seznam obecních garáží na území Městské části Praha 1
Otázky a odpovědi: 
Žádost o poskytnutí informace – seznam obecních garáží na území MČ Praha 1: 
Požadovaný seznam byl poskytnut.

(žádost byla podána dne 15.08.2023 a vyřízena dne 22.08.2023  – řešil Odbor technické 
a majetkové správy – oddělení bytů a nebytových prostor ÚMČ Praha 1)  

107. Žádost o poskytnutí informace – symboly Ukrajiny na oknech VŠ  UMPRUM – náměstí Jana Palacha, Praha 1
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace – kdy zmizí chazarofašistické symboly Ukrajiny z oken VŠ  UMPRUM na náměstí Jana Palacha, Praha 1.
Žadatel byl vyrozuměn, že požadované informace se nevztahují k působnosti povinného subjektu, a proto byla žádost v souladu s § 14 odst. 5 písm. c) InfZ odložena.

(žádost byla podána dne 15.08.2023 a vyřízena dne 16.08.2023 – řešilo Oddělení právní, kontroly a stížností ÚMČ Praha 1) 

108. Žádost o poskytnutí informace – zda nedochází k porušení jednacího řádu ze strany odboru majetku státní správy
Otázky a odpovědi:
Žádost o poskytnutí informace:
a) Zda nedochází k porušení jednacího řádu ze strany odboru majetku statní zprávy, který neplní Usnesení Rady a nezodpovědně o půl roku zdržuje termín splnění? 
Usnesení Rady MČ P.1 z Ledna 2023 bod 3. ukládá zpracovat a předložit Radě městské části Praha 1 ke 30.6.2023 k projednání technické řešení pro nosiče plakátovacích ploch včetně vytipování vhodných lokalit k umístění těchto nově řešených ploch. 
Dále dle bodu 4. do 31.07. 2023 zpracovat a předložit Radě městské části Praha 1 k projednání návrh podmínek výběrového řízení na využití plakátovacích ploch pro kulturní a nekomerční účely. Zodpovídá : vedoucí odboru OTMS Mgr. Petr Vaněk

Již před 2 měsíci technický odbor OTMS měl podat žádost na OPP MHMP. Dnes je již polovina Srpna a na dotaz asociace APNR kdy můžeme očekávat podání žádostí, jejíž vyřízení trvá až 60 sní, pan Sýkora odpověděl „až bude , tak bude“. 


b) Jak se realizuje usnesení Rady hlavního města Prahy č. 965 ze dne 3. května 2021 k pořízení taxativního soupisu lokalit legálních plakátovacích ploch a jak se naplňuje výzva starostům MČ o maximální součinností v jeho realizaci. Prosím o uvedení konkrétních kroků.

Citace z Usnesení Rady MČ Praha 1 č. UR20_0710 ze dne 23.06.2020:
1. bere na vědomí • zápis z jednání Komise obecního majetku ze dne 3. června 2020, bod 8 • usnesení Rady MČ Praha 1 č. UR20_0710 ze dne 23.06.2020 • usnesení Rady hlavního města Prahy č. 965 ze dne 3. května 2021 k pořízení taxativního soupisu lokalit legálních plakátovacích ploch

c) Cílem APNR je koordinovat realizaci CELOPRAŽSKÉHO projektu LIKVIDACI REKLAMNÍHO SMOGU V PRAZE na MHMP a MČ Prahy. Termín 31.7 byl stanoven v souvislostí s termínem dokončení Taxativního seznamu reklamních ploch v PPR a PPZ na MHMP do Září 2023. A proto si dovolujeme požádat MČ o REALNÍ NÁHRADNÍ TERMÍN JENŽ BUDE SKUTEČNĚ DODRŽEN.
K porušení usnesení rady MČ a daných termínů nedochází, byly řádně a včas prodlouženy do 30.9.2023 a tím byly také současně sjednoceny. Nelze konstatovat, že OTMS „půl roku zdržuje termín splnění“. 
V návaznosti na jednání u radního Herese v polovině června 2023, kde byly vyjasněny podrobnosti věci, OTMS provedlo revizi plakátovacích ploch, resp. místa pro jejich umístění. Ověřilo dotazem vaše tvrzení, že lze využít původní rozhodnutí OPP o umístění „desek“, i když byly již odstraněny. To se neukázalo zcela jednoznačné a bylo sděleno, že je zapotřebí vše vyžádat znovu. OTMS proto dokončilo soupis ploch, který považuje za pracovní, dokud nebude ze strany OPP MHMP a RMČ P1 potvrzeno, že takto vše lze realizovat a tento pracovní postup jsme vám zaslali již 4.8.2023 elektronicky.
Máme k dispozici cenovou nabídku z 11.8 od dodavatele zpracování návrhu a jeho projednání na MHMP OPP na jednotný vzhled plakátovacích ploch s termínem splnění do 1 měsíce po obdržení písemné objednávky. Zpracování objednávky probíhá. Tzn. v optimálním případě bude vše splněno v termínech, které byly stanoveny v rámci prodloužení – do 30.9.2023. Dodržení tohoto termínu však nemůžeme na 100% potvrdit, vynasnažíme se, aby splněn byl.  

(žádost byla podána dne 14.08.2023 a vyřízena dne 18.08.2023 – řešil Odbor technické 
a majetkové správy – oddělení správy nemovitostí ÚMČ Praha 1)  









