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TISKOVÁ ZPRÁVA
13. září 2023
Praha 1 vrací na Žofín tradici veletrhu sociálních služeb a neziskových organizací 

V reprezentativních prostorech paláce Žofín pořádá 20. září 2023 městská část Praha 1 ve spolupráci s hlavním městem celodenní akci s názvem Den vzájemné pomoci – veletrh sociálních služeb a neziskových organizací. Ten návštěvníkům z řad laické i odborné veřejnosti nabídne kromě prezentace neziskových organizací a jejich aktivit i zajímavý vzdělávací a doprovodný kulturně společenský program. Den vzájemné pomoci pak od 18:00 hodin zakončí koncert kapely The Tap Tap. 
„Pořádáním Dne vzájemné pomoci obnovujeme tradici veletrhů sociálních služeb na Žofíně, který se zde konal poprvé v roce 1996 za účasti bývalého prezidenta Václava Havla,“ vysvětlila Ivana Antalová, radní Prahy 1 pro sociální věci a bezbariérovost, a dodala: „Po pauze zaviněné covidovou pandemií tak budou mít zástupci organizací opět možnost prezentovat svoji činnost. Nabídneme všem, odborné i laické veřejnosti, prostor pro vzdělávání, vzájemné setkávání a sdílení dobré praxe, stejně jako možnost užít si doprovodný kulturně-společenský program.“
Podle předsedy Komise sociální Rady MČ Praha 1 Martina Ardena bude jedním z důležitých témat programu dobrovolnictví. „Na doprovodné konferenci vystoupí i organizace, které se dobrovolnictví a jeho rozvoji dlouhodobě věnují. Významný je v tomto směru určitě úspěch jednoho z našich partnerských měst, italského Trenta,“ dodal Martin Arden. Trento, které se rozvíjení a posilování dobrovolnictví dlouhodobě věnuje, získalo titul Evropské město dobrovolnictví 2024. 

Na veletrhu se představí na čtyřicet organizací aktivních na poli sociálních služeb. Ve vnitřních i venkovních prostorech proběhne bohatý kulturní a zážitkový program. Děti se mohou těšit na dětský koutek s malováním na obličej či terapeutická zvířata, všichni pak i na představení divadelního spolku Už!, který působí pod Jedličkovým ústavem. Od 18:00 hodin zakončí celý Den vzájemné pomoci koncert kapely The Tap Tap. 

Na místě bude po celou dobu akce k dispozici občerstvení, které připraví Potravinová banka pro Prahu a Střední Čechy, jež je společně s Nadačním fondem humanitární pomoci partnerem festivalu. Vstup na celou akci je zdarma.

Den vzájemné pomoci – veletrh sociálních služeb a neziskových organizací pořádá městská část Praha 1 ve spolupráci s Magistrátem hlavního města Prahy pod záštitou ministra práce a sociálních věcí Mariana Jurečky, náměstkyně primátora Alexandry Udženiji a radní Prahy 1 pro sociální věci a bezbariérovost Ivany Antalové. 
Tisková konference začíná v 11:00 hodin v paláci Žofín na Slovanském ostrově. 
Kontakt:
Karolína Šnejdarová, pověřená vedoucí oddělení vnějších vztahů MČ Praha 1
Mobil: 720 120 555, karolina.snejdarova@praha1.cz
