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Kontroverzní stánek se šunkou zmizí
Dlouhodobě kritizovaný stánek se šunkou ze sousedství historické radnicí na Staroměstském náměstí zmizí. Zastupitelé Prahy 1 na svém zasedání v úterý 17. října odsouhlasili zrušení smlouvy o pronájmu pozemku, na kterém je stánek umístěn.

Místo kultury předražená šunka pro turisty. Potenciál Staroměstského náměstí v samém srdci Prahy není využíván ani zdaleka tak, jak by využíván být mohl. Lukrativní pozemek za Staroměstskou radnicí je toho zářným příkladem. Nadace Pražské děti, jíž byl pronajat, by jej podle smlouvy měla využívat výhradně pro pořádání kulturně-společenských a doprovodných prodejních aktivit ve spolupráci s městskou částí Praha 1. 

To se ale neděje, hlavní aktivitou v daném prostoru je dlouhodobě kritizovaný stánek nabízející turistům šunku. „Skutečný stav je takový, že prodejní aktivity jsou jen zřídkakdy doplněné aktivitami kulturními,“ konstatovali už v červnu členové Komise pro kulturu a sport Prahy 1 a doporučili městské části smlouvu s Nadací Pražské děti vypovědět. Stejné doporučení vydal také Finanční výbor Zastupitelstva MČ Praha 1. „Jsem rád, že Zastupitelstvo podpořilo materiál, který jsem za Finanční výbor předložil k projednání. Tento nevyhovující stav není možné dále přehlížet,“ uvedl předseda výboru Giancarlo Lamberti.
Finanční výbor, který byl pověřen představit vhodná opatření, doporučil zpracovat ve spolupráci s hlavním městem Prahou a Institutem plánování a rozvoje hl. m. Prahy koncept budoucího využití pozemku s ohledem na jeho potenciál včetně společenského a ekonomického zhodnocení a předložit jej zastupitelům k projednání. „Staroměstské náměstí vnímám jako velice významnou lokalitu Prahy 1,“ okomentovala rozhodnutí zastupitelstva starostka Terezie Radoměřská. „Záleží mi, aby toto místo ožilo zajímavými projekty, které zpříjemní pobyt obyvatelům a návštěvníkům naší městské části,“ dodala. 
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