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Praha 1 bude akceptovat recenze jako důkaz při boji proti krátkodobému ubytování
Na jednání Zastupitelstva městské části Praha 1 bylo přijato usnesení, které zavazuje Prahu 1 k přijímání internetových recenzí na portálech s krátkodobým ubytováním jako důkaz při šetření případů poskytování služby navzdory kolaudaci.

Úřad bude mít nový nástroj v boji s negativními dopady krátkodobého ubytování – bude moci přihlédnout k autorizovaným uživatelským recenzím na ubytovacích portálech. „Autorizované recenze lze považovat za zcela legitimní důkaz provozování ubytovacích služeb. Našemu úřadu poslouží jako efektivní nástroj při dokazování provozování krátkodobého ubytování. Je to další dílek do mozaiky nástrojů, které lze využít pro boj s negativními dopady krátkodobého ubytování,“ dodala starostka Terezie Radoměřská.

Zastupitelé vzali na vědomí usnesení Výboru proti vylidňování centra, který žádá, aby úřad Prahy 1 využíval autorizované recenze registrovaných uživatelů jako důkaz při šetření případů provozování krátkodobého ubytování. Recenze na ubytovacích portálech, tak budou sloužit k dokazování provozování krátkodobého ubytování, neboť jsou vázány jak na konkrétní místo pobytu, tak na konkrétní osobu, která ubytování hodnotila.

„Občané Prahy 1 žijí leckdy spíše v hotelu, než v bytovém domě a dokázat, že vedle v bytě máte turistickou ubytovnu, je náročné. Autorizované recenze jsou dalším důkazním nástrojem, který tuto absurditu vyvrací. Pokud občan podá podnět k stavebnímu i živnostenskému úřadu a podaří se k němu přidat ještě recenze z platformy typu Airbnb, Booking.com apod., je velká naděje, že padne pravomocné usnesení ve prospěch zde trvale žijících,“ řekla k věci předsedkyně výboru Broňa Baboráková.

Stavební úřad při již před nedávnem učinil přelomové rozhodnutí, kdy zakázal majiteli pronajímání nemovitosti v Jungmannově ulici přes platformu AirBnB. Vyhověl tak obyvatelům domu, kteří si stěžovali na zvýšený hluk a nepořádek ve společných prostorech. Ti argumentovali skutečností, že majitel využívá byt jako hotel, což je v rozporu s kolaudací a v průběhu dokazování stavební úřad přihlédl právě také k uživatelským recenzím.
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