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TISKOVÁ ZPRÁVA
6. prosince 2023
Od dnešního dne se budou moci lidé poklonit památce Karla Schwarzenberga v kostele Panny Marie v Praze 1
Od středy 6. prosince do pátku 8. prosince 2023 bude mít veřejnost možnost uctít památku zesnulého Karla Schwarzenberga v kostele Panny Marie pod řetězem v 
Praze 1. Akce bude zabezpečena policií, Sborem dobrovolných hasičů Praha 1 a dalšími subjekty.
Ve dnech 6., 7. a 8. prosince bude mít veřejnost možnost přijít uctít památku zesnulého Karla Schwarzenberga v kostele Panny Marie pod řetězem, vždy od 12:00 do 22:00 hodin. Řád maltézských rytířů bude organizovat příchod a odchod lidí do kostela a situaci na místě budou monitorovat hlídky Policie ČR, Městské policie hl. m. Prahy a dalších složek.

Pro případ, že by zájem veřejnosti přesáhl běžný provoz a vytvářela se zde fronta, bude zajištěno oplocení a jeho umístění kolem chodníku tak, aby lidé byli směřováni do organizované fronty a byla zajištěna jejich bezpečnost a plynulost provozu v okolí kostela. V takovém případě bude řada směřována Lázeňskou ulicí na Velkopřerovské náměstí.

Ve smyslu přání zesnulého Karla Schwarzenberga jsou rodinou vyzváni ti, kteří chtějí uctít jeho památku, aby místo květin přispěli na dobročinné účely, které sám vybral. To bude možné učinit i přímo v kostele do připravené pokladny.

Pohyb v kostele bude organizován tak, aby přicházející mohli procházet plynule, Řád maltézských rytířů prosí, aby bylo v chrámu zachováno důstojné ticho. V případě, že by v okolí kostela vzniklo spontánní pietní místo například se zapálenými svíčkami, bude v pohotovosti jednotka dobrovolných hasičů z Prahy 1.

Samotný obřad proběhne v sobotu 9. prosince od 12:00 v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha, na místě promluví prezident České republiky Petr Pavel. Promluvu pronese Mons. Tomáš Halík, přímluvy bude číst Terezie Radoměřská, starostka Prahy 1, a Miroslav Kalousek, spoluzakladatel strany TOP09. Z kapacitních důvodů nebude katedrála otevřena veřejnosti, přenos bude zajištěn na Hradčanské náměstí, kde bude umístěna velkoplošná obrazovka.
Kontakt:
Karolína Šnejdarová, pověřená vedoucí oddělení vnějších vztahů MČ Praha 1
Mobil: 720 120 555, karolina.snejdarova@praha1.cz
