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1. prosince 2023
Praha 1 se distancuje od trestního oznámení v souvislosti s údajným plánem vysídlit Palestince z Gazy
Rada MČ Praha 1 přijala usnesení, ve kterém se distancuje od trestního oznámení, které podal 8. listopadu předseda Kontrolního výboru Zastupitelstva Prahy 1. Rada konstatovala, že osobní postoje předsedy výboru nevyjadřují názor vedení městské části.

Zastupitel prostřednictvím svého profilu na sociálních sítích informoval, že podal trestní oznámení na neznámého pachatele za útoky proti lidskosti a/nebo za trestný čin perzekuce obyvatelstva. Ve svém oznámení z těchto činů podezírá vládu státu Izrael, která má údajně připravovat vyhnání obyvatel z pásma Gazy do Egypta. A dále také podezírá Vládu České republiky z toho, že s plánem Izraele ztotožňuje a diplomaticky mu pomáhá takový plán prosadit v EU. V trestním oznámení například uvádí, že navrhuje orgánům činným v trestním řízení, aby prověřily, zda neznámé osoby, které se podílejí na tvorbě české zahraniční politiky, nespáchaly zločiny proti lidskosti. Navrhuje také vyslechnout pracovníky Ministerstva zahraničí a Úřadu vlády ČR.

„Vzhledem ke skutečnosti, že je Pavel Čižinský předsedou Kontrolního výboru, což je významná politická funkce v rámci naší městské části, cítíme potřebu jasně vyjádřit, že trestní oznámení je pouze osobním počinem kolegy Čižinského, který nereflektuje převládající názor vedení městské části,“ vysvětlila navrhovatelka usnesení a starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská. Rada ve svém usnesení dále konstatovala, že je přesvědčena o právu Izraele na obranu před teroristickými útoky ze strany hnutí Hamás.

Starostka Radoměřská dále dodala, že žádným způsobem nezpochybňuje utrpení civilních obyvatel a co nejrozhodněji je odsuzuje. Přesto vzhledem ke konstantně dobré spolupráci s partnerským městem v Izraeli Rosh—Ha'ayin, významné izraelské komunitě v Praze a postojům členů Rady, považuje za správné se vůči krokům, které mohou relativizovat právo Izraele na obranu, vymezit.

Na znamení podpory vyvěsila radnice Prahy 1 na své budově izraelskou vlajku bezprostředně po teroristických útocích Hamásu již 13. října. Starostka zároveň již v té době zaslala partnerskému městu Rosh-Ha´ayin, které leží nedaleko Tel-Avivu, slova podpory. „S velkým znepokojením sleduji současné dění v izraelsko-palestinském konfliktu. Z celého srdce doufám v jeho mírové řešení a co nejrychlejší ukončení. Pevně doufáme, že současná situace nezasáhne do života obyvatel a chodu města Rosh Ha’ayin,” psala ve svém dopise pro starostu Shaloma Ben Moshe Terezie Radoměřská.
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