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Hledání domova: Praha 1 otevřela dialog o bezdomovectví
Městská část Praha 1 uspořádala konferenci zaměřenou na problematiku lidí bez domova. Konference, která se konala 18. prosince 2023 v Nemocnici Na Františku, přilákala řadu významných řečníků a expertů na sociální témata.

Program konference zahájila radní Prahy 1 pro sociální věci a bezbariérovost Ivana Antalová, s projevem vystoupila i Klára Šimáčková Laurenčíková, vládní zmocněnkyně pro lidská práva. O tristní situaci žen bez přístřeší, které se ocitají mnohdy na ulici z důvodu bytové nouze a jejich děti v dětských domovech, diskutovali Pavel Pěnkava, Lenka Ouředníčková, Alisa Tronina a Jana Mottlová.

„Nejčastějším důvodem, proč se člověk dostává za hranici zákonnosti a má problémy, je ztráta zaměstnání, dluhy, ztráta bydlení a to jsou přesně témata, která ženy doprovází a způsobují, že se dostávají do konfliktu se zákonem,“ vysvětlovala Jana Mottlová, vedoucí střediska Probační a mediační služby Praha.
Intenzivní debatu vyvolala prezentace o nabídce služeb pro občany bez přístřeší v sousedním Rakousku, kterou představil Daniel Nigg z Vídně, partnerského města Prahy 1, kde mají lidé v bytové nouzi nejrůznější možnosti inspirativních opatření.

Odpoledne bylo věnováno prezentaci národních úspěšných projektů - doléčovacímu centru propouštěných osob z nemocnice se závažnými diagnózami Armády spásy Adelante Ostrava, výdejnám základního jídla Potravinové banky pro Prahu a Středočeský kraj, projektu Kuchařky bez domova organizace Jako Doma zaměstnávající ženy se zkušeností s bezdomovectvím a ostravskému projektu Housing First, nejúčinnější formě pomoci. Úspěšnost se celosvětově pohybuje v rozmezí 70 až 90 %.

Konference se také zaměřila na plánovaná konkrétní opatření zásadní pro Prahu 1, včetně zřízení hygienicko-zdravotnických center, pracovně-terapeutické komunity na okraji Prahy, osvěty veřejnosti a specifické pomoci pro ženy bez přístřeší.

„Ze všech našich regionů se Prahy 1 problematika bezdomovectví negativně dotýká nejvíce. I když existují koncepce jejího řešení na vládní i magistrátní úrovni více než deset let, jejich realizace vázne. Budeme kompetentním osobám formou otevřeného dopisu adresovat výstupy z konference i s návrhy řešení. Praha 1 se stává leadrem v řešení bezdomovectví, které je komplexním problémem a vyžaduje zapojení všech,“ doplňuje Ivana Antalová, radní MČ Praha 1.

V závěru konference proběhlo vyhlášení roku 2024 rokem dobrovolnictví na Praze 1 pod záštitou radní pro sociální věci a bezbariérovost Ivany Antalové. „Zmapujeme potřeby rezidentů a nabízené pomoci na území Prahy 1 a podpoříme organizace a instituce v otevřenosti k dobrovolnickým aktivitám. Nejefektivnější projekty budou oceněny,“ upřesňuje Martin Arden, předseda Komise sociální.
Konference Praha 1 a občané bez přístřeší byla otevřena odborné i laické veřejnost. Moderátorem byl Richard Samko.
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