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25. ledna 2024
V Klimentské ulici na Praze 1 vyroste nový polyfunkční bytový dům
Novostavba bytového domu Klimentská bude polyfunkčním objektem sestávajícím 
z 6 bytových jednotek, 4 ateliérů a kanceláří, v budově bude také 14 parkovacích míst. Celkem bude objekt mít 7 nadzemních a 1 podzemní podlaží. Developer uzavřel s městskou částí Praha 1 dohodu, ve které se zavazuje dodržet řadu opatření pro ochranu veřejného zájmu.
Dohoda, kterou uzavřel developer KLIMENTSKÁ Residence s.r.o. s městskou částí Praha 1 ohledně nové budovy v Petrské čtvrti, zahrnuje řadu opatření, která mají zajistit ochranu veřejného zájmu a kvality života místních obyvatel během i po realizaci stavby.

Hlavními body dohody jsou:
· Ochrana památného stromu: Stavebník se zavázal k provedení opatření nad rámec stanovený závaznými stanovisky na ochranu památného platanu javorolistého, 
- lidarového skenu stromu a jeho kořenového systému.
· Minimalizace dopadů na okolí: Stavebník přijme opatření k minimalizaci prašnosti 
a hluku během výstavby, včetně pravidelného čištění prachu z dětského hřiště mateřské školy na své náklady a informování školy o plánovaných prašných 
nebo hlučných pracích s dostatečným předstihem. Stavebník také nebude smět provádět hlučné práce v čase poledního spánku dětí z MŠ.
· Podpora pro mateřskou školu Revoluční: Stavebník se zavázal darovat škole 400 000 Kč na nákup vybavení hřiště. Před zahájením stavby také instaluje na své náklady speciálně tvarovanou protiprašnou zástěnu o výši 3,5 m, tak aby se do prostor MŠ co nejméně prášilo. Před kolaudací novostavby obnoví zeď dvorku MŠ.
· Spolupráce a vzájemná komunikace: Oba partneři se zavázali k poskytování potřebné součinnosti a informací potřebných pro úspěšnou realizaci projektu.

Radní pro podnikání, Karel Grabein Procházka, uvedl: „Dohoda by měla předejít problémům, které bývají se stavbami spojené. Díky nové budově dojde k posílení atraktivity naší městské části a k navýšení počtu bytů v centru města.“ Místostarosta a radní pro školství, David Bodeček, doplnil: „Jsem rád za tuto spolupráci, která přispěje k ochraně prostředí pro naše nejmenší obyvatele. Především mě potěšilo, že se podařilo do dohody zanést i požadavky směrem k omezení prašnosti, která by mohla ovlivnit naši MŠ Revoluční. Ani rameno přistaveného jeřábu se zavěšeným břemenem se nebude smět vyskytovat nad dvorkem přilehlé mateřské školy ve vymezené hodiny pracovních dnů.“
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