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V létě proběhne otevření veřejně přístupné terasy projektu Masaryčka
Začátkem letošního léta dojde k otevření veřejně přístupné terasy na střeše nového projektu Masaryčka. Terasa bude vybavena bezbariérovým přístupem, toaletami a občerstvením.

Projekt získal všechna potřebná vyjádření a stavební povolení bylo vydáno na základě souhlasu dotčených orgánů. Průzkum veřejného mínění z listopadu 2023 ukázal podporu záměru u 80 % respondentů. Stanoviska zahrnovala pozitivní hodnocení od Institutu plánování a rozvoje hlavního města Prahy (IPR), odboru památkové péče a potvrzení od UNESCO o souladu projektu s pravidly pro památkové rezervace.

Městská část proti projektu terasy podala odvolání, z důvodu ochrany zájmů obyvatel Prahy 1. Po kontrole postupů a stanovisek dotčených orgánů a ombudsmana bylo potvrzeno, že projekt je v souladu s platnými právními předpisy. Dále si městská část vyžádala dodatečné stanovisko Institutu plánování a rozvoje hlavního města Prahy a odboru památkové péče MHMP. Vzhledem k těmto zjištěním, městská část uzavřela smlouvu s developerem o podmínkách provozu terasy. Ta zahrnuje opatření pro zachování veřejného pořádku a ochrany klidu obyvatel Prahy 1.

“Spolupráce s investorem, občany a dotčenými orgány ukázala, že lze najít řešení, která vyhovují všem stranám. Projekt nyní efektivně využívá danou lokalitu a zohledňuje potřeby obyvatel. Ostudné prostranství hyzdící město bylo rekultivováno a došlo ke zvýšení kvality veřejného prostoru. Jde i o bezpečí a komfort kolemjdoucích.” komentuje starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská. Radní Karel Grabein Procházka dodává: “Jsem rád, že projekt Masaryčka, který přináší moderní architektonický přístup a zároveň respektuje historické a kulturní hodnoty naší městské části, postupuje podle plánu.”
Projekt Masaryčka v centru Prahy, v blízkosti Masarykova nádraží, je plánován na obou stranách pražské magistrály. Pozemky byly skoupeny v lednu 2016. Výběrové řízení na jejich zástavbu bylo vyhlášeno v roce 2012. Vyhrál projekt Zahy Hadid v roce 2014. Výstavba byla zahájena v roce 2020, první etapa byla dokončena v říjnu 2023. Dokončení celého komplexu je plánováno v roce 2025.
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