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6. února 2024
Oprava morového sloupu Nejsvětější Trojice na Malostranském náměstí má začít na jaře

Podmínky výběrového řízení týkajícího se opravy morového sloupu Nejsvětější Trojice na Malostranském náměstí začal připravovat Odbor kultury, sportu a zahraničních vztahů městské části Praha 1. Potvrdila to jeho vedoucí Linda Klečková s tím, že vzácná historická památka by měla být rekonstruována ve dvou etapách. 
„Vzejde-li z výběrového řízení vhodný restaurátor, měla by na jaře započít první etapa,“ uvedla Linda Klečková.

Dvacetimetrový morový sloup s kašnami v horní části Malostranského náměstí nad kostelem sv. Mikuláše byl vystavěn v roce 1715 jako poděkování za odeznění zhoubné morové epidemie. V srpnu loňského roku jej vážně poškodila bouřka, která se prohnala centrem hlavního města. Blesk udeřil do Božího oka na vrcholu pískovcového jehlanu a poničil zejména sochu sv. Václava. 
„Poté, co jsme obdrželi souhlasné stanovisko obou orgánů památkové péče, tedy Národního památkového ústavu a Odboru památkové péče Magistrátu hlavního města Prahy, byla památka v listopadu zabezpečena proti dalšímu poškození,“ sdělila Linda Klečková. „Jednalo se zejména o sejmutí všech mramorových desek, nebezpečných prvků ze sochy sv. Václava, žerdi apod.,“ dodala. 
Náklady na opravy v řádech desítek, možná i stovek tisíců korun, které vrátí sloupu původní podobu a zabrání zatékání vody do jeho nitra, budou hrazeny z rozpočtu městské části Praha 1.
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