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TISKOVÁ ZPRÁVA
16. února 2024
Městská část Praha 1 spouští dotační program pro oblast životního prostředí na rok 2024
Praha 1 oznamuje spuštění dotačního programu v oblasti životního prostředí pro rok 2024. Tento program s celkovým rozpočtem 550 000 Kč je zaměřen na podporu projektů a iniciativ, které přispívají k ochraně a zlepšení životního prostředí na území Prahy 1.
„Věřím, že dotační program přispěje ke zlepšení životního prostředí, podpoří lokální iniciativy a projekty a zároveň zvýší povědomí o ekologických otázkách. Oteplování je pro nás v centru důležitým tématem, stejně jako podpora komunitního života. Mám radost, že se mi podařilo uhájit podstatné navýšení dotace a pokud o ně bude zájem, budu navrhovat ještě vyšší částku do rozpočtu na příští rok,” říká místostarostka pro oblast životního prostředí Kateřina Klasnová.
Finanční prostředky dotačního programu jsou rozděleny mezi čtyři hlavní témata:

1. Ekologická výchova a osvěta – 150 000 Kč na podporu projektů a akcí zaměřených na ekologickou výchovu a vzdělávání.

2. Péče o volně žijící zvířata a podpora chovu včel – 50 000 Kč na příspěvky na ochranu opuštěných, toulavých a volně žijících zvířat, a na podporu chovu včel.

3. Výsadba zeleně – 350 000 Kč na projekty zlepšující veřejnou zeleň, ozelenění fasád, zakládání komunitních zahrad.

4. Zlepšení vzhledu MČ Praha 1 – prostřednictvím květinové výzdoby domů směřujících do veřejných prostranství.

Limity na příspěvky pro jednoho žadatele byly stanoveny na 40 000 Kč pro ekologickou výchovu a osvětu, 30 000 Kč pro ochranu zvířat a podporu chovu včel, 100 000 Kč pro výsadbu zeleně a 15 000 Kč pro květinovou výzdobu oken.

Žádosti o dotace lze odevzdávat do 15. března na podatelně Úřadu městské části Praha 1 (Vodičkova 18). Schvalování žádostí se uskuteční do 2. dubna 2024.

Kontakt:
Karolína Šnejdarová, pověřená vedoucí oddělení vnějších vztahů MČ Praha 1
Mobil: 720 120 555, karolina.snejdarova@praha1.cz
