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TISKOVÁ ZPRÁVA
12. března 2024
Zastupitelé odvolali předsedu Kontrolního výboru

Pavla Čižinského (Praha 1 Sobě) z funkce předsedy Kontrolního výboru odvolalo na svém zasedání v úterý 12. března Zastupitelstvo Prahy 1. Návrh na odvolání předložilo šestnáct zastupitelů, resp. radních včetně starostky první městské části Terezie Radoměřské a tří místostarostů Davida Bodečka, Tomáše Herese i Kateřiny Klasnové. Důvodem jsou pochybení Čižinského v tzv. kauze Donlič.

Předkladatelé také navrhli odvolat z funkce člena Finančního výboru Pavla Marce (Praha 1 Sobě). „Pavel Čižinský společně s Pavlem Marcem bez pověření a bez vědomí Zastupitelstva MČ Praha 1 vstoupili v jednání s příjemcem peněz a obešli tak nejen osoby oprávněné za MČ Praha 1 jednat, ale i insolvenčního správce, ve věci mimosoudní dohody v soudním sporu o zaplacení technického zhodnocení - Bílkova 13-15, č.p. 864, Praha 1 Donlič Interier, spol. s r. o. v likvidaci,“ píše se mj. v přijatém usnesení. To zmiňuje i fakt, že Čižinský ve stejné kauze nepostupoval správně, v souladu s péčí řádného hospodáře ani v době, kdy byl starostou Prahy 1.
Zastupitelé zároveň pověřili starostku Terezii Radoměřskou, aby znovu otevřela jednání s insolvenčním správcem o dosažení mimosoudní dohody ve výše zmíněné soudním sporu.

Kontakt:

Karolína Šnejdarová, pověřená vedoucí oddělení vnějších vztahů MČ Praha 1

Mobil: 720 120 555, karolina.snejdarova@praha1.cz
