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TISKOVÁ ZPRÁVA
17. dubna 2024
Zastupitelstvo jednalo o podmínkách užívání veřejných prostranství

Zjednodušením a sjednocením podmínek užívání veřejných prostranství se na svém zasedání v úterý 16. dubna zabývalo Zastupitelstvo městské části Praha 1. Přijaté usnesení má vést k větší transparentnosti a nastavení sjednocených podmínek ve věci užívání veřejného prostranství v centru hlavního města.

„Naším cílem jsou spravedlivá a transparentní pravidla pro pronajímání veřejných prostranství jako jsou například restaurační předzahrádky. Chceme stejná pravidla ze strany městské části i hlavního města tak, aby bylo zajištěno rovné podnikatelské prostředí. Jedná se o pronájmy veřejného prostoru, proto by měly být také veřejně kontrolovatelné. K tomu bude sloužit větší digitalizace,” uvedla jedna z předkladatelek přijatého usnesení, starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská.

„Pro zlepšení a sjednocení podmínek podnikání, ale i pro naši městskou část by bylo vhodné nastavit změny nájemních smluv na úrovni městské části a hlavního města tak, aby v rámci požadavků pro uzavření soukromoprávních vztahů došlo na základě souhlasu nájemce ke zveřejnění informací ohledně potvrzení o ohlášení a úhradě místního poplatku. Tento postup by se mohl týkat i dalších zákonných požadavků a vedl by k plné transparentnosti celého systému,“ doplnil ji druhý z předkladatelů usnesení, předseda Finančního výboru ZMČ P1 Giancarlo Lamberti s tím, že tyto informace by se mohly stát například přílohou nájemních smluv zveřejněných v registru smluv.

Rámcový návrh vhodných opatření, která povedou k nastavení, sjednocení a zpřehlednění požadavků městské části Praha 1 a Magistrátu Hlavního města Prahy z pozice pronajímatele, bude po projednání se všemi příslušnými aktéry předložen zastupitelstvu Prahy 1 do 18. června. 
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